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 آمده است؟ به درستي در كدام گزينه» ستيزه روي، شماتت، مسامحه، چلهّ«معناي واژگان  - 1

  كمانِ  انگاري، زه گستاخ، سرزنش، ساده )1
  جنگجو، سركوفت، نرمي، رودة تابيده كه بر كمان بندند )2
  كمان كردن، زه ، صلحدشنام دادنپررو، ) 3
  تابيده كه بر كمان بندندگرفتن، رودة  ، آسانناسزا گفتنجنگجو، ) 4

 در كدام گزينه، املاي همة واژگان صحيح است؟ - 2

  ، موهبت تلمذهور بودنلهجة غليظ شيرازي، مس )2  ، مهملي و ولنگاريمحرّم و صفر، به قهقهه افتادن )1
  ندوقيهاي هفت ص قوالظن پيرمرد، كش، سوء هاي غداره خان) 4  ها، مات و مبهوت، قيافة يغور روحانيون حوضه )3

 مرتبّ كنيم، كدام گزينه صحيح است؟» آميزي، حسن تعليل، استعاره، تشبيه حس«هاي  ترتيب داشتن آرايه اگر ابيات زير را به - 3

  را بخيه زن از خامشي اين رخنة افسوس/ سرزند ندامت نيست هر حرفي كه از لب بي) الف
  رد طلب استزردي چهرة خورشيد ز د/ تابي ذرات جهان را سبب است  بي ،عشق) ب
  برود از دل من وز دل من آن نرود/ هر چه جز بار غمت بر دل مسكين من است ) ج
  يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند/ تر  از صداي سخن عشق، نديدم خوش) د
  الف، د، ج، ب) 4  ب، ج، د، الف )3  د، ب، الف، ج )2  ، الفج، ب، د )1

 آمده است؟شده در كدام گزينه صحيح  نقش واژگان مشخص - 4

  خواند مي آواز آسمانپرنده در / و  است خاموشماهي در آب / از ياد مبر/ ايستد در سايه مي صبورانهكه هميشه / چراغدان را هماما 
  ، قيد، متممصفت) 4  ، مسند، مفعولصفت )3  قيد، قيد، نهاد )2  متممقيد، مسند،  )1

 تواند پديد آيد؟ مبناي ابدال مي هاي زير، فرايند واجي ادغام، بر واژه از واژه در چند - 5

  »رود، سپيد پيما، اجتماع، شنبه، اسب، نمي سنبل، شب«
  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 در عبارت زير، چند وابستة پسين وجود دارد؟ - 6

االله از  حاج آقا روح. بودرفتن گرمايي رفتند و در اين گروهي  طلاب ديگر با هم مي. كوبيد يش ميي كشنده، برف بلند يا كوبيده را بطلبة جوان، در آن سرما«
  ».خبرالدوله گذشت و پا به حياط محقّر گذاشتميدان م

  هشت) 4  شش )3  نه )2  هفت )1
 ؟نداردعطف در كدام گزينه وجود » واو« - 7

  يا شب و روز به جز فكر توام كاري هست/ مشنو اي دوست كه غير از تو مرا ياري هست  )1
  جان و سر را نتوان گفت كه مقداري هست/ سند تو بود من چه در پاي تو ريزم كه پ )2
  كه نه مستم من و در دور تو هشياري هست/ همه را هست همين داغ محبت كه مراست  )3
  در و ديوار گواهي بدهد، كاري هست/ وكاري نيست  گر بگويم كه مرا با تو سر) 4

 .وجود دارد تماماً …گزينة  جز ها به در همة گزينه» تضمن«ايي نرابطة مع - 8

  )سبزيجات و هويج(، )فصل و زمستان( )2    )كوه و دنا(، )پرنده و پرستو( )1
  )گل و آلاله(، )و خورشيد آسمان() 4    )پرندگان و كبوتر(، )ورزش و فوتبال( )3

  تر است؟ نزديك» .تر ابتدا از بريدن بند اصحاب، اولي! اي دوست: مطوقه گفت«مفهوم كدام گزينه به جملة  - 9
  دولي گوي بخشش نه هركس برن/ كس به ميدان كوشش درند همه) 1
  بر جهان بخشودم و بر خود نبخشودم چو شمع/ ها ز من سوختم تا گرم شد هنگامة دل) 2
  تيغ اگر بارد به فَرقت از دهن گوهر فكن/ پروري را ياد گير از صدف، آيين دشمن) 3
  رد كه رها شود ز بندتنه دگر اميد دا/ دل هركه صيد كردي نكشد سر از كمندت) 4
  شود؟ ترتيب از كدام گزينه برداشت مي به» شدن طبع بودن، بلندقد بودن، شرمنده ناراحت شدن، عالي«مفاهيم  -10

  .كرد پدرم در لاتي كار شاهان را مي) الف
  .شدم خورد، بور مي رفتم به توپ بزنم اما پايم به توپ نمي نشانه مي) ب
 .خورد ميمن به رگ غيرتم بر) ج

  .خواهيد برويد آسمان شوربا بياوريد مي )د
  ب، د، الف، ج) 4  ب، الف، د، ج) 3  ج، د، ب، الف) 2  ج، الف، د، ب) 1

  ادبيات داستاني
  ادبيات جهان

  )خاموشي دريا( 
  142تا  115ي اه  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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 .و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است  )شاهد(آزمون گواه    
 

 آمده است؟ نادرستمعناي چند واژه   -11
  ).هوش: دها(، )دوان: گرازان(، )پيشوا: ماما(، )زمين زراعتي: وقيعت(، )انبوه: نزه(، )شده قطع: منقطع(، )ستيزه: مجادله(، )خالص: صافي(، )رئيس: سر(، )اجازه: رخصت(
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
و هر كه را سعادت ازلي يار باشد، مناصحت مخلصان و موعظت مشفقان را عزيز دارد و در كارها پيش از تأمل و تدبر آغاز نكند و موضع حزم «در متن  -12

، املاي كدام واژگان ».زمت اين سيرت دست دهد بر آن تحميد و صلت چشم نتوان داشتاحتياط را ضايع نگزارد و اگر كسي را بخت مئونت نمايد و ملا
 است؟ غلط

  تأمل، موعظت )4  مئونت، نگزارد) 3  مئونت، تأمل) 2  نگزارد، موضع) 1
 ترتيب چهار و سه فرآيند واجي صورت گرفته است؟ به ،ها در كدام گروه كلمه -13

  داستان پرماجراي سياووش، بازآمدن فصل خيال) 2  هاي پنبهبرافتادن حكومت جبار، احياي كشتزار) 1
  بازي سياسي انقلابيون، شادي زياد مردم خيابان) 4  شده ي شهر خواف، سبدهاي سنبل خشك انبار غلهّ) 3
  ترتيب كدام است؟ پسين دارند، به هايي كه وابستة نقش دستوري گروهدر متن زير ،  -14

ها را براي خود برداشته بودند و به خيال خود، كاشفان  بودند، سرزمين كرده بيرون بكرمان هاي سرزمين از زور  به را من اجداد. هستم پوست سرخ يك من«
  ».هايمان شده بودند سرزمين

  مفعول، متمم، مفعول، متمم، مسند) 2    مسند، نهاد، متمم، مفعول، متمم، نهاد) 1
  فعول، متمم، متمم، مفعول، نهادم) 4    مسند، نهاد، متمم، متمم، مفعول، مسند) 3
 وجود دارد؟ »تشبيه، استعاره و كنايه«سه آراية  هر  در كدام بيت -15

  پاي بلبل نتوان بست كه بر گل نسرايد/ چشم عاشق نتوان دوخت كه معشوق نبيند ) 1
  اش از انفـاق است عشق گنجي است كه افزوني/  ام بعد يــــك عمــر قنــاعت دگر آموختـــه) 2
  نشــنوي زان پــس ز بـــــلبــل سرگذشــت/  چون كــــه گل رفــت و گلسـتان درگذشت) 3
  بيني رهي، ترسم كه گم گردي چو واگردي نمي/  به صحراي هوس تا كي دلا سر در هوا گردي؟) 4
  ؟ندارد» ايهام«كدام بيت  -16

  اي تودلگش ةدرد خند غنچه مي ةپرد/  ساي تو كــــمش ةدهد طر تاب بنفشه مي) 1
  اه چنبر ـــــهمچو چوگان شود، گگهي /  اب و خم زلف دلبرــن تــــز بس پيچ و چي) 2
  ا سر عتاب رودــــــم بــــور آشتي طلب/  ه تاب رودـم بــــچو دست در سر زلفش زن) 3
  فلاني داد ةهان طرّــــجه كه تاب من ب/  بنفشه دوش به گل گفت و خوش نشاني داد) 4
  قرابت معنايي دارد؟ ،نه با عبارت زيربيت كدام گزي -17

جا، به  اين. رو شويد هايتان، با خلوصتان، طهارتتان، تسليم تسليم با خدا روبه آنجا با قلب بيندازيد، اماجا، حساب كنيد، بسنجيد، اندازه بگيريد، چرتكه  ينا«
  ». ... ها را برداريد جا، در محضر خدا، پرده بمانيد؛ آناش، در پرده  جا، همه اين. جا شكسته و خميرشده باشيد هيچ قيمت نشكنيد؛ آن

  بيش كنــي لابد خودي از بيش با كه/  خويش از كم با ولـيكن كــــن تواضع) 1
  مستند تو جز بـــــه داند نمــــــي او/  كند مــــي مؤمـــن تضــــرّع بندة )2
  ني با مردم درويـش كنك ور تواضع مي/ كني با خواجگان سفله كن  بر ميگر تك) 3
  هاست به گردن سرفراخته را كه رنج/ دستان باش فروتني كن و تخفيف زير) 4
ي بكردند و دام كبوتران فرمان و. حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن است«مفهوم متن  -18

  .تناسب دارد …بيت  يااستثنبه ابيات  با همة» بركندند
  شـــــير ژيـــــان را بدرانند پوسـت/ اق فــورچـــگان را چــــو بود اتّمـــ) 1
  كي اتفّــــاق جـــــواب سلام ما افتد/ ـــو چون باد را نباشد راه به بارگـــــاه ت) 2
  ندي دشـمن به نيم جو نخر هزار طعنه/ با هم اگر يك دلند در همه كار  ستودو د) 3
  توان گرفت آري به اتفّـــاق جهـان مي/ ـــهان گرفت حسنت به اتفّاق ملاحت ج) 4
  قرابت معنايي دارد؟ ،بيت كدام گزينه با عبارت زير -19

  ».خام، بدتر از طعام خام است كلامِ«
  نيست خام با ســــخن كــــاين داند پخته/ عود بوي بــــرنيــــــايد نســـــوزد تا )1
  نــــــينداخـــــته بريــــدن نشــــــايد/  ناساخته گفـــــــت ســـخن نبــــايد) 2
  برآيد جانت ، ضــعف از كه چنــــــدان نه /برآيد دهانت كز بــــخور چنــــدان نه )3
  تهي كاسة سه دو هست نقش و حرف اين/ غيب شراب بي و حق طعام بي كه خامش) 4
  مفهومي دارد؟تناسب  ،كدام بيت با عبارت شعري زير -20

  »ايم بيش از همه به آن بزرگ نزديك شده/ بزرگ باشيم/ در فروتني/ كه هنگامي«
  قــــدم در نــــه گرت هست استطاعت/ توان يافت  ـــــــيبه طاعت قرب ايزد م) 1
ــــت توان رس) 2   پرد عنــــــــقا به كوه قاف به اين بال مي/ يد در مطلب بلند به همـ
  فاني ز خويش شو كه به حق يافتي وصول/ ي به بزم وصالت توان رسيد با خود كس) 3
  كه زود قطع شـــود راه چون سرازير است/ ــــــر كند نزديك فروتني به خدا زودت) 4
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  …آيا : »…أو لمَ يعلَموا أنَّ االلهَ يبسطُ الرِّزقَ لمن يشاء «: عين الصحيح في التّرجمة -21
 !گستراند؟ د كه خداوند روزي را براي كسي كه بخواهد ميان ندانسته )1
 !داند كه روزي خداوند براي هر كس كه خواسته باشد، گسترده است؟ نمي )2
 !كند؟ دانند كه خداوند روزي را براي هر كس كه بخواهد فراوان مي نمي )3
  !د خواهد كرد؟اند كه االله براي كسي كه از او رزق بخواهد، آن را زيا اين را ندانسته )4
  »!زداد عدد المهاجرينَ الّذينَ يصلونَ إلي بلاد اخُري عبرَ البحرِ و لكنَّ بعضهَم يهلكونَقد ا«: عين الترّجمة الصحيحة -22

  !شوند اند، افزايش يافته است، ولي برخي از ايشان كشته مي تعداد مهاجراني كه از طريق دريا به كشورهاي ديگر رفته) 1
  !رسند اند، زياد است، اما بعضي از آنان به هلاكت مي ريني كه از راه درياها به كشور ديگر رسيدهعدد مهاج) 2
 !ميرند ها مي اند، افزايش يافته است، اما برخي از آن تعداد مهاجريني كه از دريا عبور كرده و به كشوري ديگر رسيده) 3
  !رسند ، زياد شده است، ولي برخي از ايشان به هلاكت ميرسند ميمهاجراني كه از راه دريا به كشوري ديگر  شمار) 4
  :الخطأعين  -23

   !به يك بيماري سخت رو به رو شودشده پزشك بايد بداند چگونه با فردي دچار !: ليعلَمِ الطبّيب كيف يواجِه شخصاً مصاباً بمرضٍ صعبٍ) 1
  !چه انجام داده، پشيمان بود نگامي كه از دوستم خشمگين شدم، از آنه!: لما غضَبت علي صديقي، أصبح نادماً علي ما فعلَ) 2
 !هر چيزي را كه ما را در زندگي ياري كند، فراخواهيم گرفت!: سنتعلَّم أي شيء يساعدنا في الحياةِ) 3
  !استمردان همگي بايد آن چيزي را بگويند كه بهتر !: علي الرِّجالِ كلّهم أن يقولوا ما هو أحسنُ) 4
  :في معاني الأفعال الناقصة الخطأعين  -24

1 (كانت الأبواب 2    اند درها بسته: غلقةًم (المعلّم دكان يرداد معلمّ به ما درس مي: ناس 
3 (صار وجه من هزار دلار دارم: يكون عندي ألف دولارٍ )4  صورت دوستم سرخ شد: رصديقي أحم  
  :الأفعال التاليةفي معاني  الخطأعين  -25

1 (عوا/ شوي نااميد مي: تَيأسمسي رْجِ/ شد نخواهي نااميد: ن تيأسلَ) 2  دان نشنيده: لَميلبرگردد بايد: ع 
 رفت نخواهد: لنَْ يذْهب /ايد ننوشته: بنكتُلَم تَ )4  كند مي كمك: تسُاعد/ نفرستيد: لا تُرسلون) 3
  »ها بسيار دارد چرخ بازيگر از اين بازيچه/ گه عزتّ دهد گه خوار دارد  روزگار است آن كه«: اليعين ما يناسب البيت التَّ -26

 عليك لك و يوم يوم: يومانِ الدهرُ) 2    له رالاّ هكذا فاصبِ ليس الدهرُ) 1
  دشمنان مدارا ت بابا دوستان مرو/ آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است  )4  ا را صداسوي ما آيد نداه/ دا و فعل ما ن اين جهان كوه است) 3
  »يقولونَ بأفواههم ما ليس في قلُوبِهمِ …«: من مفهوم الآيةِ الشَّريفةِ  الأقربَعين  -27

  !سخن كم گوي و كرداري بياور) 1
 شود اين خشك رود، چشمة حيوان نمي/ دهد كشت دروغ بار حقيقت نمي) 2
  زهر پاشي بر حسن با علي بيعت كني و/ دعوي ايمان كني و نفس را فرمان بري) 3
 !در نور صدق محو شود دعوي دروغ) 4
  :حسب الحقيقةَِ و الواقع الصحيح غيرَعين  -28

  !الجوع هو حالةُ إمتلاء البطنِ من الطّعامِ) 2    !يعطيَ الفائزُ جائزةً تَقديراً لجهوده الكثَيرةِ) 1
  !تُغيَرُ معني المضارع» لا«و » لـ«، »لَم«وف حر) 4    !إنَّ الأرض تصَيرُ مخضرَّةً في فصَلِ الرَّبيعِ) 3
  :في الحوارِ الصحيحعين  -29

 .عفواً ما عندي وصفةٌَ.: أنت مصاب بِزكُامٍ) 2  .عندي مرضَ السكر ليس: ما بِك يا صديقي؟) 1
 .أستلَم الأدويةَ بسِرعة. شُكراً.: لَك الشّراب و الحبوب أكتُب) 4  .اشتَْريَتُها من الصيدليةِ.: تتََحسنُ حالُك بهذه الوصفةَِ) 3
  »!إلي سوقِ الحقائب …ترُيد الطّالبةُ «: عين الصحيح لتكميل العبارة التالية -30

1 (بلَم تذَْ) 2    أن تذَْههب 
  لَن تذَهْب )4    هبإنْ تذَْ) 3

 )2( زبان قرآنعربي

تَرجمة الفعل (آنهّ ماري شيمل 
  )2المضارع 

تأثيرُ اللّغةِ الفارسيةِ علي اللّغةِ 
متن درس، معاني الأفعال( العربيةِ

   )بيبِالناّقصة، مع الطّ
 77تا  61ي ها  صفحه

دقيقه 15
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31- عني الماضي البعيدن الفعل الذّي لهَ معي:  
1 ( دائنِكنتإلي الم نة الماضية قد سافرتبونَ في الحديقة بفرحٍ) 2  !في السكانَ الأطفالُ يلع ! 

 !ومي العالم حتيّ يرضي االله مناّلنسُاعد مظل) 4    !كانَت دروسنا سهلةًَ في العام الماضي) 3

  :»ما تكََلَّم«عين مرادف فعل  -32
1 (2  لا تُكلَِّم (تَكلََّمي لَ) 3  لَمتَكلََّم4  نْ ي (تَكلََّم مل 

  :في الفارسيةِ »بايد«بمعني » املَّال«عين  -33
 !كثيراً نجتهَِداتي ذّللوصول إلي الإكتفاء ال) 2    !القرآنَ لنَقرْأعلينا أن نتََعلَّم العربيةَ ) 1

 !الصراطَ المستقيم القرآنَ لنجد نَقْرأنحن ) 4    !طيعتَسة حتي أََاباراح في المل للنِّجلاحُاو) 3

  :عين للفراغ الفعل المناسب حسب الترّجمة -34
  »!اي مراجعه نكن هر عبارت ساده هميشه به ترجمة !:عبارةٍ بسيطةٍ دائماً جمة كلُِّرتَإلي  …«
1 (ِتُراجع ي) 2  لَمي) 3  لَنْ تُراجِع4  لا تُراجِع (ِلا تُراجع 

  ):ا تحته خطّمم(مي إلي المضارع الالتزا ملا يترَجعين فعلاً  -35
  !جاح في أعمالهالنمنْ ينتْظَرُ  ليدرس) 2    !ينْجح في أعماله يدرسمنْ ) 1
 !جيداً يدرسينْجح في كلُِّ امتحانٍ طالب ) 4  !جيداً و قَد يساعد الزُّملاء في الدرسِ أيضاً يدرسأخي ) 3

  :يناسب النصّبما ) 40 - 36(تاّلي ثم أجب عن الأسئلة قرَأ النص الا ■■
ع أنهّم ــن هؤلاء العلماء مـم عدد و. هاـراهم فيي نَـالتّ الرفّيعةِ انةِـغوا إلي المكـلَحتيّ ب كثيرةً و مشاكلَ م صعوباتهِالعلماء تحملوا في حيات أعاظممن  كثيرٌ علمكما نَ«
. همن أعاظم علماء عصرِو صاروا من بعد م العلمِ في مجالِ لوا علي التقدمِصعليهم، فح أن يتغلبّ سمحوا لليأسِي م، لكنهّم لَالأمرِ هم في بدايةِرستقدماً في د شاهدوام يلَ

و أحدالذّي كان في بدايةِهم كان الس اًأمرِ كاّكييُلِ الاستقامةِ بسببِ العلمِ ولكنهّ ظفر في اكتسابِ. )ناخواندهدرس ( ه رجلاً امالمشاكلِ و تحم .الشَّهيرُ و العالم  الغزاّلي
أنّ  فعلينا أن نعلم. لا يعلمها الناّس التّي تحملها هو في حياته الإيطالي إلي المشاكلِ )هنرمند( ميكل آنجلو الفناّن و قد أشار. سارق له اسُلوب تعلُّمه الكلام الذّي قالغير 
 )ما نام= سهر ( »سهر الليّالي العليَو من طلب / المعالي  تكُتسَببقدر الكدَ : نزلِ من السماء جاهزة، كما قال الشاّعرُلا تَ العزةَّ

36- ن ما هو الأنسعيب لعنوان النص : 

 !المصاعبِ تحملِ بعد إلي المجد الوصولُ) 2    !التعب و المحنة في الحياة) 1

3 (م نتيجة الدمكانةُ) 4    !راسةالتّقد راسةِ ثمرةُ عند الناّسِ العلماءالد!  
37- المفهوم هو  البعيد عن النص…   

 كه از كوشش سخت نامي بود/ تن شهرياران گرامي بود ) 2  به هر چيز خواهي كماهي رسيد/ ز كوشش به هر چيز خواهي رسيد ) 1

3 (سنگ زيرين آسيا باشد/ مرد آنست كه در كشاكش دهر ) 4  كه كار كردمزد آن گرفت جان برادر / شود  سر نمينابرده رنج گنج مي  
 : حسب النصّ الخطأعين  -38

1 (جميع لوا مشاكلَ كثيرةً في حياتهم العلماءمٍ) 2  !تحمتعلُّم عال سارقٍ اُسلوب رُ كلامَغيقد ي! 

  !العلمي التقدمِ ت كثيراً من العلماء في سبيلِالإستقامةُ ساعد) 4  !كانَ الناّس لا يعرفون مشاكلَ حياة ميكل آنجلو) 3
39- ّحيح حسب النصن الصعي : 

1 (ر اُسلوبغي كاّكيالس حياتة بعد الظفّرِ هلَماء عصره) 2  !في المجالات العلميم عمن أعاظ ه، صارم في درستقد كلُّ امريء! 

 !من يسمح للْيأس أن يتغلَّب عليه، فهو ناجح في التّقدم العلمي حتماً) 4  !تسَهرَ اللَّياليإذا أردت أنْ تَكتسَب المعالي فعليك أن ) 3

  : عن نوعية الكلمات أو محلِّها الإعرابي الخطأعين  -40
 المجرور بحرف الجرّ/ اسم التّفضيل : أعاظم) 2    الفاعل/ النكرة  –اسم : كثيرٌ) 1

 اليه المضاف / المعرفة  –اسم : الاستقامةِ) 4  فعل و فاعل/ للغائبين  –ضارع فعل م: لَم يشاهدوا) 3

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



   6: ةصفح  عموميسال يازدهم   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  
 

 

 

  
 

 
 …است، چرا كه  …از برترين اعمال در عصر غيبت  -41

 .شود فرج و گشايش واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 1

  .شود شايش واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل ميفرج و گ -در انتظار ظهور بودن ) 2
  .دارد اين مسأله جامعه را در پويايي و آمادگي هميشگي نگه مي -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 3
  .دارد اين مسأله جامعه را در پويايي و آمادگي هميشگي نگه مي -در انتظار ظهور بودن  )4

كساني هستند  ،در عصر ظهور» تو و پروردگارت برويد و بجنگيد« :كه ايشانبه  خطاب )ع(وسي مصداق اين سخن قوم حضرت م - 42
  …) ع(ي امام باقر  بنا بر فرموده و …كه 

حق حضـوري   در جبهة باطل، نبرد دائمي حق و و هاي اجتماعي فعاليت در صحنة قبل از ظهور آن حضرت، تمرين كرده و) 1
  .دهند را جوانان تشكيل مي) عج(عصر تر ياران امام  بيش -فعال دارند

پنجاه نفر از ياران  -حق حضوري فعال دارند در جبهة باطل، نبرد دائمي حق وو هاي اجتماعي  فعاليت در صحنة قبل از ظهور آن حضرت، تمرين كرده و) 2
  .اند زنان) عج(عصر امام 

را جوانـان تشـكيل   ) عـج (عصـر  تر ياران امـام   بيش -طلبان عليه مستكبران حضور ندارند د حقرنب ةدر صحن كنند و دعا سر مي در عصر غيبت با گريه و) 3
  .دهند مي
  .اند زنان) عج(عصر پنجاه نفر از ياران امام  -طلبان عليه مستكبران حضور ندارند د حقرنب در صحنة كنند و دعا سر مي در عصر غيبت با گريه و) 4

 .استآنان  … و …ترتيب  ت خداوند بر مستضعفان بهمنّ ،»...رض فوا في الأضعذين استُيد انَ نمنّ علي الّنرو « با توجه به آية مباركة - 43

  جانشين قرار دادن -پيروزي دين حق ) 2    پيشوا قرار دادن -وارث زمين كردن ) 1
  پيروزي دين حق  -جانشين قرار دادن ) 4    وارث زمين كردن  -پيشوا قرار دادن ) 3

يني و خلافت مؤمنان صالح در مبني بر جانش »…وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنّهم في الأرض « عدة خداوند در آية شريفةمطابق با و - 44
 ؟ مندي آنان را به دنبال دارد رضايت ،ق كدام موضوعتحقّ  تاريخ، آيندة

  تحقق پرستش خداوند) 2      ها استقرار دين آن) 1
  شريك قائل نشدن براي خداوند) 4    ها به امنيت و خوف آن تبديل بيم) 3

 :بن يعقوببه اسحاق) عج( است و بنابر پاسخ امام زمان … نبرد عليه ستمكاران جهان، معلول لازم و ترك صحنة گذشتگيعدم كسب شجاعت و از جان  - 45
 .باشند …، بايد …فقيهاني كه  ،»…و اما الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي«

  باتقوا و عادل -اندحجت وي بر مردم -سركردن دوران غيبت منحصراً به گريه و دعا) 1
 شناس زمان -اند حجت وي بر مردم -طلبان عليه مستكبران در عصر غيبت عدم حضور در نبرد حق) 2
 شناسزمان -اند حافظ اسلام -تجاوز به حقوق مردم و احتكار مال و ثروت) 3
  باتقوا و عادل -اند حافظ اسلام -ن در امانتراني و خيانت كرد شهوت) 4
 فقيه و مرجع تقليد است؟ از اشتراكات شرايط ولي مورد  كدام -46

  بودن مدبر - بودن مدير -تقوا )2    بودن شناس زمان - عدالت -تقوا )1
  بودن اعلم - بودن عادل - داشتن شجاعت و قدرت روحي) 4  تقوا - عدالت - داشتن شجاعت و قدرت روحي )3
 شود؟ فقيه چگونه محقق مي ولي مقبوليت -47

  .بتواند احكام را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد )2    .مردم به او اعتماد و اطمينان كنند )1
  .يده رهبري كندبتواند جامعه را در شرايط پيچ) 4  .گيري با مردم مشورت كند پيش از تصميم )3
 رهبر است؟ مردم بر حق ترتيب جزء حق رهبر بر مردم و يك به كدام -48

  حفظ استقلال كشور - استقامت و پايداري در برابر مشكلات )2  حفظ استقلال كشور - گيري براساس مشورت تصميم )1
  گيري براساس مشورت تصميم -و دستورات الهي تلاش براي اجراي احكام) 4  برابر مشكلات استقامت و پايداري در - هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي )3
 ؛را از دست داده است سخت تر از حال يتيمي است كه پدر ،دسترسي ندارد به او و ، حال كسي كه از امام خود دورافتاده)ص(يامبر گرامي اسلام بيان پ در -49

در  ،دنمايي كننيستند، راهكه به احكام ما آشنا را ديگراني  وجود داشته باشد، بايد ،البته اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست …زيرا 
 …صورت  اين

  .ما خواهد بودبا در بهشت  -داند چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي )1
  .ما خواهد بودبا در بهشت  - چنين فردي امام خود را نديده است )2
  .چنين كسي را قاضي و حاكم قرار دادم -داند چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي )3
  .چنين كسي را قاضي و حاكم قرار دادم - چنين فردي امام خود را نديده است) 4
 مفهوم دلالت دارد؟ اينكند و كدام عبارت قرآني بر  وليت را ايجاب ميئها لزوم تداوم كدام مس وظايف خود و عمل به آن دم بارآشنايي م -50

  »الدينهوا في فرقة منهم طائفة ليتفقّ من كلّ لا نفر فلو« -ريولايت ظاه )2  »حديثنا رواةفارجعوا فيها الي « -ت ظاهريولاي )1
  »الدينهوا في فلو لا نفر من كلّ فرقة منهم طائفة ليتفقّ« - مرجعيت ديني) 4  »حديثنا رواةفارجعوا فيها الي « - عيت دينيمرج )3
ترتيب چه چيزهايي مطرح شده  به »شكني دشمن افل نبودن از پيمانغ«و » جو از خوددور كردن عيب«به مالك اشتر، دليل ) ع(امام علي  با توجه به نامة -51

 است؟
 .كند گاه به پيمان خود عمل نمي دشمن هيچ -كند ورزي عيوب مردم را نزد حاكم بزرگ مي با كينه) 1
  .كند ميگير  دشمن گاهي از اين راه تو را غافل -كند ورزي عيوب مردم را نزد حاكم بزرگ مي با كينه) 2
  .كند گير مي غافل رادشمن گاهي از اين راه تو  - تر از همه در پنهان كردن عيوب مردم بكوشد جامعه بايد بيش مدير) 3
  .كند عمل نمي خودگاه به پيمان  دشمن هيچ - تر از همه در پنهان كردن عيوب مردم بكوشد جامعه بايد بيش مدير) 4

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
دقيقه 15

 

  )عصر غيبت(تفكر و انديشه 
موعود و منجي در اديان تا «

  »پايان درس
مرجعيت و (و انديشه  تفكر

  )ولايت فقيه
  )عزتّ نفس(در مسير 

  164تا  129ي  صفحه
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 آيد؟ كدام آيه به دست مي از دقت درعبارت اين  .هاست گرداني از بدي روي ،هاي كسب عزت يكي از راه -52
  »ذلةٌّ لاو قترٌ وجوهم  هقو لاير الحسني و زيادةٌ احسنواذين للّ« )2    »ة جميعاًالعزّ فللهّة من كان يريد العزّ« )1
  »الجنةّ ثمنٌ الاّنفسكم ه ليس لأانّ«) 4  »سيئةٍ بمثلهايئات جزاء الس اذين كسبوو الّ« )3
 داند؟ تمايلات داني را چه كسي ميبه توجه نوجواني بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات پست است و حد ا دوران جواني و رچ -53

  خدا - شود نفس او ضعيف مي عزت ،چون با پاسخ مثبت )2  انسان نفس لوامة - شود زت نفس او ضعيف ميع ،چون با پاسخ مثبت )1
  خدا - تر است او قوي چون به گناه عادت نكرده و گرايش به نيكي در) 4  انسان نفس لوامة - تر است او قوي درچون به گناه عادت نكرده و گرايش به نيكي  )3
 تري دارد؟ كند و آن فرمايش با كدام حديث ارتباط معنايي بيش بهاي انسان را چه چيزي معرفي مي) ع(حضرت علي  -54

  ».براي خودم رايدم و تو ات را براي تو آفرمخلوق ،اي فرزند آدم« -بهشت )1
  ».غيرخدا در چشم آنان كوچك است ،در نتيجه .خالق جهان در نظر آنان عظيم است« -بهشت )2
  ».، مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودماي فرزند آدم« - آزادگي )3
  ».غيرخدا در چشم آنان كوچك است ،در نتيجه .خالق جهان در نظر آنان عظيم است« - آزادگي) 4
 چيست؟مسئوليت اين كند و ثمرة اجراي  كدام مسئوليت را توسط مردم ايجاب مياجراي مردم يك جامعه به سوارشدگان در يك كشتي لزوم  تشبيه -55

  شدن هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي تر آسان - هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي )1
  مت وظايف اسلاميشدن هدايت جامعه به ستر  آسان -نظارت همگاني مشاركت در )2
  تر جامعه توسط رهبري ادارة موفق -نظارت همگاني مشاركت در )3
  تر جامعه توسط رهبري ادارة موفق - هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي) 4
 است؟ وجود نهاد مجمع تشخيص مصلحت نظام در كشور ما براي پاسخ به اجراي كدام مسئوليت رهبر -56

  گيري براساس مشورت تصميم )2  تورات الهي در جامعهو دس تلاش براي اجراي احكام )1
  حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان) 4    گرايي زيستي و دوري از تجمل  ساده )3
 يابد؟ مرجعيت ديني و ولايت ظاهري به ترتيب چگونه ادامه مي ،در عصر غيبت -57

  مرجعيت فقيه - ولايت فقيه )2    ولايت معنوي - ولايت فقيه )1
  ولايت فقيه -مرجعيت فقيه) 4    ولايت معنوي -مرجعيت فقيه )3
 فقيه اشاره دارد؟ يك از شرايط ولي به كدام ،داشتن توانايي رهبري جامعه در شرايط پيچيدة جهاني -58

  اعلم بودن )2    شناس بودن زمان )1
  شجاعت و قدرت روحي داشتن) 4    مدير و مدبر بودن )3
در برابر تمايلات  …دهد، در ميتن به ذلتّ است و كسي كه در مقابل ديگران … ها در جامعه ها و زشتييهاي مبارزه با كژاهدهد كه يكي از رنشان مي تحقيقات -59

 .شكست خورده استخويش … 
  داني - ابتدا -هانفس انسان افزايش عزت) 2  عالي - ابتدا -احساس حضور در پيشگاه خداوند) 1
  عالي - نهايت -هانفس انسان افزايش عزت) 4  داني - هايتن -احساس حضور در پيشگاه خداوند) 3
 .داندمي …هاي اصلي رسيدن به اين هدف را  و قرآن كريم يكي از راه …و انسان را آفريد تا  …خداوند مخلوقات ديگر را آفريد تا  -60

 كسب عزتّ نفس - بهره بگيرد ديگرمخلوقات  از -مسخّر جهان باشند) 2  كسب عزتّ نفس -به قرب الهي نايل شود - ها بهره بگيرد بشر از آن) 1
  ريكازهد و پرهيز -شود نايلبه قرب الهي  -مسخّر جهان باشند) 4  اريكزهد و پرهيز - در خدمت جهان باشد - ها بهره بگيرد بشر از آن) 3
  
  

 
61- If you decide to go to the central department store, … some shopping for me?  

1) will you do  2) you will do 
3) do you do  4) you can do 

62- I think those plants … more if you give them some water regularly.  

1) grows 2) grow 3) grown 4) will grow 
63- The doctors were … about his life although they tried their hardest to save the … man. 

1) worried / injured 2) worry / injure 3) worried / injure 4) worry / injured 

64- I was very much … when I heard that Andrew, at the age of 15, won a scholarship to Harvard University. 

1) interested    2) satisfied  3) surprised  4) frightened 

65- My dad is so serious about observing all … and religious ceremonies one by one.  

1) conditional 2) educational 3) traditional 4) recreational 

66- Scientists are quite … that they will find a drug for cancer in the near future.  

1) popular  2) serious       3) unknown    4) certain   
67- Culture which forms the national … of a country is best shown by the artists and their works. 

1) identity 2) economy 3) pleasure 4) measure 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 61-67 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

Art and Culture   
(New Words and 
Expressions, …, 

Listening and Speaking)  
 100تا  87ي  صفحه
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A: Can I help you, sir? 
B: Sure. I wish to buy some Iranian …(68)… . 
A: We have many interesting products here. They are …(69)… . 
B: Really? Do you mean that you have made them by hand? 
A: Yes. My cousins work together in their workshop to produce them. 
B: Though they need a lot of work, they do not seem highly …(70)… . Their price is a little bit cheap. 
A: Yes, it is so. You can also enjoy a good …(71)… if you get more than 3 items costing 5,000,000 tomans. 
B: I’m going to take 2 carpets and 3 rugs. Please …(72)… them. 

68- 1) handicrafts              2) workshops          3) villages            4) fingerprints 
69- 1) excellent             2) hand-made        3) rich       4) cultural 
70- 1) unique          2) expensive         3) natural            4) shocked 
71- 1) discount          2) souvenir          3) art             4) economy 
72- 1) attempt             2) expect      3) agree      4) pack 

 
 

 
Passage 1 

Foreign tourists who don’t have a map often get confused in Japan, because Japanese people use landmarks 
to give directions. For instance, the Japanese will say, “Go straight, turn left at the big hotel and go past the fruit 
market.” In flat places, however, where there are few landmarks, people use geographical directions and 
distances to show you the way. In Kansas, for example, people will say, “Go north for two miles, go east, and 
then go another mile.” In California, on the other hand, people measure distances in time, not in miles. People 
in Greece don’t even bother to give directions, because tourists cannot often communicate with them in their 
language. They often personally guide you through the streets to your destination. Interestingly, a New Yorker 
might say, “Sorry, I have no idea.” whereas a Mexican considers such an answer to be impolite and gives you 
some directions even if she/he may be wrong!  

73- Someone from California is more likely to say, “The post office is … .” 
1) across from the church  2) five minutes from here 
3) to the west of the school  4) nearly half a mile away  

74- In Greece, you may have to … someone all the way to your destination. 
1) show 2) follow 3) guide 4) ask 

75- You may not hear a … saying to a tourist, “I’m afraid, I don’t know the way.” 
1) Greek  2) New Yorker   3) Mexican       4) Japanese 

76- The underlined word “them” refers to … . 
1) people  2) distances    3) miles      4) directions 
Passage 2 

It won’t surprise those who are interested in fitness exercise to learn that aerobic exercise does more than 
raising the heart rate. It builds up a good mood and confidence. But many brain researchers believe that 
something else happens, too. Just as exercise makes the bones, muscles, heart, and lungs stronger, researchers 
think that it also strengthens important parts of the brain. Research suggests that aerobic exercise helps you 
learn new things and remember old information better. Aerobic exercise sends more blood to the brain and it 
feeds the brain with substances that develop new nerve connections. If the exercise has complicated movements 
like dance steps or basketball moves, the brain produces even more nerve connections. The more connections, 
the better the brain can process all kinds of information. 

77- The passage is mainly about … . 
1) the relationship between heart and brain 2) the fact that exercise raises the heart rate 
3) the relationship between exercise and brain activities 4) the fact that exercise requires a powerful brain 

78- According to the passage, aerobic exercise … . 
1) makes your heart and brain more active 2) helps you forget about your past memories 
3) decreases your heart rate regularly 4) reduces the blood speed in your muscles 

79- We can understand from the passage that … . 
1) the less complicated the movements are, the more the heart beats 
2) the higher the blood pressure is, the better the brain functions 
3) the more complicated the body movements are, the better the brain functions 
4) the less the heart rate is, the better the brain and muscles work  

80- The underlined pronoun “it” refers to … . 
1) research 2) information 3) aerobic exercise 4) blood 

PART B: Conversation 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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   عادي - )1( حسابان

 هاي طراحي سؤال     

اگر   -81
2 2

1 2
ax x a x

f (x)
ax x

    
 

و  
2 2

2
x x
lim f (x) lim f (x)

  
   ،باشد

x a
lim f (x)


 كدام است؟ 

1( 1-  2 (2  3 (21-   4 (10   

1مجموع حد راست و چپ تابع   -82
f (x) [ ]

x
  1هنگامي كه

5x   كدام است؟)[  .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

1اگر   -83
2

x
f (x)

x


  




باشد، حاصل  
2 1 99

2
x x /
lim f (x) lim f (x)
 

  كدام است؟ 

  صفر ) 4  -3) 3  -6) 2  3) 1

yاگر نمودار تابع   -84 f (x) مقدارازاي كدام  گاه به ، آنشدبه شكل زير باm 3، تابع 2
2

f (x)
g(x)

[ x] mf (x)





2x ، وقتي    حد دارد؟ 

)[  .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (8
5    2 (19

6   

3 (8
3     4 (3

5       

      
22اگر   -85 1f (x) (x )    باشد، مقدار

2x
lim [f (x)]


و  
1x

lim[f (x)]


](كدام است؟ از راست به چپ ترتيب  به   .)  ، نماد جزء صحيح است[

   .وجود ندارد ، وجود ندارد) 2     .، وجود ندارد 1) 1
       1،  صفر) 4     2،  1) 3

2(اگر بازة   -86 x , 1 4x ( باشد، محدودة  8/1و  4/1يك همسايگي برايx  كدام است؟ 

1) (6/0 , 2/0-(  2) (2/0 , 6/0-(  3) (2/0 , 1/0-(  4) (1/0 , 2/0- (  

22اگر   -87
4 8

5 6x

x a
lim b

x x

 


 
باشد، حاصل  

2

x a

x bx a
lim

x a

 


b)كدام است؟   ,a R)  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

21حاصل   -88
2 3 1

1x

x x
lim

x

 


 كدام است؟  

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-   
4اگر تابع   -89 2f (x) [ x] a[ x]    2درx  گاه مقدار اين حد كدام است؟  حد داشته باشد، آن)[  .)صحيح استجزء  نماد، [

1 (1
2  2 (5  3 (1

2  4 (10   

2حاصل   -90
2x

sin x [cosx]
lim

cos x


 كدام است؟)[  .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (1
2  2 (1

    . حد وجود ندارد) 4   -1) 3  2

  
  
  
  

    )1(  حسابان
مفهوم حد و (حد و پيوستگي 

فرايندهاي حدي، حدهاي يك 
طرفه، قضاياي حد و محاسبة حد

  )توابع كسري
  144تا  113هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 13تا  11ي  ها در صفحه 120تا  101هاي  به سؤال 100تا  81

  . مراجعه كنيد) 1(كتاب سه سطحي حسابان هاي اين مبحث بهبراي تسلط به سوال
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 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 
    تعريف شده ولي در همسايگي چپ آن تعريف نشده است؟ ،زير، تابع در همسايگي راست عدد يك ةدر كدام تابع با ضابط  -91

1( 1f (x) x      2 (
2 1

1
x

f (x)
x





   3 (1f (x) x     4( 1 1

3 1
x , x

f (x)
, x

 
  

  

    در چه نقاطي حد دارد؟ fتابع. به شكل مقابل است fنمودار تابع   -92
  نقاط صحيح )1
  صحيحنقاط غير) 2
  دلخواهي ةهر نقط) 3
  اي هيچ نقطه )4

24f  ةه نمودار تابع با ضابطبا توجه ب  -93 (x) x x  حاصل ،
2x

lim[f (x)]


]( كدام است؟      .)   ، نماد جزء صحيح است[

   2 )4  3) 3  .وجود ندارد) 2   4 )1

 ةاگر تابع با ضابط  -94
2

2

1 216

| x | [x]
, x

x | x |
f (x)

ax x , x

   
   

2xدر     گاه  حد داشته باشد، آن
1x

limf (x)


]( كدام است؟     .)   ، نماد جزء صحيح است[

1( 13
4    2 (13

16   3 (13
8   4( 13

32    
صورت زير باشد، حاصل  به gو  fدو تابع  اگر نمودار  -95

2x

lim(f g) (x)

 كدام است؟    

1( 1   
2 (1-  
  صفر) 3
  . وجود ندارد )4

است، حاصل fشكل مقابل نمودار تابع  -96
0x

| f (x) |
lim

f (x)
      :است با برابر 

1( 1    2 (1-  
  .وجود ندارد) 4    3) 3

به صورت زير باشند، حاصل  gو fهرگاه نمودار توابع  -97
0x

f (x) a
lim

g(x) a




         كدام است؟

    صفر) 1

2 (1
2  

3 (2    
4(2  

ةبه معادل fمطلق تفاضل حد چپ و راست تابعقدر  -98
22 1

1
x x

y
x

 



1x ةدر نقط   كدام است؟   

1 (2  2 (3  3 (4   4 (6  

 حاصل  -99
2

2 8
2x

x x
lim

x

 


    برابر كدام است؟ 

1(3
2  2(2

3  3(2
3  4(3

2  

حاصل   - 100
x

sin x
lim

| x |  
    :برابر است با 

1( 1   2 (1-  3 (3  4( 3-   

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

y

x-1

1

1 2-2

2 f y

x
-1 1 2-2

-1

-2

g

y

x

1

f

y

x
-1

1 2

-2

3

f 
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 11:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون  -) 7(پروژة - ) 1( حسابان

 

  موازي -)1( حسابان  
  

 هاي طراحي سؤال

  

اگر   - 101
2 2

1 2
ax x a xf (x)
ax x

    
 

و  
2 2

2
x x
lim f (x) lim f (x)

  
   ،باشد

x a
lim f (x)


 كدام است؟ 

1( 1-  2 (2  3 (21-   4 (10   

1مجموع حد راست و چپ تابع   - 102
f (x) [ ]

x
  1هنگامي كه

5x   كدام است؟)[  .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

1اگر   - 103
2

x
f (x)

x


  




باشد، حاصل  
2 1 99

2
x x /
lim f (x) lim f (x)
 

  كدام است؟ 

  صفر ) 4  -3) 3  -6) 2  3) 1

yاگر نمودار تابع   - 104 f (x) مقدارگاه به ازاي كدام  به شكل زير باشد، آنm 3، تابع 2
2

f (x)
g(x)

[ x] mf (x)





2x، وقتي     حد دارد؟ 

)[  .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (8
5      

2 (19
6   

3 (8
3       

4 (3
5          

22اگر   - 105 1f (x) (x )    باشد، مقدار
2x

lim [f (x)]


و  
1x

lim[f (x)]


](ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به   .)  ، نماد جزء صحيح است[

      . ، وجود ندارد 1) 1

  . وجود ندارد ، وجود ندارد) 2

3 (1  ،2       

       1صفر ، ) 4

2(اگر بازة   - 106 3a  , 1a  ( ترين مقدار صحيح  باشد، بيش 3يك همسايگي عددa  كدام است؟ 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  

    )1(حسابان 
از روابط مثلثاتي (مثلثات 

ايان مجموع و تفاضل زوايا تا پ
حد و پيوستگي / )4فصل 

مفهوم حد و فرآيندهاي حدي،(
حدهاي يك طرفه و قضاياي 

)حد توابع مثلثاتيابتداي حد تا 
  136تا  110هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

  . مراجعه كنيد) 1(هاي اين مبحث به كتاب سه سطحي حسابان براي تسلط به سوال
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 12:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون  -) 7(پروژة - ) 1( حسابان

 
ام nدر مرحلـة   .كنيم تا مثلثي جديد تشـكيل شـود   ميهم متصل الاضلاع داريم كه در هر مرحله، اوساط اضلاع آن را به  مطابق شكل، مثلثي متساوي  - 107

1تر از   كم شوند، هاي رنگي به آن نزديك مي هاي مثلث عددي كه محيطشده با ايجاد رنگي اختلاف محيط مثلث 
كدام است؟  nشود، حداقل مقدار  مي 150

 .) را واحد درنظر بگيريد مرحلة اولثلث م طول ضلع(

1( 8      

2 (9   

3 (10      

4 (11     

0حاصل   - 108 070 1 50cot ( sin )  كدام است؟ 

1 (020cos    2( 020sin    

3 (040cos    4 (040sin  

4حاصل عبارت   - 109 4A sin xcos x(cos x sin x)  24ازاي  بهx


  با كدام گزينه برابر است؟ 

1 (1
4  2 (1

8  3 (3
4  4 (3

8  

yترين مقدار تابع  ترين مقدار و كم تفاضل بيش  - 110 sin x cosx   كدام است؟ 

1 (2  2 (1  3 (2  4 (2 2  

  

 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 

1حاصل   - 111 1
15 15sin cos


 

    ، كدام است؟

1 (2    2 (6      

3 (2 2     4 (2 3   

 اگر  - 112
5

13sin  3و
4tan  هاي و زاويه و گاه مقدار حاده باشند، آنsin( )   كدام است؟   

1( 41
49    2( 43

49    

3( 56
65    4 (47

65  

1اگر   - 113
2sin cos   3گاه مقدار  ، آن 22cos

   
 

   كدام است؟ 

1( 3
4    2( 3

8    

3( 3
8    4 (3

4  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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 13:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون  -) 7(پروژة - ) 1( حسابان

 

 ةاگر تابع با ضابط  - 114
2

2

1 216

| x | [x]
, x

x | x |
f (x)

ax x , x

   
   

2xدر     گاه  حد داشته باشد، آن
1x

limf(x)


   كدام است؟ 

1( 13
4    2 (13

16   3 (13
8   4( 13

32    

حاصل . رسم شده است مقابلدر شكل  fنمودار تابع   - 115
1 2

2 1
x x
limf(x) limf (x) f ( )
 

  كدام است؟   

1 (2  
2 (1  
3 (3  
  صفر )4

fبا توجه به نمودار تابع   - 116 (x) [x] [ x]   حاصل ،
31
2

2
x x

lim f(x) lim f (x)
 

  كدام است؟)[    .)، علامت جزء صحيح است[

  صفر) 4  -3) 3  -2) 2  -1) 1

1اگر   - 117
1

x
f (x)

| x |





گاه حاصل  ، آن

1 0 1x ( ) x x

limf (x) limf (x) limf (x)
     
  كدام است؟ 

   2 )4  صفر) 3  -1) 2   1 )1

حاصل  - 118
0 2x

| x | [x]
lim

| x | [x]




    كدام است؟ 

1 (1-  2(1
2  3(1

2  4 (1  

   صفر تعريف شده ولي در همسايگي راست آن تعريف نشده است؟ ةدر كدام نمودار زير، تابع در همسايگي چپ نقط  - 119

  
  
  

1(      2 (   
  
  
  

    
3 (     4(   
  

اگر   - 120
3

2
4 2

x

x
lim

f (x)


 گاه  باشد، آنf  تواند باشد؟ زير مي با ضابطةكدام تابع )[       .)، علامت جزء صحيح است[

1( f (x) [x]    2 (2f (x) x   3 (2f (x) x   4( 2 2f (x) x       

  

y

x

f

-1

1

1 2 3

2

y

x

y

x

y

x

y

x
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   عادي -)2( هندسه

      

نسبت به سطح زمين،  030تحت زاوية Bاز نقطة  2و موشك  060تحت زاوية Aاز نقطة  1مطابق شكل، موشك   - 121
پس از طي  2سد، موشك بر Cبعد از طي يك كيلومتر به نقطة  1موشك  اگر .شوند پرتاب مي يك مسير مستقيمروي 

  رسد؟ به همان نقطه مي چند كيلومتر

1 (1
2  

2 (3
2  

3 (1  
4 (3  

تر چند برابر  مساحت دايرة بزرگگاه  بگذرد، آن Dاز نقطة  MNاگر. اند متقاطع D و Aدر نقاط دايرهدو  ،ابلدر شكل مق  - 122
    است؟ تر مساحت دايرة كوچك

1 (2     2 (2       3 (2 2    4 (4  
درجه نسبت به سطح  60خورشيد با زاوية  يكه پرتو زمانياگر . سازد، يك ميله وجود دارد درجه مي 15روي يك جاده كه با سطح افقي زاوية مطابق شكل،   - 123

   .)عمود بر سطح افقي است راستاي ميله،(ن ميله چند متر است؟ متر باشد، طول اي 8طول ساية اين ميله روي جاده  تابد، افقي مي
1 (4      2 (4 2  
3 (8    4 (8 2  

  
  
60هاي با سرعت ،درياچه دو قايق از يك نقطه در  - 124 km

h
100kmو 

h
چند كيلومتر از هـم  دو قايق بعد از نيم ساعت، . شوند از هم دور مي 0120و با زاوية 

     ؟دارندفاصله 
1 (70       2(35 2   
3(35 3     4 (60   
  

      ؟كدام است DEاندازة ،در شكل مقابل  - 125
1(4 2     2(5 2   
3(6 2     4(7 2   

متر و فاصلة  5) از زمين تا محل شكستگي(سازد و طول آن  مي 060درخت با زمين زاوية به طوري كه تنة  ان شكسته شده است؛يك درخت بر اثر طوف  - 126
  بوده است؟  چند مترطول درخت قبل از شكسته شدن . متر است 8سر درخت تا پاي آن 

1 (13  2 (12  3 (11  4 (10   
  
  

  ترين زاويه كدام است؟  ترين زاوية آن باشد، مقدار كسينوس بزرگ ترين زاوية اين مثلث، نصف بزرگ اگر كوچك. اند سه عدد طبيعي متوالي ،طول اضلاع يك مثلث  - 127

1( 1
4  2 (2

2  3 (1
8  4 (2

4    
تقسيم كنـد، طـول    4و  3هاي  خط به طول وتر را به دو پاره ،اگر اين نقطه. به يك فاصله استآن ز دو ضلع قائم ا ،اي الزاويه اي روي وتر مثلث قائم نقطه  - 128

 ضلع كوچك مثلث كدام است؟ 
1( 1/2  2 (4/3  3 (2/4  4 (5   

3AM، ميانة ABCدر مثلث   - 129   2وBC  نيمسازهاي دو زاوية اگر . تاسAMB  وAMC دو ضلع ،AB  وAC  در نقـاط  ترتيب  بهراP  و
Q ،اندازة  گاه آن قطع كنندPQ  كدام است؟ 

1 (1  2(3
2  3 (2  4 (3  

ABC ،4ABدر مثلث   - 130 ، 9BC  2و ˆˆsinB sinC داخلي طول نيمساز .باشد ميADدام است؟ ك 

1 (2 3  2 (14  3 (15  4 (4   
  
  
  

  )2(هندسه 
 قضية( مثلثروابط طولي در 

 -ها كسينوس قضية -ها سينوس
زواياي داخليمسازهاي نيقضية 

  )و محاسبة طول نيمسازها
  72تا  61هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 10
  .پاسخ دهيد 15در صفحة  140تا  131هاي  به سؤال 130تا  121

A

D

EB C

4
2

3

6 6

  

060
  

030

  . هاي اصلي علوم پايه است، بنابراين تفكر هندسي را جدي بگيريدشك هندسه از شريان بي
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  موازي -)2( هندسه  
  

  

. مطابق شكل مشخص است Bو Aدو اسكلة موقعيت. سه اسكله بسازيم ها خواهيم كنار رودخانه ، ميزيردر شكل   - 131
 ، هموارهبا كدام تبديل ترين مسير ممكن باشد، كوتاه MABMمسير ا در جايي از ساحل بسازيم كهر Mاسكلة اگر 
  توان اين كار را انجام داد؟ مي

  انتقال) 1
  بازتاب) 2
  دوران) 3
  تجانس) 4

10ABاي به قطر دايره  - 132  و خطd  از 10به فاصلةAB نقطة دلخواه. مفروض استM روي خطd اي واقع است كه  به گونهMA MB ترين  كم
Mقطع كند، اندازة  Mدايره را در نقطة  AMاگر. باشدمقدار ممكن  A M B  كدام است؟  

1 (5 5     2 (6 5  
3 (10 5     4 (12 5   

ب يـك مسـير مسـتقيم پرتـا    نسبت به سطح زمين، روي  030تحت زاوية Bاز نقطة  2و موشك  060تحت زاوية Aاز نقطة  1مطابق شكل، موشك   - 133
  رسد؟ به همان نقطه مي پس از طي چند كيلومتر 2سد، موشك بر Cبعد از طي يك كيلومتر به نقطة  1اگر موشك  .شوند مي

1 (1
2     

2 (3
2  

3 (1  
4 (3  
  

تر چند  گاه مساحت دايرة بزرگ بگذرد، آن Dاز نقطة  MNاگر. اند متقاطع Dو Aدر شكل مقابل، دو دايره در نقاط  - 134
    تر است؟ برابر مساحت دايرة كوچك

1 (2     2 (2       3 (2 2    4 (4  
سطح افقي درجه نسبت به  60خورشيد با زاوية  ياگر زماني كه پرتو. سازد، يك ميله وجود دارد درجه مي 15مطابق شكل، روي يك جاده كه با سطح افقي زاوية   - 135

   .)عمود بر سطح افقي است راستاي ميله،(ن ميله چند متر است؟ متر باشد، طول اي 8تابد، طول ساية اين ميله روي جاده  مي
1 (4        
2 (4 2  
3 (8      
4 (8 2  

رابطة ، ABCلث در مث  - 136
2
2

ˆa tan A
ˆtanBb

 كدام گزينه همواره صحيح است؟ . برقرار است 

  .الساقين است الزاويه يا متساوي اين مثلث قائم) 2  .قائمه است Aاين مثلث در رأس  )1
  . چنين مثلثي وجود ندارد) 4  .قائمه است B ن مثلث در رأساي) 3

60هاي دو قايق از يك نقطه در درياچه، با سرعت  - 137 km

h
100kmو 

h
     بعد از نيم ساعت، دو قايق چند كيلومتر از هم فاصله دارند؟. شوند از هم دور مي 0120و با زاوية 

1 (70       2(35 2   
3(35 3     4 (60   
  

      ؟كدام است DEاندازة ،در شكل مقابل  - 138
1(4 2     2(5 2   
3(6 2     4(7 2  

  ترين زاويه كدام است؟  ترين زاوية آن باشد، مقدار كسينوس بزرگ ترين زاوية اين مثلث، نصف بزرگ اگر كوچك. اند سه عدد طبيعي متوالي ،طول اضلاع يك مثلث  - 139

1( 1
4  2 (2

2  3 (1
8  4 (2

4    
ABC (ABالساقين مثلث متساوي  - 140 AC)، 0120اگر. را درنظر بگيريدÂ  گـاه طـول    ن  باشد، آ 12و طول شعاع دايرة محيطي اين مثلث برابر با

  كدام است؟  BMميانة 
1 (14  2 (18  3 (21  4 (24   
  
  

    )2( هندسه
هاي هندسي و  تبديل
مسائل پيداكردن ( كاربردها

روابط / )ترين مسير كوتاه
قضية ( طولي در مثلث

 )ها قضية كسينوس -ها سينوس
  69تا  53هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 10

  

060
  

030

A

D

EB C

4
2

3

6 6

  . هاي اصلي علوم پايه است، بنابراين تفكر هندسي را جدي بگيريدشك هندسه از شريان بي
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 16:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7( پروژة -آمار و احتمال

 

  آمار و احتمال
  
 ها كدام است؟  گاه ضريب تغييرات اين داده باشد، آن 2برابر  xو  3x ،3x ،x مثبت هاي اگر انحراف معيار داده - 141

1 (2
3  2 (1

3  3 (2
5  4 (1

2  

aل صفر باشد، حاص ، برابرaو  ac ،b، 4هاي  هرگاه ضريب تغييرات داده - 142 b c   كدام است؟  
1 (1  2 (4  3 (8  4 (9   

هاي داخل جعبه  ها، واريانس داده اي اين داده در نمودار جعبه. ايم و نتايج زير به دست آمده است هاي هر بوته را شمرده گل بوتة گل را انتخاب و تعداد 17  - 143
   6،  4،  5،  2،  3،  3،  7،  6،  4،  2،  6،  2،  3،  4،  5،  2،  5   كدام است؟     

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
9  4 (5

9   

  كدام است؟  37و  39،  41،  41،  42هاي  ضريب تغييرات داده - 144

1 (5
50  2 (5

25  3 (2
25  4 (4

25  

سال گذشته، نصف نرخ بيكاري هر سال را به نـرخ بيكـاري همـان سـال      10هاي  داده به ازايسال آتي،  10نرخ بيكاري در ) بيني پيش(اگر براي سنجش  - 145
  سال گذشته خواهد بود؟  10هاي  سال آتي، چند برابر ضريب تغييرات داده 10 ه برايبيني شد پيش هاي ، ضريب تغييرات دادهبيفزاييم

1 (3  2 (3
2  3 (1

2  4 (1   

3حاصل  ،5 و 3،  7، 10،  1،  2،  9هاي  داده اي در نمودار جعبه  - 146 2Q Q

IQR

  كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
هـاي   گاه ميانگين داده باشد، آن 16ها  اگر ميانگين تمام داده. است 18و  15ترتيب  هاي دو طرف جعبه به ميانگين دادهدادة آماري،  35اي  در نمودار جعبه - 147

  كدام است؟ تقريباً جعبه و روي داخل 
1 (16  2 (57/15  3 (47/15  4 (61/14   

  ترتيب چند كودك، چند جوان و چند ميانسال برداريم؟  بايد به ،ميانسال 19كودك و  38جوان،  57نفر از بين  12اي  گيري طبقه در نمونه - 148
1 (4  ،6  ،2   2 (6  ،4  ،2   3 (4  ،4  ،4   4 (3  ،8  ،1   

  نوع كدام يك از متغيرهاي زير با سايرين متفاوت است؟  - 149
    زان تحصيلات افراد يك شهر مي) 1
  درجة حرارت بدن انسان ) 2
    هاي توليدي يك كارخانه  رنگ اتومبيل) 3
  نوع درختان موجود در يك پارك ) 4

  ها مناسب است؟  آوري داده نامه براي جمع در كدام گزينة زير، پرسش - 150
    مسائل فرهنگي كاهش ترافيك ) 1
  گ هاي پارك شده در يك پاركين رنگ اتومبيل) 2
  . ها علي است تعداد افرادي از جامعه كه نام آن) 3
  ميزان رضايت افراد از خريد يك كالا ) 4
  

  

  

  دقيقه 10

  آمار و احتمال
ضريب تغييرات ( آمار توصيفي

آمار  /)اي نمودار جعبه -ها داده
  )ها گردآوري داده( نباطياست

  117تا  96هاي  صفحه

خلاصه نكات درسي، آموزش : بينيدمي)kanoonir_11r@(ي كه در كانال يازدهم رياضيمطالب
  .اي و پاسخ به سؤالات علميهاي آموزشي، نكات مشاورهدار، فيلمهاي دام سؤال
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 17:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7(پروژة  -)2(فيزيك 

   عادي -)2(فيزيك 

  

Wbيك از يكاهاي زير معادل وبر بر ثانيه كدام - 151
( )

s
  است؟ 

  اهم ) 4  آمپر ) 3  متر  ولت) 2  ولت )1

  ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 152

   .اند م، سديم، اكسيژن و اكسيد نيتروژن از جمله مواد پارامغناطيسياورانيوم، پلاتين، آلوميني) 1

  .اند طور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيسي مس، نقره، سرب و بيسموت به) 2

  .شوند فولاد و آلياژهاي آهن، كبالت و نيكل به سادگي آهنربا مي) 3

  .اند مواد فرومغناطيسي نرم براي ساختن آهنرباهاي الكتريكي مناسب) 4

درصد تغيير  20 ها و دور از لبه افزايش دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل آن 5Aاگر جريان الكتريكي عبوري از يك سيملوله را به اندازة  - 153

 شدت جريان الكتريكي اولية عبوري از سيملوله چند آمپر بوده است؟ . خواهد كرد

1 (5  2 (10  3 (15  4 (25  

1rهاي  شعاع دو حلقة فلزي، به  - 154 r  2و 2r r  عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختB


در اين حالت، شار مغناطيسي عبوري از حلقة دوم . اند قرار گرفته 

 باشد؟ شار مغناطيسي عبوري از حلقة اول مي چند برابر

1 (2      

2(1
2    

3 (4  

4(1
4   

0حلقه وجود دارد، جريان 1000متر از طول آن  سانتي 40اي بدون هسته كه در هر  از سيملوله - 155 5/ A رگي ميدان مغناطيسي روي محور بز. گذرد مي

7هاي آن چند گاوس است؟  وله و به دور از لبهسيمل
0 12 10 T. m

( )
A

     

1(415 10    2(15     

3(215 10     4(1 5/   

0هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  خط حلقه است بر 2000اي كه داراي  سطح پيچه - 156 2/ T جهت ميدان ابتدا از راست به چپ است. عمود است .

0در مدت  كه  در صورتي .نهايت از چپ به راست شود كند تا در تغيير ميبه طور يكنواخت ميدان در حالي كه اندازة ميدان ثابت است، جهت ثانيه  /01

  شود؟  باشد، اندازة نيروي محركة القائي متوسط در پيچه چند ولت مي 220cmمساحت هر حلقه از پيچه 

   240)4   160)3   80)2  صفر) 1

  

  

  

   )2( فيزيك 
از ابتداي ميدان ( مغناطيس

مغناطيسي حاصل از سيملولة 
/ )حامل جريان تا پايان فصل
از ( القاي الكترومغناطيسي

ابتداي فصل تا ابتداي جريان 
  )متناوب

  122تا  99هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 25
  .پاسخ دهيد 22 تا 20يهادر صفحه190تا171هايبه سري سؤال170تا151

  . الات آن آزمون بپردازيدن، در اولين فرصت به رفع اشكال سؤپس از هر آزمو
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متر مربع است، داخل ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  سانتي 10دور كه مساحت هر حلقة آن  120مطابق شكل زير يك پيچة مسطح شامل  - 157

2000G درجه تغيير كند، بزرگي نيروي محركة القايي متوسط  30صورت يكنواخت زاوية ميان سطح پيچه و سطح افقي  ثانيه به 10ت اگر در مد. قرار دارد

  ولت كدام است؟ در اين مدت بر حسب ميلي

1(1 2/    

2(1 2 3/   

3(12   

4(12 3   

0tدر فاصلة زماني بين  .است Bو  Aدو حلقة مجزاي عبوري از مغناطيسي دهندة شار  زمان شكل زير، نشان –نمودار شار  - 158   4تاt s ، نيروي بزرگي

  است؟  Bحلقةدر ي بزرگي نيروي محركة القائبرابر  چند A در حلقةي محركة القائ

1(2  

2(1 5/        

3 (1   

4(2 5/       

 

Bسوي  شكلي عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت و درون Uسطح رساناي  ،در شكل زير - 159
 5000به بزرگيG ميلة فلزي . قرار داردAC ا با ر

4mسرعت  / s 2اگر جريان عبوري از اين ميله . دهيم به سمت راست حركت ميA  مدار ايجاد شده چند اهم است؟ الكتريكي باشد، مقاومت  

1(0 4/  

2(34 10      

3(40   

4(4   

نواخت  رسانا در ميدان مغناطيسي يك مطابق شكل زير، يك حلقة - 160

Bاگر اين حلقه را از دو طرف بكشيم، كدام گزينه صحيح است؟. قرار دارد  

    .شود گرد در حلقه القا مي جريان الكتريكي ساعت )1
    .شود گرد در حلقه القا مي ادساعتجريان الكتريكي پ )2
     .شود گرد در حلقه القا مي گرد و سپس پادساعت در ابتدا جريان الكتريكي ساعت )3
  .شود جرياني در حلقه القا نمي) 4

  ز بقيه بزرگتر است؟ هاي زماني زير، بزرگي نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در يك پيچه ا يك از بازه با توجه به نمودار شكل زير، در كدام - 161

1 (0 2s   

2( 2 4s s      

3( 4 8s s        

4( 8 9s s        
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Bيك حلقة رسانا در ميدان مغناطيسي يكنواخت  - 162


تغيير  053به  037از  سازند،  كه بردارهاي ميدان مغناطيسي با سطح حلقه مياي  اگر زاويه. قرار دارد 

037كند؟  كند، شار مغناطيسي گذرنده از حلقه تقريباً چند درصد تغيير مي 0 6(sin / )   
1 (25   2( 25   3( 33   4( 33   

  ؟ نيستگيري صحيح  با توجه به شكل مقابل كدام نتيجه - 163
  . توان هنگام كاهش جريان بازيافت انرژي مغناطيسي ذخيره شده در القاگر حامل جريان را مي) 1
  . شود كه در آن جريان افزايش يابد تنها وقتي انرژي وارد القاگر مي )با مقاومت صفر(در القاگر آرماني ) 2
  . شود هنگام عبور جريان پايا از يك القاگر آرماني، انرژي به آن وارد مي) 3
  . شود ذخيره ميهاي القاگر تلف و بقية آن در ميدان مغناطيسي القاگر  بخشي از انرژي داده شده به القاگر توسط مولد، در مقاومت الكتريكي سيم) 4

ترتيب از راست به چپ در هنگام  كدام گزينه جهت جريان القايي در حلقه را به. شود مطابق شكل زير، يك آهنربا وارد يك حلقة رسانا شده و از آن خارج مي - 164
  دهد؟  درستي نشان مي ورود و خروج آهنربا به

    )1(و ) 2( )2    )2(و ) 1( )1
  )2(و ) 2() 4    )1(و ) 1( )3

يكي عمود بر هاي متفاوت  اين دو حلقه با تندي يكسان، ولي در جهت. قرار دارند Iحامل جريان ثابت  مستقيم و بلندو حلقة رسانا در نزديكي يك سيم د - 165
)1هاي  جهت جريان القايي در حلقه. كنند مطابق شكل زير حركت ميجهت جريان سيم و ديگري موازي جهت جريان سيم  )2و  ( ترتيب از راست به  به (

  چپ چگونه است؟ 
     . شود جرياني القا نمي –گرد  ساعت )2  گرد  پادساعت –گرد  ساعت) 1
  د گر ساعت –گرد  پادساعت )4  . شود جرياني القا نمي –گرد  پادساعت )3
  

  خواهد بود؟   bبه  aشامل دو القاگر مجاور هم است، در كدام حالت، جريان القايي در گالوانومتر از  با توجه به مدار شكل زير كه - 166
     kلحظة وصل كليد ) 1
       . وصل است kدر حالتي كه كليد  Dبه طرف  Cحركت لغزندة رئوستا از  )2
     kلحظة قطع كليد  )3
)1دور كردن حلقة  )4 )2از حلقة  (   . وصل است kدر حالتي كه كليد  (
  

 درصد افزايش يابد؟  21را چند درصد افزايش دهيم تا انرژي ذخيره شده در آن  L القاوريجريان الكتريكي عبوري از القاگري به ضريب  - 167

1( 10  2( 11  3( 12  4 (21   
انرژي ذخيره شده در سيملوله . دهيم عبور مي 20Aدرآورده و از آن جريان  25cmبه طول اي بدون هسته و  صورت سيملوله را به 50mسيمي به طول  - 168

7شود؟  ژول مي چند ميلي
0 4 10 T.m

( )
A

     

1 (100   2( 0 1/   3( 200   4( 0 2/  

1هاي  از دو سيم با طول - 169 2d m  2و 4d m درصد طول سيم  10كنيم طوري كه در هر مورد، طول سيملوله  هايي بدون هسته درست مي سيملوله
)1باشد، ضريب القاوري سيملولة  2، دو برابر قطر سيملولة 1لة اگر شعاع سيملو. باشد )2ولة ملچند برابر ضريب القاوري سي (   است؟  (

1 (1
2   2( 1   3( 2   4( 4  

متـر از   د و در هـر سـانتي  اش ـدور سيم پيچيده شـده ب  A ،3000 اگر در هر متر از سيملولة. است B دو برابر حجم داخل سيملولة A حجم داخل سيملولة - 170
 .)ها را بدون هسته در نظر بگيريد سيملوله(كدام است؟  Aبه  B ، نسبت ضريب القاوري سيملولةدور سيم پيچيده شده باشد در اين صورت B ،150 سيملولة

1(5  2(25  3(25
2  4(5

2   
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  موازي -)2(فيزيك   
  

Wbيك از يكاهاي زير معادل وبر بر ثانيه كدام - 171
( )

s
  است؟ 

  اهم ) 4  آمپر ) 3  متر  ولت) 2  ولت) 1

  ؟نيستهاي زير صحيح  هيك از گزين كدام - 172
  . اند م، سديم، اكسيژن و اكسيد نيتروژن از جمله مواد پارامغناطيسياورانيوم، پلاتين، آلوميني) 1
  .اند طور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيسي مس، نقره، سرب و بيسموت به) 2
  .شوند فولاد و آلياژهاي آهن، كبالت و نيكل به سادگي آهنربا مي) 3
  .اند سي نرم براي ساختن آهنرباهاي الكتريكي مناسبمواد فرومغناطي) 4

درصد تغيير  20 ها و دور از لبه افزايش دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل آن 5Aاگر جريان الكتريكي عبوري از يك سيملوله را به اندازة  - 173
 لوله چند آمپر بوده است؟ شدت جريان الكتريكي اولية عبوري از سيم. خواهد كرد

1 (5  2 (10  3 (15  4 (25  
1rهاي  شعاع دو حلقة فلزي، به  - 174 r  2و 2r r  عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختB


در اين حالت، شار مغناطيسي عبوري از حلقة دوم . اند قرار گرفته 

 باشد؟ چند برابر شار مغناطيسي عبوري از حلقة اول مي

1 (2    

2(1
2    

3 (4  

4(1
4   

0حلقه وجود دارد، جريان 1000متر از طول آن  سانتي 40اي بدون هسته كه در هر  از سيملوله - 175 5/ A ي روي محور بزرگي ميدان مغناطيس. گذرد مي

7هاي آن چند گاوس است؟  وله و به دور از لبهسيمل
0 12 10 T. m

( )
A

     

1(415 10  2(15   3(215 10   4(1 5/    
0هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  خط حلقه است بر 2000اي كه داراي  سطح پيچه - 176 2/ T جهت ميدان ابتدا از راست به چپ است. عمود است .

0در مدت  كه  در صورتي .نهايت از چپ به راست شود كند تا در تغيير ميبه طور يكنواخت  در حالي كه اندازة ميدان ثابت است، جهت ميدان ثانيه  /01

  شود؟  د، اندازة نيروي محركة القائي متوسط در پيچه چند ولت ميباش 220cmمساحت هر حلقه از پيچه 
   240)4   160)3   80)2  صفر) 1

متر مربع است، داخل ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  سانتي 10دور كه مساحت هر حلقة آن  120مطابق شكل زير يك پيچة مسطح شامل  - 177
2000G يروي محركة القايي متوسط درجه تغيير كند، بزرگي ن 30صورت يكنواخت زاوية ميان سطح پيچه و سطح افقي  ثانيه به 10اگر در مدت . قرار دارد

  ولت كدام است؟ در اين مدت بر حسب ميلي
1(1 2/    
2(1 2 3/   
3(12   
4(12 3   
  
  
  

    )2( فيزيك
از ابتداي نيروي ( مغناطيس

مغناطيسي وارد بر سيم حامل 
القاي )/ جريان تا پايان فصل
از ابتداي ( الكترومغناطيسي

  )فصل تا ابتداي قانون لنز
 117تا  91هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشالالسؤسؤ  دقيقه 25

N

S

B

 .الات آن آزمون بپردازيدن، در اولين فرصت به رفع اشكال سؤپس از هر آزمو
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 21:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7(پروژة  -)2(فيزيك 

 

0tدر فاصلة زماني بين  .است Bو  Aقة مجزاي دو حلعبوري از مغناطيسي ، نشان دهندة شار زمان شكل زير –نمودار شار   - 178   4تاt s،  بزرگي
  است؟  Bحلقةدر ي بزرگي نيروي محركة القائبرابر چند  A در حلقةي نيروي محركة القائ

1(2  
2(1 5/        
3 (1      
4(2 5/  

Bسوي  و درونشكلي عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت  Uسطح رساناي  ،در شكل زير - 179
 5000به بزرگيG ميلة فلزي . قرار داردAC  را با

4mسرعت  / s 2اگر جريان عبوري از اين ميله . دهيم به سمت راست حركت ميA مدار ايجاد شده چند اهم است؟ الكتريكي ت باشد، مقاوم  
1(0 4/  

2(34 10      
3(40       
4(4   
  

ر بزرگي ميدان مغناطيسي در چند براب) 1(در شكل  O نقطة، بزرگي ميدان مغناطيسي در كند ها عبور  هاي يكساني از سيم در هر دو شكل زير، اگر جريان - 180
  .)هستند) 2(و ) 1(هاي  لهاي موجود در شك ترتيب مركز كمان به Oو  Oكاغذ بوده و نقاط  ها در صفحة سيم( ؟باشد مي) 2(در شكل  O نقطة

1( 5
2      

2( 5
4  

3( 5
6      

4 (5
8  

  در يك پيچه از بقيه بزرگتر است؟ هاي زماني زير، بزرگي نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده  يك از بازه با توجه به نمودار شكل زير، در كدام - 181
1 (0 2s   
2( 2 4s s      
3( 4 8s s      
4( 8 9s s        
 

Bيك حلقة رسانا در ميدان مغناطيسي يكنواخت  - 182


تغيير  053به  037از  سازند،  اي كه بردارهاي ميدان مغناطيسي با سطح حلقه مي زاويهاگر . قرار دارد 

037كند؟  كند، شار مغناطيسي گذرنده از حلقه تقريباً چند درصد تغيير مي 0 6(sin / )   
1 (25   2( 25   3( 33   4( 33   

Bهت ميدان مغناطيسي يكنواخت بزرگي و ج. در جهت غرب به شرق است Iحامل جريان  و طول  mمطابق شكل، سيم مستقيمي به جرم  - 183
  عمود بر

   .) نظر كنيد از ميدان مغناطيسي زمين صرف(ها عدد صفر را نمايش دهند؟  راستاي سيم چگونه باشد تا نيروسنج

1(mg

I
I)2    و جنوب  

mg

  و جنوب  

3(mg

I
I)4    و شمال  

mg

  و شمال 

ي اگر بزرگ. گذرانيم مي 10Aكنيم و از آن جرياني به شدت  است درست مي 5cm، پيچة مسطحي كه شعاع هر حلقة آن dاز يك سيم طويل به طول  - 184

0ميدان مغناطيسي ايجاد شده در مركز پيچه  008/ T  ،باشدd  7چند متر است؟
0 4 10 T. m

( )
A

    

1 (10   2( 20   3( 40   4( 80  

I
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 22:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7(پروژة  -)2(فيزيك  

 

0 اي به بزرگي ميدان مغناطيسي ،از آن  Iايم كه با عبور جريان  متر درست كرده سانتي 80اي مسطح به شعاع  متر پيچه 24از سيمي به طول  - 185 گاوس  /075
I)6اگر از اين پيچه جريان . شود ن ايجاد ميدر مركز آ )  شـود؟   وس مـي دان مغناطيسي در مركـز پيچـه چنـد گـا    عبور كند، بزرگي ميدر همان جهت آمپر

7
0 4 10 T. m

( )
A

    

1 (0 15/   2( 0 3/   3( 1 5/   4( 3  

اگر بزرگي . دهد عمود است، برحسب زمان نشان مي 240cmمساحت  اي به  نمودار شكل زير، اندازة يك ميدان مغناطيسي يكنواخت را كه بر سطح پيچه - 186
1نيروي محركة القايي متوسط در پيچه از لحظة  0 4t / s  2تا لحظة 0 6t / s  ولت باشد، اين پيچه شامل چند دور حلقه است؟ 3برابر با  

1 (25      
2 (50  
3 (125      
4 (250  
  
  

شده  هاي مشخص دهند، در چند مورد جهت اي حامل جريان و يك سيملولة حامل جريان را نشان مي هاي زير كه سيم حامل جريان، حلقة دايره در شكل - 187
  درست نشان داده شده است؟ ) ت نيروي مغناطيسيهجهت ميدان مغناطيسي يا ج(

F ) ب   )  الف F

I I

  

    ) د   ) ج

1 (1   2( 2   3( 3   4( 4   
نشان  هاي جهتدر  Iجريان ABو از سيم  Iاگر از سيملوله جريان  .گذرد و بر محور آن عمود است اي مي سيملوله از درون ABسيم  زير، شكلدر  - 188

    شود؟ وارد مي ي مغناطيسيدر چه جهتي نيرو ABداده شده بگذرد، به سيم 
  كاغذ به طرف داخل ةفحعمود بر ص) 1
  كاغذ به طرف خارج ةصفحعمود بر  )2
  به سمت چپ )3
    به سمت راست )4

Bگذرد و در مركز آن ميدان مغناطيسي  مي I، جريان الكتريكي Rشعاع   از يك پيچة مسطح  به - 189


اين پيچه را باز كرده و طول سيم . استايجاد شده  
ميدان مغناطيسي در مركز پيچة جديد چند . گذرانيم مي Iساخته و از آن جريان 2Rشعاع  شده، پيچة ديگري به حال با اين سيم نصف. كنيم را نصف مي آن

Bبرابر 


  شود؟ مي 

1(1
2  2(1

4  3(1
8  4 (1  

هاي ديگر پيچيده شده باشد و  هحلقه از اين پيچه در جهت عكس حلق 200اگر . ايم ساخته 10cmشعاع  اي مسطح به ، پيچه628mاز سيمي به طول  - 190
0جريان الكتريكي  5/ A  از اين پيچه عبور كند، بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي از جريان عبوري از اين پيچه در مركز آن چند گاؤس است؟

74 10 3 14T.m
( , / )

A
     

1 (46 10  2 (48 10  3 (8  4 (6  
  

I I 
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 23:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7( پروژة -)2( شيمي

  عادي -)2(شيمي    

 
دست آمده از صنايع بسپارشي، درشت مولكولي  درشت مولكولي بههاي  نامترتيب از راست به چپ،  در كدام گزينه به - 191

 طبيعي و كوچك مولكول نوشته شده است؟

  پنبه –نايلون  –اتن  پلي) 2    برم  –اتانول  –اتن  پلي) 1
  برم –وتئين پر –تفلون ) 4    پنبه  –سلولز  –تفلون ) 3

  را به درستي تكميل مي كند؟) ب(و ) الف(عبارت كدام گزينه جاهاي خالي در موارد  - 192
  .نام دارد... گندم  ةقند موجود در جوان) الف
  .كند ها رسوب مي رگ، يكي از مواد آلي موجود در غذاهاي جانوري است كه مقدار اضافي آن در ديوارة ) ... ب
  كلسترول -مالتوز ) 4)     ث(ويتامين –گلوكز  )3)     ث( ويتامين –التوز م) 2كلسترول      –گلوكز ) 1

  . . . جز بههاي زير به درستي بيان شده است  همة مفاهيم يا تعريف - 193
  .هاست ه بو و طعم ميو ،ها منشأ بوي خوش گل اكسيژن است كههاي كربن، هيدروژن و  تركيبي آلي داراي اتم: استر) 1
  .استري تهيه كرد هاي پلي توان الياف، نخ و در نهايت پارچه ها مي ناز آ :استرها پلي) 2
   .است  دليل وجود اين استر در آن بو و طعم خوش آناناس به: بوتانواتاتيل ) 3
  .شود در اين گروه يك پيوند دوگانه ديده مي شود و ايجاد مي آلدهيدبا يك  الكلاز واكنش يك : گروه عاملي استري) 4

  نمايد؟ تكميلدرستي  تواند عبارت زير را به يكدام گزينه م - 194
  ».است. . . برخلاف سلولز،  . . .  تركيباست و جرم مولي  . . . ، . . .  مولكول اندازة مولكول پروپان همانند«
  كم –آب  –بسيار بزرگ  –نشاسته ) 2  بسيار زياد –انسولين  –كوچك  –آب ) 1
  كم –آمونياك  –كوچك  –اكسيد  دي كربن) 4  ادبسيار زي –آب  –بسيار بزرگ  –اتن  پلي) 3

 هاي زير باشد؟  تواند مربوط به كدام يك از واكنش نمودار داده شده مي - 195

1(2 3B C A    
2(3 2A B C    
3(6 3A B C           
4(6 3B C A    

به مقدار آيد كه  دست مي به. . .  تركيبي با فرمول مولكولي ،قرار گيردها  آروماتيك گروه خانوادة سر ،رميك اسيدوژن متصل به كربن در فجاي هيدرو اگر به - 196
 .شود يافت مي. . .  درزياد 

1(7 6 2C H O - 6)2  فرنگي توت 6 2C H O - تمشك  
3(7 6 2C H O - 6)4    بادام 6 2C H O - ريواس  

2آموز سرعت تجزية دو دانش - 197 2H O 2آموز اول سرعت متوسط تجزية دانش. را در غلظت و دماي يكسان مورد مطالعه قرار دادند 2H O  دقيقة اول  2را در
يكاي گزارش شده توسط هر دو ( صحيح است؟ها  توسط آندست آمده  هاي به كدام مقايسه در مورد سرعت. اول تعيين نموددقيقة  4آموز دوم در  و دانش
  .) آموز را يكسان فرض كنيد دانش

  اولي دومي) 2    .هر دو برابر هست) 1
  . ستاطلاعات كافي ني) 4    اولي دومي) 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 198
  .شود يكديگر ساخته مي پنبه از الياف سلولز تشكيل شده، زنجيري بسيار بلند كه از اتصال شمار بسيار زيادي مولكول گلوكز به) 1
  .باشد ها گلوكز مي سلولز و نشاسته، پليمر هستند و مونومر سازندة آن) 2
  .باشد متوسط مي اتها كم  ها هستند و جرم مولي آن ها مولكول هاي سازندة آن رهكه ذ اند هايي تركيب ، هاي مولكولي تركيب) 3
2Brبا دتوان اتن مي اتن هزاران اتم كربن و هيدروژن وجود دارد و پلي در ساختار هر مولكول پلي) 4 (l) واكنش دهد.  
  
  

   )2(شيمي 
از ابتداي ( در پي غذاي سالم

) / تا پايان فصلسرعت واكنش 
از ( ناپذير پوشاك، نيازي پايان

ابتداي فصل تا ابتداي واكنش 
  )شدن استري

  112تا  90هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 20
  .پاسخ دهيد 30 ات 26يهادر صفحه230تا211هايبه سري سؤال210تا191

  .گيري در درس شيمي مي باشد افزايش دقت و مهارت ، بهترين راه براي نتيجه
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 24:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2( شيمي

 

112.  . . .هاي آلي حل   است و در حلال . . .  پليمرنقطة ذوب اين  باشد، يم . . . درصد جرمي فلوئور در واحد سازندة تفلون برابر  - 199 19(C , F :g mol )   

  شود مي  -پايين   -رصد د 76) 2  شود نمي  -بالا   -درصد  38) 1
  شود نمي  -بالا   -درصد  76) 4  شود نمي  -بالا   -درصد  56) 3

 ؟باشد نميصحيح  ينهگزكدام عبارت رو  با توجه به ساختار روبه - 200

  .باشد وني ميموجود در اين تركيب كتگروه عاملي ) 1
      .باشد ها مي تركيبي سير نشده و از خانوادة آروماتيك) 2
  .شود مصرف زياد آن باعث ايجاد مشكل در بدن مي) 3
   .پذيري كمي دارد تركيبي آب دوست بوده و در چربي انحلال) 4

  درست بيان شده است؟تماماً مربوط به كدام رديف جدول با توجه به جدول زير، مشخصات  - 201
  پليمر كاربرد  ساختار پليمر  نام پليمر  نام مونومر  رديف

  كلريد  وينيل پلي  وينيل كلريد  1
  

  
  ساخت ظروف يكبار مصرف

  ناستير پلي  استيرن  2
( C     CH )n

  
  كف اتو

n( C    C )  تفلون  نيتترافلوئوروات  3

F F

F F

  
  توليد نخ دندان

  سيانواتن پلي  سيانواتن  4
  

  توليد پتو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟اند نادرست كدام مطالب شود، هاي راست زنجير مربوط مي كانها و آل پذيري الكل با توجه به نمودار زير كه به انحلال - 202

  .باشد مي ي راست زنجيرها مربوط به آلكان ها و بقية نقاط مربوط به الكل A نمودار )الف
كربن كـم، در  اتم تعداد همچنين پيوند هيدروژني و داشتن دليل  متانول، اتانول و پروپانول به) ب

  .دارند يزيادپذيري  آب انحلال
     .شوند ها كه گشتاور دو قطبي در حدود صفر دارند، در آب حل نمي آلكان) پ
  .بوتانول باشد -1 پنتانول و -1تواند مربوط به  ترتيب مي به Cو B)ت
     ب، پ و ت) 4  ، ب و پالف) 3  ب و پ ) 2  و ت الف )1

  ؟است  بيان شده نادرست كدام گزينه عبارت ها، تن ا پليانواع در ارتباط با  - 203
  .است تر سبكاتن  پلي، باشدتر  ها بيش هر چه تعداد شاخه) 1
  .سبك دارداتن  پليتري نسبت به  اتن سنگين استحكام بيش پلي) 2
  .كدرتر است، تري دارد هاي بيش اتني كه شاخه يپل )3
  .است اتن پلي تر از نوع ديگر بيش، اردتري د هاي بيش اتني كه شاخه يپذيري پل انعطاف) 4

3«در واكنش . . . زمان گاز  –مربوط به تغييرات مول  B، منحنيدر نمودار داده شده - 204 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)  «اگر اين واكنش در يك . است

1ليتري انجام شود و سرعت متوسط واكنش 10ظرف  10 1/ mol L min    اكسيد  تري ماندة گاز گوگرد لازم است تا مقدار مول باقيزمان باشد، چند ثانيه
0در ظرف واكنش   ؟ شودمول  /4

1(212 SO   
2(212 O   
3(36 SO       
4(26 SO      
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 25:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2(شيمي  

 

2در واكنش - 205 2A(g) B(g) C(g) مقادير غلظت ،C سرعت متوسط . مطابق با نمودار مقابل است

1وم چندثانية س 20واكنش در 1mol L min   است؟  
1(0 075/     2(0 15/       
3(0 3/     4(0 6/       

 تول درست است؟مورد از مطالب بيان شده دربارة منچند  - 206

  .تداراي گروه عاملي كربوكسيل اس) الف
10فرمول مولكولي آن) ب 20C H O  باشد مياست و فاقد حلقة بنزني.  

 .ها وجود دارد پيوند اشتراكي بين اتم 30در مولكول آن ) پ

 .در فرمول ساختاري آن سه گروه متيل وجود دارد) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟باشد نميبرابر  پيوندي هاي جفت الكترونعداد تجفت پليمرهاي هر گزينه، از  يك كدام در مونومر سازندة - 207

  پروپن اتن و پليسيانو پلي) 2    اتن پليو تفلون ) 1
  اتن كلريد و پلي وينيل پلي) 4    تفلوناستيرن و  پلي) 3

 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 208

 .اكسيد و آب دو چهرة آشكار و پنهان دارد دي ردپاي غذا همانند ردپاي كربن) الف

 .اند سفره سهم داشتهسر تهية غذا از آغاز تا  رة آشكار ردپاي غذا شامل همة منابعي است كه درچه) ب

 .است... و ها  كارخانه ها در خودروها، تر از سوختن سوخت اكسيد در ردپاي غذا به مراتب بيش دي سهم توليد گاز كربن) پ

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
هيدروژن و گاز درصد انجام شود، كدام گزينه تغييرات مول  50نيتروژن با بازدة گاز هيدروژن و مقدار كافي گاز  مول 6آمونياك با گاز اگر واكنش تهية  - 209

   دهد؟ در واكنش به درستي نشان ميرا آمونياك گاز 
  

1(  2 (  

 
  
  
  
3(      4 (  
  
  

2اگر در شرايط معيني براساس معادلة واكنش - 210 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   ليتر گاز آمونياك در شرايط 3360مقدار ، قهدقي 5در مدتSTP 

11؟ باشند صحيح ميزير  هاي عبارتتوليد شده باشد، كدام موارد از  14(H , N : g mol )     

15برابر در اين بازة زماني سرعت متوسط توليد آمونياك) الف 10 دباش مول بر ثانيه مي.  
  .باشد گرم مي 210دقيقه برابر  5مصرفي طي مدت  2Nمقدار) ب

3براي اين واكنش رابطة) پ 2 2
2 3

n(NH ) n(H ) n(N )

t t t

  
   

  
  .برقرار است 

  الف، ب، پ ) 4  الف، پ) 3  ب، پ) 2  الف، ب) 1
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 26:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2( شيمي

 

  موازي -)2(شيمي   
  

كدام گزينه به . است يفرض يورده در واكنشز مواد فراهاي يكي ا دهندة تغيير مول نشان Aدر نمودار زير، منحني - 211

 تبديل كند؟ Cيا  Bتواند، منحني ياد شده را به منحني باشد كه در شرايط مناسب مي دهندة مواردي مي درستي نشان

 

  
1(: B افزايش دمابازدارندهها، افزودن  دهنده افزايش سطح تماس واكنش ،  
2(: C  با آب  واكنشدر پتاسيم جاي به سديم  استفاده از، كاهش دما، بازدارندهافزودن   
3(: B زگر، كاهش دماها، افزودن كاتالي دهنده كاهش سطح تماس واكنش  
4(: C  ،آببا پتاسيم در واكنش جاي سديم به  استفاده ازافزودن كاتاليزگر، افزايش دما  

دست آمده از صنايع بسپارشي، درشت مولكولي طبيعي و كوچك مولكول نوشته شده  هاي درشت مولكولي به ترتيب از راست به چپ، نام در كدام گزينه به - 212
 است؟

      برم  –اتانول  –اتن  پلي) 1
  پنبه –نايلون  –اتن  پلي) 2
      پنبه  –سلولز  –تفلون ) 3
  برم –پروتئين  –تفلون ) 4

زمان  برحسبكلسيم كربنات  تعداد مول فراوردة گازي شكل واكنش تجزيةتغييرات رو بيانگر  هنمودار روب - 213

در حضور  تغييرات مول فراورده،نمودار تواند  ميكدام گزينه  ،اگر از كاتاليزگري مناسب استفاده كنيم. است

 ؟باشدكاتاليزگر 

  

  

  

  

1(    2 (  

  

  

  

  

3(    4 (

  
  

  

  

    )2(شيمي 
داي از ابت( در پي غذاي سالم

 )/پيوند با صنعت تا پايان فصل
از ( ناپذير پوشاك، نيازي پايان
  )استرها پليابتداي فصل تا ابتداي 

  107تا  82هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 20

مول

زمان
20

1/5

  .گيري در درس شيمي مي باشد براي نتيجهافزايش دقت و مهارت ، بهترين راه 
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 27:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2(شيمي  

 

 هاي زير باشد؟  تواند مربوط به كدام يك از واكنش نمودار داده شده مي - 214

1(2 3B C A    

2(3 2A B C    

3(6 3A B C           

4(6 3B C A    

  درستي تكميل نمايد؟ تواند عبارت زير را به كدام گزينه مي - 215

  ».است. . . برخلاف سلولز،  . . . است و جرم مولي تركيب  . . . ، . . . اندازة مولكول پروپان همانند مولكول «

    بسيار زياد –انسولين  –كوچك  –آب ) 1

  كم –آب  –بسيار بزرگ  –نشاسته ) 2

    بسيار زياد –آب  –بسيار بزرگ  –اتن  پلي) 3

  كم –آمونياك  –كوچك  –اكسيد  دي كربن) 4

2گازي  كدام عبارت در مورد واكنش - 216 2 32 2SO O SO  صحيح است؟  

    .است 2Oبرابر غلظت 2در هر لحظه،  2SOغلظت) 1

  .يابد با گذشت زمان افزايش مي 3SOرعت توليدس) 2

  .است 3SOدو برابر سرعت متوسط توليد 2Oسرعت متوسط مصرفدر يك بازة زماني يكسان، ) 3

  .يابد ميبا گذشت زمان كاهش  2SOسرعت مصرف شدن) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 217

  .شود يكديگر ساخته مي پنبه از الياف سلولز تشكيل شده، زنجيري بسيار بلند كه از اتصال شمار بسيار زيادي مولكول گلوكز به) 1

  .باشد ها گلوكز مي سلولز و نشاسته، پليمر هستند و مونومر سازندة آن) 2

  .باشد ها كم تا متوسط مي ها هستند و جرم مولي آن ها مولكول هاي سازندة آن كه ذرهاند  هايي تركيب ، هاي مولكولي تركيب) 3

2Brتواند با اتن مي اتن هزاران اتم كربن و هيدروژن وجود دارد و پلي در ساختار هر مولكول پلي) 4 (l) واكنش دهد.  

112.  . . .هاي آلي حل   است و در حلال . . .  پليمرنقطة ذوب اين  باشد، مي . . . درصد جرمي فلوئور در واحد سازندة تفلون برابر  - 218 19(C , F :g mol )   

    شود نمي  -بالا   -درصد  38) 1

  شود مي  -پايين   -درصد  76) 2

    شود نمي  -بالا   -درصد  56) 3

  شود نمي  -بالا   -درصد  76) 4
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 28:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2( شيمي

 

2در واكنش - 219 2A(g) B(g) C(g) ، مقادير غلظتC ثانية سوم  20سرعت متوسط واكنش در. مطابق با نمودار مقابل است

1چند 1mol L min   است؟  

1(0 075/       

2(0 15/       

3(0 3/       

4(0 6/       

  است؟  بيان شده نادرستها، عبارت كدام گزينه  تن ا در ارتباط با انواع پلي - 220

  .تر است اتن سبك تر باشد، پلي ها بيش هر چه تعداد شاخه) 1

  .اتن سبك دارد تري نسبت به پلي اتن سنگين استحكام بيش پلي) 2

  .ي دارد، كدرتر استتر هاي بيش اتني كه شاخه پلي) 3

  .اتن است تر از نوع ديگر پلي تري دارد، بيش هاي بيش اتني كه شاخه پذيري پلي انعطاف) 4

  با توجه به جدول زير، مشخصات مربوط به كدام رديف جدول تماماً درست بيان شده است؟ - 221

  پليمر كاربرد  ساختار پليمر  نام پليمر  نام مونومر  رديف

  كلريد  وينيل پلي  وينيل كلريد  1
  

  

  ساخت ظروف يكبار مصرف

  ناستير پلي  استيرن  2
( C     CH )n

  
  كف اتو

n( C    C )  تفلون  نتترافلوئورواتي  3

F F

F F

  
  توليد نخ دندان

  سيانواتن پلي  سيانواتن  4
  

  توليد پتو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

2آموز سرعت تجزية دو دانش - 222 2H O 2آموز اول سرعت متوسط تجزية دانش. ادندرا در غلظت و دماي يكسان مورد مطالعه قرار د 2H O  دقيقة اول  2را در

يكاي گزارش شده توسط هر دو (ها صحيح است؟  دست آمده توسط آن هاي به كدام مقايسه در مورد سرعت. دقيقة اول تعيين نمود 4آموز دوم در  و دانش

  .) آموز را يكسان فرض كنيد دانش

      .ابر هستهر دو بر) 1

  اولي دومي) 2

      اولي دومي) 3

  . اطلاعات كافي نيست) 4
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 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2(شيمي  

 

3«در واكنش . . . زمان گاز  –مربوط به تغييرات مول  Bدر نمودار داده شده، منحني - 223 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)  «اين واكنش در يك اگر . است

1ليتري انجام شود و سرعت متوسط واكنش 10ظرف  10 1/ mol L min    اكسيد  تري ماندة گاز گوگرد لازم است تا مقدار مول باقيزمان باشد، چند ثانيه

0در ظرف واكنش   مول شود؟  /4

1(212 SO   

2(212 O   

3(36 SO       

4(26 SO      

 ؟باشد نميپيوندي برابر  هاي تعداد جفت الكترونجفت پليمرهاي هر گزينه، يك از  در مونومر سازندة كدام - 224

      اتن تفلون و پلي) 1

  پروپن سيانواتن و پلي پلي) 2

      استيرن و تفلون پلي) 3

  اتن كلريد و پلي وينيل پلي) 4

114molواكنش  ابتدايثانية  15سرعت توليد گاز در پتاسيم نيترات طبق واكنش زير، اگر  در تجزية - 225 . min  رم گ 172زمان،اين گذشت و بعد از باشد

116O( بوده است؟پتاسيم نيترات چند گرم  جامد در ظرف باشد، مقدار اوليةمواد از  : g . mol  ،14N   ،39K  (  

3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)     

1(202     2(280   

3(94     4 (172  

2از گازهاي نيتروژن و هيدروژن، برابر  آمونياك گازاگر سرعت متوسط توليد  - 226 14 10 mol s  است؟ نادرستكدام گزينه  ،باشد   

  .سرعت واكنش استبا سرعت متوسط مصرف نيتروژن برابر ) 1

26سرعت متوسط مصرف هيدروژن) 2 10 مول بر ثانيه است.  

2واكنشمتوسط سرعت ) 3 12 10 mol min  است.  

  .واكنش نصف سرعت متوسط توليد آمونياك استمتوسط سرعت ) 4

3 جدول زير جرم مخلوط واكنش - 227 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)     نشان  شود، يك ظرف سرباز انجام ميكه در را

0ثانية اول برابر 10در 2COاگر سرعت متوسط توليد. دهد مي 02 mol
/

s
1molدوم برحسب در ده ثانية 2COتوليدمتوسط باشد، سرعت   min  كدام

2است؟  44 g
(CO )

mol
   

  0  5  10  15  20  25  30  (s) زمان

  70  2/65  . . .  5/57  6/54  2/53  52   (g) جرم مخلوط واكنش

1 (4/0  2 (9/0  3 (2/1  4 (6/1  
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 30:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97ارديبهشت  14 آزمون -)7(پروژة  -)2( شيمي

 

  اند؟ هاي زير درست بيان شده با توجه به آن، چه تعداد از عبارت. هاي نوعي رنگ غذا با يك محلول سفيدكننده، داده شده است نمودار تغيير مول - 228

  . دقيقه به پايان رسيده است 7 اين واكنش پس از گذشت) الف

با گذشت زمان افزايش در هر ثانيه آن  nوليكاهش هاي رنگ غذا با گذشت زمان  مول) ب

  .يابد مي

  .رنگ غذا و محلول سفيدكننده، منفي است» زمان –مول «شيب نمودار ) پ

     مـول بـر    016/0ثانيه، سرعت متوسط مصرف رنگ غـذا، برابـر    150در بازة زماني صفر تا ) ت

  .دقيقه است

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4   

درصد انجام شود، كدام گزينه تغييرات مول گاز هيدروژن و  50مول گاز هيدروژن و مقدار كافي گاز نيتروژن با بازدة  6اگر واكنش تهية گاز آمونياك با  - 229

 دهد؟  گاز آمونياك را در واكنش به درستي نشان مي

  

  

  

  

1(    2 (  

  

  

  

  

  

3(      4 (  

  

2كنشاگر در شرايط معيني براساس معادلة وا - 230 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   ليتر گاز آمونياك در شرايط 3360دقيقه، مقدار  5در مدتSTP 

11باشند؟  هاي زير صحيح مي توليد شده باشد، كدام موارد از عبارت 14(H , N : g mol )     

15سرعت متوسط توليد آمونياك در اين بازة زماني برابر) الف 10 باشد مول بر ثانيه مي.  

  .باشد گرم مي 210دقيقه برابر  5مصرفي طي مدت  2Nمقدار) ب

3براي اين واكنش رابطة) پ 2 2
2 3

n(NH ) n(H ) n(N )

t t t

  
   

  
  .برقرار است 

    ب، پ) 2    الف، ب) 1

  الف، ب، پ ) 4    الف، پ) 3
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   31: هصفح       رياضي يازدهم اختصاصي  97ارديبهشت  14آزمون  -)7( پروژة -شناسي  زمين 

  
  شناسيزمين     

     
  چگونه است؟  Cو  A ،Bي  لرزه در شهرهابزرگي و شدت زمين ،باشد Dمركز سطحي زمين لرزه شهر اگر  - 231

  . است Cو  Aبيشتر از  Bو بزرگي در  Bو  Aبيشتر از  Cشدت در شهر  )1
  . است Bو  Aبيشتر از  Cشهر يكسان و شدت در  3بزرگي در هر  )2
  . است Cو  Aبيشتر از  Bيكسان و بزرگي در شهر  3شدت در هر  )3
  . است Cو  Aبيشتر از  Bشهر يكسان و شدت در  3بزرگي در هر  )4
   ؟دهد كدام يك از موارد زير يك ناوديس را نشان ميبا توجه به فرض زير،  - 232

  

1(   2(   

3(       4(   
  . است. . . باشد، تنش از نوع . . . در گسلي كه  - 233

   فشاري –ديواره به سمت پايين ت به فروفراديواره نسب حركت )1
  برشي  –ديواره به سمت بالا حركت فراديواره نسبت به فرو )2
  كششي  –حركت فراديواره نسبت به فروديواره به سمت بالا  )3
  فشاري  –حركت فراديواره نسبت به فروديواره به سمت بالا  )4
  ؟ باشد اي كدام گزينه صحيح مي در مورد سرعت امواج لرزه - 234

1( P S L   2( L R P   3( S L R   4( L R S   
  شود؟  با كاهش يك واحد از مقياس ريشتر، دامنة امواج زلزله چند برابر مي - 235

1( 1  2( 0 5/  3( 0 1/  4( 0 01/  
  ؟ كدامنداز راست به چپ سيرجان و زاگرس به ترتيب  –هاي سنندج هاي اصلي پهنهسنگ - 236

  رسوبي - آذرين  )4  دگرگوني - رسوبي  )3  دگرگوني - آذرين  )2  رسوبي - دگرگوني  )1
  نام شكستگي مقابل كدام است؟  - 237

     عادي گسل  )1
  معكوس گسل  )2
  امتداد لغز گسل  )3
  درزه  )4
  ساختي ايران است؟  سنگ از منابع اقتصادي كدام پهنة زمين هاي زغال رگه - 238

  البرز پهنه  )4  ايران مركزي  )3  دختر  –اروميه  )2  داغ كپه )1
   .است.................. و .. ................تر باشد، شيب مخروط آتشفشان و ارتفاع مخروط به ترتيب هرچه گدازه روان - 239

   بيشتر – كمتر )4   كمتر – كمتر )3   بيشتر – بيشتر )2   كمتر – بيشتر )1
  ؟ هاي كدام پهنه استاز ويژگيتتيس نوين به زير ايران مركزي  فرورانش - 240

  كپه داغ )4  زاگرس  )3  سيرجان  –سنندج  )2  دختر  –اروميه  )1

  

 دقيقه 10

  /پويايي زمين
 شناسي ايران زمين 

از ابتداي فصل تا ابتداي ( 
  )هاي ايران آتشفشان

  134تا  102هاي  صفحه
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 32:   صفحه    رياضي دهمياز  اختصاصي       97 ارديبهشت 14زمون آ -) 7( ةپروژ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  

  .ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
  شـروع به موقع

  )نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

  خيلي خوب ) 1
  خوب     ) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

    .شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  خيلي خوب) 1
  خوب) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )م حوزههاي نظ سؤال( نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
  21=gc&2=mc?Mistakes/Public/ir.kanoon.www://http  
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  97 ارديبهشت 14 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  مرتضي منشاري - سيدمحمدعلي مرتضوي -الهام محمدي -مريم شميراني - محمدرضا زرسنج  )2( و نگارش فارسي
  فاطمه منصورخاكي -محمدعلي مرتضويسيد -احمد طريقي - حسين رضايي -محدثه افروزه -درويشعلي ابراهيمي  )2(عربي زبان قرآن 

   -داوود محمدي -كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي - بنفشه فاضلي-معصومه طبيبي-حامد دوراني-الحسينيسينا خادم-پورامين اسديان  )2(دين و زندگي 
 سيداحسان هندي-كيومرث نصيري-فيروز نژادنجـــف

  جواد مؤمني -رضا كياسالار -علي شكوهي -سپيده عرب - عبدالرشيد شفيعي - ميرحسين زاهدي -طلب انندا بار -محمدرضا ايزدي  )2(زبان انگليسي 

 –اصغري  عزيزاله علي –علي شهرابي  –محمدطاهر شعاعي –نياشروين سياح–محمد خندان–مهرداد اسپيدكار–محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان
 علي يوسفي–محمدجواد محسني

  محمدمهدي ناظمي  –سينا محمدپور  –مداحي  سيدسروش كريمي –فرشاد فرامرزي  –محمدطاهر شعاعي  –محمد خندان  –اميرحسين ابومحبوب    )2(هندسه 

   –سيدوحيد ذوالفقاري –اميرهوشنگ خمسه  –پور خانسهيل حسن–حامد چوقادي–محمد پوراحمدي–اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
 امين كريمي–فرشاد فرامرزي

   –ناصر خوارزمي  –سيدابوالفضل خالقي  –اسماعيل حدادي –مهدي براتي–اسماعيل امارم–زادهحسن اسحاق–فردخسرو ارغواني  ) 2(فيزيك 
  نهالي ير نيكوييسيدام –سيدعلي ميرنوري  –سپهر مهرور  –سعيد منبري –پيام مرادي–انزابيامير محمودي–بهادر كامران–ملكي كاظم شاه

  )2(شيمي 
 –كوكنده  حسن رحمتي –حسن ذاكري  –صادق درتوميان  –عليمحمدي موسي خياط–پناه حاتميجهان–نظرحامد پويان–فرزانه پورعليرضا

   –مهدي محمدي  –نژاد  محمد فلاح –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –مسعود روستايي  –حامد رواز  –نژاد  محمدسعيد رشيدي
 محمدرضا وسگري–علي مؤيدي

 بهزاد سلطاني–ليلي نظيف–پورسميرا نجف–روزبه اسحاقيان  شناسي زمين
    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 
 ــــــ  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي هامون سبطي:مشاور راهبردي

 ــــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي -حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  ــــــ  هنديسيداحسان  - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  ــــــ  سپيده عرب -عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   –مداحي سيدسروش كريمي –كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  محمدمصطفي ابراهيمي  )1(حسابان 
 خانلو حميدرضا رحيم   مهرداد ملوندي –اصغري  عزيزاله علي –مبينا عبيري

   –علي ارجمند  –مداحي  سيدسروش كريمي  سينا محمدپور  د خندانمحم  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي –محمدجواد محسني 

   –اصغري  عزيزاله علي –مداحي  سيدسروش كريمي  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي –علي ارجمند  –مبينا عبيري 

 –عرفان مختارپور  –كفش  حميد زرين –بابك اسلامي  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(ك فيزي
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

   –صفت علي حسني - نژاد  محمدسعيد رشيدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيگ –ميلاد كرمي 

 اكبري ليدا علي  علي جباري –الهام شفيعي   پور سميرا نجف  پور ا نجفسمير  شناسي زمين

    
  گروه فني و توليد                                      

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  زي و مطابقت با مصوباتمستندسا
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  

@ :ن يازدهم رياضيآموزا كانالي مخصوص دانش kanoonir _11r  
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  2: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7( ي پروژه
 
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

آسـان  : مسـامحه / سـركوفت، سـرزنش، ملامـت   : شـماتت / گستاخ و پررو: روي ستيزه

  .كمان، رودة تابيده كه بر كمان بندند زه: چلهّ/ انگاري گرفتن، ساده

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 2

  :اند از هاي ديگر عبارت در گزينهنادرست يح واژگان املاي صح

  كش قداره: »4«گزينة / ها حوزه: »3«گزينة / مسحور بودن: »2«گزينة 

 )131و  126 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 3

: حسـن تعليـل  : »ب«بيت / »دنتر از صداي عشق ندي خوش«: آميزي حس: »د«بيت 

ادبـي بـراي    آوردن دليـل  ( ».دانـد  مي شاعر علّت زردي چهرة خورشيد را درد طلب«

جنبش و حركـت ذرات جهـان   . در مصراع اول نيز حسن تعليل است )زردي خورشيد

بيـت  / »لـب «استعاره از » رخنة افسوس«: استعاره: »الف«بيت / . به دليل عشق است

  »بار غم«تشبيه : »ج«

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 4

اسـنادي اسـت و نيـاز بـه مسـند      » است«فعل (مسند  ←خاموش / قيد ←صبورانه 

  .متمم است» آسمان«.) / دارد

 )138، زبان فارسي، صفحة 2 فارسي(  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 5

فرايند واجـي ادغـام بـر مبنـاي     » پيما شب«هاي ارائه شده، فقط در واژة  در ميان واژه

  شپيما ←پيما  شب: تواند پديد آيد ابدال مي

  .آيند دارند، كنار هم مي غام، دو واج كه واجگاه مشتركدر فرآيند واجي اد: توجه

 )119، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    - 6

 كوبيـده بـرف  )/ صـفت ( بلنـد بـرف  )/ صـفت ( كشـنده سرماي / )صفت( جوانطلبة «

)/ اليـه  مضـاف ( مخبرالدولـه  نميـدا )/ ي نكـره ( ييگرما)/ صفت( ديگرطلاب )/ صفت(

  وابستة پسين 8 ← »)صفت( محقرّحياط 

 )128فارسي، صفحة  زبان، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 7

زيرا دو جمله  ،واو ربط است ←در دور تو هوشياري هست  وكه من نه مست هستم 

  . را به هم پيوند داده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ واو عطـف  ←» سـر  وجـان  «: »2«گزينـة  / واو عطف ←» روز وشب «: »1«گزينة 

  واو عطف ←» ديوار ودر «: »4«گزينة 

 )140، صفحة بان فارسيز، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 8

  .تناسب است» و خورشيد آسمان«رابطة ميان واژگان 

 )140، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(    - 9

، هر دو بر ايثارگري و ترجيح ديگـري بـر خـود    »2«و بيت گزينة جملة صورت سؤال 

  .دلالت دارند

 )118مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -10

/ قدبلنـدبودن ): عبـارت د / طبـع بـودن   عـالي ): عبارت الـف / ناراحت شدن): عبارت ج

 شدن شرمنده): عبارت ب

 )127تا  122 هاي ، صفحهمفهوم، 2ارسي ف(  

)2( و نگارش فارسي
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  3: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7( ي پروژه
 
 )كتاب جامع(    -11

كنان و بـا نـاز راه    جلوه: زانگرا/ سرزنش، بدگويي: وقيعت/ باصفا، خوش آب و هوا: نزه

  رونده

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -12

  .است »معونت و نگذارد«: ها و درست آن »مئونت و نگزارد« :املايي هاي غلط

 )118و  116 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -13

 4 ←) افـزايش (انقلابي يون ) / افزايش(سي يِ ) / افزايش(سي يا )/ افزايش(بازي يِ 

  فرآيند واجي

  فرآيند واجي 3 ←) افزايش(خي يابان / ) افزايش(زي ياد )/ افزايش(شادي يِ 

 )119، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -14

  : پسين دارند كه در متن صورت سؤال وابستة هاي اسمي بررسي گروه

، گـروه  ».ن كـرده بودنـد  هاي بكرمـان بيـرو   سرزمين از به زور اجداد من را« در جملة

 در جملــة. مــتمم اســت» هــاي بكرمــان ســرزمين«مفعــول و گــروه » اجــداد مــن«

وابسـتة  (جمـع   كـه نشـانة  » هـا  سـرزمين «، »ه بودندها را براي خود برداشت سرزمين«

 در جملة بعـدي پـس از حـرف اضـافة    » خيال خود«گروه . ل استدارد، مفعو) پسين

نيـز گـروه   » هايمان شده بودنـد  كاشفان سرزمين« آمده و متمم است، در جملة »به«

  . مسند است» هايمان كاشفان سرزمين«

 )128، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )با تغيير -كتاب جامع(    -15

» اي دل= دلا«: اسـتعاره / ، هوس مانند صـحرا )تشبيهي اضافة(صحراي هوس : تشبيه

  سر در هوا گشتن: كنايه/ استعاره و تشخيص: دل مورد خطاب قرار گرفتنِ

 )آرايه، 2فارسي (

 )كتاب جامع(    -16

. چندين معني دارد كه ممكن است در يك متن، ايهام به وجـود بيـاورد  » تاب« كلمة
كار رفته اسـت، ولـي در    به »پيچ و خم«اين واژه صرفاً در معناي » 2« ر بيت گزينةد

ا بنفشـه ر «در معاني » دهد تو تابِ بنفشه مي طرّة«عبارت » 1« گزينةساير ابيات، در 
كـاربرد  » تو، پيچ و تاب گل بنفشه را دارد طرّة«و » اندازد مي) يا هيجان(به دشواري 

دو معنـي  » چو دست در سـر زلفـش زنـم بـه تـاب رود     « عبارت» 3« گزينةدر . دارد
» اب بنفشـه دادن ت ـ«. معنا دارد» افتد او به رنج مي«و » دارد زلفش پيچ و تاب برمي«

  .تكرار شده است و ايهام دارد» 1« گزينةنيز مثل بيت » 4« گزينةدر بيت 
 )آرايه،  2فارسي (

----------------------------------------------  
 )با تغيير -كتاب جامع(    -17

ها جسور باشد، حقّ خود  گويد انسان بايد در برابر ديگر انسان عبارت صورت سؤال مي
د، تواضع بيجا نكند و اهل حساب و كتاب باشد، ولي در برابر خداوند هرچـه  را بخواه

انسان بايد تنها بـه خداونـد تكيـه    . دارد از سر بنهد و متواضع و تسليم و خاكي باشد
جـز خـدا،    مـؤمن بـه   گويد بندة هم هست كه مي» 2« گزينةكند، اين مفهوم در بيت 

گويند انسان  هر دو مي» 3«و » 1«هاي  ابيات گزينه. شناسد داند و نمي مستندي نمي
متواضع باشد و در برابر آنان كـه از او بـه    ،بايد در برابر آنان كه از او به ارزش كمترند

  . قدرت بيشترند، متكبر باشد
دسـتان و فرمـانبران   فروتن و متواضع و موجب آرامـش زير : گويد مي» 4« گزينةبيت 

  .شود يباش كه فرد متكبر وخودخواه دچار رنج م
 )131، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    -18

كند كـه ايـن مفـاهيم در     اشاره مي» تعاون و همكاري و اتحاد«متن صورت سؤال به 
هنگامي كـه  «: گويد مي» 2« گزينةنيز مشهود است، اما بيت » 4و  3، 1«هاي  گزينه

  »كي فرصتي براي عرض سلام من پيش خواهد آمد؟ ،يابد اه تو راه نميباد نيز به بارگ
 )116، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(     -19

است، يعني كلامـي كـه نپختـه اسـت،     » كلام خام«عبارت صورت سؤال در نكوهشِ 
گويد نبايد سخن را پـيش از   هم مي» 2« بيت گزينة. آيد ز دهان بيرون ميفكرنشده ا

شـود لباسـي را    كـه نمـي  طور ، همـان بيان كرددرستي پرداخته شود،  كه كامل و به آن
  . گيري براي كسي دوخت پيش از اندازه
  هاي ديگر تشريح گزينه

كسي كه خود . اين دليل است كه سوخته است بهاگر بوي عودي هست، : »1« گزينة
  . نيست افراد خام، اين سخن با داند فردي پخته است مي

در خوردن اعتدال را رعايت كن، نه اين كه از دهانت بيرون بريزد، نه اين : »3« گزينة
  .كه از ضعف، جانت دربيايد

تهي خواهـد   هاي ما دو سه تا كاسة اشد، سفرهاگر طعام و شرابِ غيب نب: »4« گزينة
  . قش، هيچ نيستن اين حرف و شراب غيب، طعام حق و بي يعني بي. بود

 )134، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(    -20

عبارت شعري صورت سؤال به اين مفهوم اشاره شده است كه فروتني انسان را بـه  در 
نيز بيان شـده  » 4« وم با بياني مشابه در بيت گزينةكند و همين مفه خدا نزديك مي

  .است
 )139، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )حسين رضايي(   -21

» علَلَمندانسـتند  (معادل ماضي سـادة منفـي يـا ماضـي نقلـي منفـي اسـت        » مواي– 

  ).اند ندانسته

/ گسـتراند   مـي : »يبسطُ«/ خداوند : »االلهَ«/ كه : »أنَّ«/ اند  آيا ندانسته: »أو لَم يعلمَوا«

  بخواهد) جا در اين(: »يشاء«/ براي كسي كه  :»لمن«/ را روزي : »الرِّزقَ«

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

مهـاجراني   )تعـداد (شـمار  : »… عدد المهاجرينَ الذّينَ«/ زياد شده است: »زدادقد ا«

/ از راه، از طريـق  :»عبـرَ «/ كشـوري ديگـر  : »بـلاد اُخـري  «/ رسـند  مي: »يصلونَ«/ كه

  رسند به هلاكت مي: »يهلكونَ«/ بعضي از ايشان: »بعضهَم«/ دريا: »البحرِ«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -23

»حشود ترجمه مي» شد، گشت«به صورت » أصب.  

 )ترجمه(

 ---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -24

درهـا بسـته   «است ترجمة درست اين گزينه به صـورت  » بود«، »كانت«چون معناي 

  . درست است» بودند

، »صـار «معنـاي فعـل   » 3«در گزينـة   ،»ماضي استمراري«زمان فعل » 2«در گزينة 

  .است» دارم«، »يكون عندي«معناي » 4«و در گزينة » شد«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

اسـت در حـالي كـه معـادل     » فرسـتيد  نمـي «فعل نفي به معناي : »لا ترُسلونَ«فعل 

  .باشد مي» لا ترُسلوا«فعل  ،»نفرستيد«

 )ترجمه(

 )درويشعلي ابراهيمي(   -26

گردش اسـت  سؤال اين است كه دنيا و زندگي در  صورتمنظور از شعر داده شده در 
دهد و گاه روي زشت و ناپسند و همين منظـور در   گاه به انسان روي خوش نشان مي

  ).روزي به نفع تو و روزي به ضرر تو: روز است دنيا دو(نيز آمده است » 2«گزينة 

  .از نظر مفهومي ربطي به شعر و بيت داده شده ندارند ها ساير گزينه
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

گويند كـه در   هايشان چيزي را مي با دهان... «به عبارت صوت سؤال » 3«بيت گزينة 
كننـد كـه قلـب و     تري دارد، زيرا هر دو بيان مـي  مفهوم نزديك» !هايشان نيست قلب

 . زبانِ فرد، يكي نيست

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -28

  . ؛ نادرست است»!گرسنگي همان حالت پر شدن شكم از غذاست«: ترجمة عبارت

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !هاي فراوانش شود براي تقدير از تلاش اي اعطا مي به برنده جايزه: »1«گزينة 

  !ددگر همانا زمين در فصل بهار سبز مي: »3«گزينة 

 !دهند معناي مضارع را تغيير مي» لا«و » لـ«، »لَم«حروف : »4«گزينة 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29

  .صحيح است» 4«شود كه تنها گزينة  ها، مشخص مي با توجه به ترجمة همة گزينه

  ها ترجمة عبارات در همة گزينه

  .مرض قند ندارم: ؟اي دوست من شود تو را چه مي: »1«گزينة 

  .اي ندارم من نسخه ،ببخشيد.: اي تو به سرماخوردگي شديدي مبتلا شده: »2«گزينة 

  .مآن را از داروخانه خريد: .شود با اين نسخه حالت خوب مي: »3«گزينة 

را بـه سـرعت   داروهـا  . ارمزسپاسـگ .: نويسـم  مـي  هـا  برايت شربت و قرص: »4«گزينة 
  .كنم دريافت مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30

چـين قـرار    و لذا اگر در نقطه» كه برود -برود«اين است كه » ذهبأن تَ«معناي فعل 
و » نرفتـه اسـت   -نرفـت » «2«گزينـة   يولي معنـا  ،كند داده شود جمله را كامل مي

اسـت و لـذا   » نخواهد رفت«به معناي » 4«و گزينة » اگر برود«به معناي » 3«گزينة 
  .براي تكميل عبارت داده شده مناسب نيستند

 )ترجمه(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )فاطمه منصورخاكي(   -31

  ماضي بعيد =فعل ماضي + كانَ 

در سال گذشته به مدائن سفر (فعل ماضي بعيد به كار رفته است » 1«در گزينة 

ها به ترتيب ماضي استمراري، ماضي ساده و مضارع  نهدر ساير گزي!). كرده بودم

  .التزامي به كار رفته است

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -32

»ماضي منفي(» ما تكََلَّم =( تكََلَّمي صحبت نكرد: لَم  

ت، چرا صحبت گويد، سخن نخواهد گف سخن نمي: ها به ترتيب ترجمة ساير گزينه

  كرد

  نكتة مهم درسي

 فعل ماضي + ما = فعل مضارع + لَم 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -33

   !توانم تلاش كنم تا مي بايدسابقه م براي موفقيت در: ترجمة عبارت

  هاي ديگر تشريح گزينه

   !قرآن بخوانيم اتبر ماست كه عربي بياموزيم : »1«گزينة 

  !كنيم رسيدن به خودكفايي بسيار تلاش مي براي: »2«گزينة 

  !راه راست را پيدا كنيم تاخوانيم  ما قرآن مي: »4«گزينة 

 )انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -34

  ).لا ترُاجعِي(فعل نهي است : »مراجعه نكن«

مراجعه  –مراجعه نخواهي كرد  –مراجعه نكردي : ها به ترتيب ينهترجمة ساير گز

  .كني نمي

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -35

»سردمضارع اخباري(خواند  درس مي: »ي(  

فعل (درس بخواند (يدرس : ها كه همگي مضارع التزامي هستند ترجمة ساير گزينه

  ) درس بخواند(يدرس  –) بايد درس بخواند(ليدرس  –) )شرط

 )ترجمه(

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
 )فاطمه منصورخاكي(     -36

رسيدن «عبارت براي عنوان متن،  ترين مناسبيابيم كه  ، درمي با توجه به ترجمه
  .است» ها به بزرگواري بعد از تحمل سختي

 )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -37
ها و  ترين سختي مرد بايد در پيچ و خم زندگي، بيش«: »4« مفهوم گزينة

ديگر مرتبط نيست و از مفهوم متن دور  گزينةبا سه  ،».ها را تحمل كند دشواري
  .است

 )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )حمد طريقيا(     -38
دانشمندان، در زندگي خودشان، مشكلات زيادي  همة«: در اين گزينه آمده است

بسياري از «كه مطابق متن، اين معني، درست نيست، زيرا » !را تحمل كردند
  .»ها ي آن شان، مشكلاتي را تحمل كردند، نه همه دانشمندان در زندگي

  هاي ديگر تشريح گزينه
ك دزد، روش علم آموختن دانشمندي را تغيير گاهي سخن ي«: »2« گزينة
  .، مطابق متن، درست است»!دهد مي

، مطابق متن، »!دانستند مردم، مشكلات زندگي ميكل آنژ را نمي«: »3« گزينة
  .درست است

پايداري به بسياري از دانشمندان در راه پيشرفت علمي، كمك «: »4« گزينة
  .، مطابق متن، درست است»!كرد

 )مفهوم درك مطلب و(
----------------------------------------------  

 )احمد طريقي(     -39
دست بياوري، پس بر  هاي بلند را به اگر بخواهي كه مقام«: در اين گزينه آمده است

كه مطابق متن، اين معني درست » !ها، بيداري بكشي تو لازم است كه در شب
  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه
اش را تغيير  هاي علمي، روش زندگي ي پس از پيروزي در زمينهسكاّك«: »1« گزينة

  .مطابق متن، نادرست است» !داد
كه در درس خويش پيشرفت كرد، از دانشمندان بزرگ  هر كسي«: »2« گزينة

  .، نادرست است، زيرا كه اين معني در متن نيامده است»!شد روزگار خويش 
ه بر او غلبه كند، پس او حتماً در هر كس به نااميدي اجازه دهد ك«: »4« گزينة

  .، مطابق متن، نادرست است»!پيشرفت علمي موفّق است
 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(   -40

  .مبتدا است و فاعل نيست: »كثيرٌ«
 )تحليل صرفي و نحوي(

 :مطلب درك متنةترجم

هـا و   ترين دانشمندان، در زندگي خودشان، سختي دانيم، بسياري از بزرگ كه مي چنان«
بينـيم،   مشكلات بسياري را تحمل كردند تا بـه جايگـاه بلنـدي كـه آنـان را در آن مـي      

كه در درس خويش در ابتداي كار، پيشـرفتي   نشمندان با ايناي از اين دا و عده. رسيدند
كنـد، در نتيجـه    را مشاهده نكردند، اما آنان به نااميدي اجازه ندادند كه بـر آنـان غلبـه   

تـرين دانشـمندان دوران    دانش را به دست آوردنـد و بعـداً از بـزرگ    پيشرفت در زمينة
اي كـار خـويش، مـردي درس    اكي بـود كـه در ابتـد   يكي از آنان، سـكّ . خودشان شدند

ل مشـكلات در كسـب دانـش پيـروز شـد و       . بود ناخوانده ولي او بر اثر پايداري و تحمـ
دانشمند مشهور غزالي كه روش علم آموختن او را سخني تغيير داد كه آن را يـك دزد  
به او گفت و ميكل آنژ هنرمند ايتاليايي به مشكلاتي اشاره كـرده اسـت كـه او آن را در    

پـس مـا بايـد بـدانيم كـه      . دانند كه مردم آن را نمي خويش تحمل كرد در حاليزندگي 
 بـه انـدازة  : ه اسـت طور كه شاعر گفت مانآيد، ه صورت آماده از آسمان فرود نمي عزتّ به

و هر كس بلنـدي مقـام را بخواهـد، در    / شود  هاي بلند به دست آورده مي زحمت، مقام
  »!كشد ها، بيداري مي شب
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 )داوود محمدي(       -41

زيرا فرج و  از برترين اعمال در عصر غيبت است؛خود  ،در انتظار ظهور بودن

  .شود دينداران با ظهور آن حضرت حاصل ميبراي گشايش واقعي 

  )134ي    ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(       -42

كنند و  يبت با گريه و دعا سر ميمصداق اين سخن كساني هستند كه در عصر غ

ي امام باقر  بنابر فرموده. طلبان عليه مستكبران حضور ندارند نبرد حق در صحنة

 . اند زنان) عج(نفر از ياران امام عصر  50، )ع(

  )133و  132ي  ها  ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(       -43

و  و نريد انَ نمنّ علي الّذين استضعفوا في الأرض و نجعلهم ائمةً« آية مباركة در

ترتيب پيشوا قرار دادن و وارث  منّت خداوند بر مستضعفان به ،»نجعلهم الوارثين

  .استزمين كردن آنان 

  )129 ، صفحة9درس (

---------------------------------------------- 

 )پور امين اسديان(       -44

وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات « بر اساس مفهوم آية شريفة

تاريخ براي  تقرار دين مؤمنان صالح در آيندةاس ،»…ليستخلفنهّم في الأرض 

ن لهم دينهم الذّي ليمكنّ« ده است كه عبارت شريفةبخش و پسندي رضايت ها آن

    .عناستشريفه ناظر بر اين م در ادامة اين آية »ارتضي لهم

  )129 ، صفحة9درس (

---------------------------------------------- 

 )كيومرث نصيري(       -45

طلبان عليه نبرد حق و در صحنةكند  كسي كه در عصر غيبت تنها با گريه و دعا سر

مستكبران حضور نداشته باشد، شجاعت و از جان گذشتگي لازم را به دست نخواهد آورد و 

 .ن سپاه امام عليه ستمكاران جهان، صحنه را ترك خواهد كرددر نبرد سهمگي

 بن يعقوب كه دربارة  در پاسخ به يكي از ياران خود به نام اسحاق) جع(امام عصر

الحوادث الواقعة فارجعوا و اما « :كرد، فرمودرويدادهاي جديد عصر غيبت سؤال مي

و در مورد رويدادهاي : االله عليهمفيها الي رواة حديثنا فانهّم حجتي عليكم و انا حجة 

زمان به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان حجت من بر شمايند و من حجت خدا بر 

در مورد رويدادهاي جديد و ) عج(كه اين سخن امام زمان  با توجه به اين» .باشمآنان مي

بايد اين توان فهميد فقيه  باشد، مي رويدادهاي وقوع يافته در هر زمان مي ،در واقع

  .شناس باشد ويژگي را داشته باشد كه خود را با زمان تطبيق داده و به عبارتي زمان

 )143و  133، 132هاي   ، صفحه10و  9هاي درس(

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -46

 شـناس  ل و زمـان ع تقليد اين است كه هر دو باتقوا، عـاد فقيه و مرج از اشتراكات ولي

  .دنباش

 )145و  144هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -47

و مـردم بـه او اطمينـان    فقيه از جانب مردم پذيرفته شـده باشـد    وليمقبوليت يعني 

  .تا بتواند كشور را اداره كند و به پيش ببردكنند، 

 )145، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -48

و پايـداري در برابـر    مـردم ايـن اسـت كـه اسـتقامت      رهبر بر مردم يعني وظيفةحق 

اين است كـه باعـث    رهبر شند و حق مردم بر رهبر يعني وظيفةمشكلات را داشته با

  .شود انگان گحفظ استقلال كشور و مانع از نفوذ بي

 )147و  146هاي  صفحه ،10درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -49

دور افتاده و بـه او دسترسـي    امام خود حال كسي كه از: فرمايد مي) ص(پيامبر اكرم 

زيـرا چنـين    دست داده اسـت؛  تر از حال يتيمي است كه پدر خود را از ، سختندارد

البته اگر يكي از پيروان ما كه  .داند حكم و نظر امام را نمي مسائل زندگي در ،شخصي

ديگران را كه به احكام مـا آشـنا    بايد داشته باشد، ، وجودبه علوم و دانش ما آشناست

 او در ،در اين صورت .ها آموزش دهد ين را به آنتورات دنيستند، راهنمايي كند و دس

  ».بهشت با ما خواهد بود

 )143و  142هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -50

 بـه  تواننـد  شوند و نمـي  وظايف خود آشنا نمي مردم با ،مرجعيت ديني ادامه نيابد اگر

هـوا  ليتفقّ مـنهم طائفـةٌ   من كل فرقةٍ لا نفر فلو«عبارت قرآني . آن وظايف عمل كنند

  .مفهوم است اينبيانگر  »الدينفي 

 )141، صفحة 10درس (

 )2(دين و زندگي 
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  7: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 ارديبهشت 14 آزمون -)7( ي پروژه
 
 )الحسيني سينا خادم(   -51

جويي عيب از ديگرانرا كه  كساني«: فرماينداي به مالك اشتر ميدر نامه) ع(علي  امام
 جامعه بايد بيشمدير  وهايي دارند مردم عيب تدر نهاي، از خود دور كن؛ زيرا كنند مي

 ينشك پيماناز بستي،  با دشمن پيمان اگر«و » .ها بكوشداز همه در پنهان كردن آن
 ».كند گير مي غافل نباش كه دشمن گاهي از اين راه تو را غافل دشمن

 )150 ، صفحة10درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -52
 :فرمايد ميدراين باره هاي كسب عزت است كه قرآن  ها يكي از راه گرداني از بدي روي

د و بـر چهـرة آنـان    نبين مي جزاي بد به اندازة عمل خود ،كردند پيشهآنان كه بدي «
 )157، صفحة 11درس (  ».نشيند ذلت مي غبار

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -53
 ع درهـاي نامشـرو   كه نوجوان و جوان به گناه عادت نكـرده و خواسـته   اين با توجه به

تواند بـه تمـايلات    مي ،است تر دار نشده است و گرايش او به خوبي قوي ريشه او وجود
  .پست پاسخ منفي دهد

  .داند را ميداني خداوند حد توجه به تمايلات 
 )162و  161 هاي ، صفحه11درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيرورز نژادنجف(   -54
همانا بهايي براي جان شـما جـز بهشـت نيسـت، پـس      «در حديث ) ع(علي حضرت 

اي «و حـديث   معرفي كردهانسان را بهشت  ، بهاي».تر از آن نفروشيد به كم ]خود را[
مفهـوم  هـم  آن  بـا » .ي خـودم امخلوقات را براي تو آفريدم و تو را بـر  ، اينفرزند آدم

 )159، صفحة 11درس (  .باشد مي

---------------------------------------------- 

 )دوراني حامد(   -55
مشاركت «تشبيه مردم يك جامعه به سوارشدگان در يك كشتي مربوط به مسئوليت 

تر شدن هدايت جامعه به  اجراي اين مسئوليت سبب آسان. است» در نظارت همگاني
  .شود سمت وظايف اسلامي مي

 )148، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -56
مشورت دادن به رهبر  ،چون مجمع تشخيص مصلحت نظامهمنهادهايي  وجود ةفلسف
  )گيري بر اساس مشورت تصميم( .است

 )146، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -57
  :عصر غيبتدر 

  مرجعيت فقيه ←مرجعيت ديني 
  ولايت فقيه ←ظاهري  ولايت

 )144، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -58
  .ندكرهبر بايد مدير و مدبر باشد و بتواند جامعه را در شرايط پيچيده جهاني رهبري 

 )145، صفحة 10درس (

 )معصومه طبيبي(   -59

ها در جامعه، ها و زشتييبارزه با كژهاي مدهد كه يكي از راهتحقيقات نشان مي
دهد، است و كسي كه در مقابل ديگران تن به ذلّت مي هانفس انسان افزايش عزت

 .خويش شكست خورده است) پست( داني در برابر تمايلات ابتدا

  ) 162 صفحة  ،11درس (  
----------------------------------------------  

 )بنفشه فاضلي(   -60

را آفريد تا به  ها بهره گيرد و انسانخلوقات ديگر را آفريد تا بشر از آنخداوند م
هاي اصلي رسيدن به چنين هدفي را  قرآن يكي از راه. جايگاه قرب الهي نايل شود

  )159 و  158، صفحة11درس (    .داندمي» عزّت نفس«كسب 
 
 
 
  

 )علي شكوهي(   -61

بروي، آيا براي من كمـي   مركزي فروشگاه بزرگبه  تصميم دارياگر «: ترجمة جمله
  »خريد خواهي كرد؟

  نكات مهم درسي
بـا ايـن   . پس ابتدا بايد از فعل كمكي مناسب استفاده كنيم ،الي استشكل جمله سؤ

مطـابق بـا   . شـوند  حـذف مـي   ،هاي دوم و چهارم كه حالت خبري دارنـد  فرض گزينه
 .ساده استفاده شود ةال بايد از زمان آينددر اين سؤالگوي جملات شرطي نوع اول، 

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )طلب ندا باران(   -62

شتر رشد خواهند كرد اگر به صورت مـنظم  بي گياهانكنم آن  فكر مي«: ترجمة جمله
  ».ها مقداري آب بدهيد به آن

 نكتة مهم درسي

  :ساده نياز داريم زمان آيندةال به در اين سؤمطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول، 
  + Ifحال ساده  ,آيندة ساده 

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(   -63

تلاش خـود   ترين سختاگرچه  ،دكترها نسبت به جان او نگران بودند«: ترجمة جمله
  ».نجات دهندرا انجام دادند تا مرد مجروح را 

 نكتة مهم درسي

فات به در هردو جاي خالي اين سوال بايد از صفت مفعولي استفاده كنيم؛ زيرا اين ص
 .اند و بيانگر پذيرش حالتي هستند انسان نسبت داده شده

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا ايزدي(   -64

سن پـانزده سـالگي    در شدم وقتي شنيدم اندرو زده من خيلي شگفت«: ترجمة جمله
  ».دانشگاه هاروارد را برده است بورسية

  راضي     ) 2  مند     علاقه) 1

 )واژگان(  ترسيده ) 4  زده        شگفت) 3

 )2( يسيزبان انگل
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 )ميرحسين زاهدي(   -65

و  سـنتي  هـاي  مراسـم  رعايت كردن يك به يـك همـة  پدرم در مورد « :جمله ترجمة
  ».مذهبي خيلي جدي است

  آموزشي) 2  شرطي )1
 )واژگان(  تفريحي) 4  سنتي) 3

----------------------------------------------  
 )محمدرضا ايزدي(   -66

طان در ها دارويـي بـراي سـر    هستند كه آن مطمئن دانشمندان كاملاً«: ترجمة جمله
  ».خواهند كردآيندة نزديك پيدا 

  جدي     ) 2     محبوب) 1
 خاص ن، مطمئ) 4  ناشناخته   ) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -67

دهـد بـه بهتـرين وجـه      مي فرهنگ كه هويت ملي يك كشور را شكل« :جمله ترجمة
  ».شود مي نشان دادههنرمندان و آثارشان  وسيلة به
  اقتصاد) 2  هويت) 1
 گيري اندازه) 4  لذت) 3

 )واژگان(

 ----------------------------------------------  
  توانم به شما كمك كنم، آقا؟ مي: الف
  .صنايع دستي ايراني بخرمتا خواهم چند  ، ميقطعاً: ب
  .ساز هستند ها دست آن. محصول جالب داريم تعداد زياديجا  ما اين: الف
  ايد؟ ها را با دست درست كرده واقعا؟ً منظورتان اين است كه آن: ب
  .ها را توليد كنند كنند تا آن هايم در كارگاهشان با هم كار مي عموزاده. هبل: الف
. رسـند  ها خيلي گران به نظـر نمـي   آن ها نياز به كار بسيار دارد، آن )ليدتو(اگرچه  :ب

  .قيمتشان كمي ارزان است
چنين از يك تخفيف خـوب بهـره ببريـد     توانيد هم شما مي. طور است ينهم ،بله: الف

  .ميليون تومان بگيريد 5را با قيمت بيش از ) از محصولات(عدد  3ز اگر بيش ا
  .بندي كنيد ها را بسته لطفاً آن. ببرمقاليچه  3فرش و  2 قصد دارم من: ب
 )سپيده عرب(   -68

  كارگاه          ) 2  صنايع دستي      ) 1
 اثر انگشت) 4  روستا                 ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   -69

  ساز           دست) 2  عالي                      ) 1
 فرهنگي) 4  غني       ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   -70

  گران       ) 2   منحصر به فرد  ) 1
 شوكه شده) 4  طبيعي   ) 3

 )مكالمه(

 

 )يده عربسپ(   -71

  سوغات  ) 2  تخفيف          )1
 اقتصاد) 4  هنر             ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   -72

  انتظار داشتن   ) 2  تلاش كردن       ) 1
 بندي كردن بسته) 4  موافقت كردن     ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(   -73

) تـا (جـا   از اين« تري دارد كه بگويد يا احتمال بيشفردي اهل كاليفرن«: جمله ترجمة
 ».».ي پست پنج دقيقه است اداره

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(   -74

دنبـال   راه تا مقصـدتان را بـه   شويد همة يونان ممكن است مجبور در«: جمله ترجمة
 ».كسي برويد

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(   -75

يكي بشنويد كـه بـه گردشـگري بگويـد     ممكن نيست شما از يك مكز«: جمله ترجمة
 ».».دانم متأسفم، راه را نمي«

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -76

 اشـاره بـه   اسـت  كـه زيـر آن خـط كشـيده شـده      ”them“ مةكل«: ي جمله ترجمه
“people” درك مطلب(  ».دارد( 

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -77

 ».استمغزي هاي  بين ورزش و فعاليت اساساً دربارة رابطةمتن «: جمله ةترجم

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -78

تـر   مغـز شـما فعـال   و شود قلب  هوازي باعث مي  ورزش ،طبق متنبر «: جمله ةترجم
 ».ندباش

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(  -79

مغـز  باشد،  تر حركات بدن پيچيدهچه هرفهميم كه توانيم ب ياز متن م«: جمله ةترجم
 ».كند عمل مي بهتر

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(  -80

» خـون «”blood“  به است كه زير آن خط كشيده شده ”it“ضمير «: جمله ةترجم
  ».كند اشاره مي

 )درك مطلب(
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  - 81

2 2
1 2 1

x x
lim f (x) lim (ax ) a

  
     

2
2 2

4 2 3 2
x x
lim f (x) lim (ax x a) a a a

  
         

2 1 3 2 2 1 2 3( a ) ( a ) a a             

3
3 1 9 1 10

x a x
lim f (x) lim ( x )
 

       
  )136تا  123هاي  صفحه - 1 حسابان(

----------------------------------------------     
  )اسپيدكارمهرداد (   »2«گزينة  - 82

1
5

1 5 5
x

lim [ ] [ ]
x





          ،1 1 1 55 5x x
x


      

 
1
5

1 5 4
x

lim [ ] [ ]
x





               ،1 1 1 55 5x x
x


                 

1 1
5 5

1 1 5 4 9
x x

lim [ ] lim [ ]
x x 

 

     

  )129تا  123هاي  صفحه - 1حسابان ( 
----------------------------------------------     

  )نيا شروين سياح(   »2«گزينة  -83
  : به صورت زير است fنمودار تابع 

  
  
  

  
  : پس در اينجا داريم

2 1 99
2 2 2 2 6

x x /
lim f (x) lim f (x) ( )
 

        

g(x)در تابع به فرم : نكته x
f (x)

h(x) x


  




  : داريم aبه ازاي هر  

x a
lim f (x) h(a)


  
  )122تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )اصغري عزيزاله علي(   »2«گزينة  - 84

ــابع   ــودار ت ، fاز روي نم
2

0
x ( )

lim f (x)
 

  و
2

2
x ( )

lim f (x)
 

 

  : است، بنابراين

2

2

3 0
4 0 1 3
3 4 2 5 4
5 2

x ( )

x ( )

lim g(x)

m
lim g(x)

m





 

 

       
  

  

1 3 194 6 15 6 192 5 4 6m m m
m

        


  
  )136تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 85
  : كنيم را رسم مي fنمودار تابع 

  

2
1 1

x
lim [f (x)] [ ]


   

1: موجود نيست 
1

1

2 1

2 2
x

x

x

lim [f (x)] [ ]

lim[f (x)]
lim [f (x)] [ ]








 



 

 


  

  )129تا  114اي ه صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 86
  : در بازه باشند، پس 8/1و  4/1بايد دو عدد 

1 4 1 4 4 0 4 0 1 0 1 0 22 1 8 0 2
x / x / x /

/ x /
x / x /

        
      

  

  )119و  118هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )يوسفي علي(   »3«گزينة  -87
2xچون حد عبارت مخرج كسر در       برابر با صفر اسـت، حـد صـورت

0كسر نيز بايد صفر باشد تا به حالت مبهم 
برسيم و پـس از رفـع ابهـام،     0

  .     شود bحقيقي  عددحاصل حد برابر با 

22
4 2 4 2 2

5 6x

( x a ) ( a )
lim

x x

   
 

 


 

  

4 2 2 2 2 2( a ) a a         

22 2
4 2 2 4 2 4

2 3 2 25 6x x

( x ) (x )
lim lim

(x )(x )( x )x x 

   


    
  

4 11 4 b
( )( )

   


  

2 2

2 2
2 1 32x a x x

x bx a x x
lim lim lim (x )

x a x  

   
   

 
  

  )144تا  141 و 136تا  130 هاي صفحه - 1حسابان (  
----------------------------------------------     

  )ابراهيمي  محمدمصطفي(   »2«گزينة  -88

2 21 1
2 3 1 2 2 3 3

1 1x x

x x ( x ) ( x)
lim lim

x x 

    


 
  

1

1

2 1 3 1
1 1 1 1

2 1 3
11 1 1

x

x

( x ) ( x)
lim ( )

(x )(x ) (x )(x )

( x )
lim ( )

x( x )( x )(x )





 


   


 

  

  

1
2 3 2 3 1 3 11 2 2 2 2 21 1x

lim ( )
x( x )(x )

      
  

  

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )محمد خندان(   »2«گزينة  - 89
2xبايد حد چپ و راست در   برابر باشند :  

2 3
4 2 8 2 2 8 6

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

        

2 2
4 2 8 2 2 7 4

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

        

2
18 6 7 4 4 52 x

a a a lim ([ x] [ x])


           

2

2

4 5

4 5
x

x

lim ([ x] [ x])

lim ([ x] [ x])









  
    


  

)2 ،2ةقرين: نكته ) 2است و قرينة ،2( ) است .  
  )136تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »1«گزينة  - 90

2xتوجه به شكل وقتي با 


 مقـادير تـابع    ،كند ميل ميy cos x 
  . شود تر از صفر به عدد صفر نزديك مي از مقادير كم

2 2
2 2

0

x x

sinx [cosx] sinx [ ]
lim lim

cos x cos x 



 
 

 
  

2 2
2 2

1 1
1

x x

sin x sin x
lim lim

cos x sin x  
 

 
 


  

2 2

1 1 1 1
1 1 1 1 1 2

x x

sin x
lim lim

( sinx)( sinx) sinx  
 

  
    

   
  

  )144تا  137و  129تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -91
1fتابع  ةبا توجه به دامن (x) x   1كه به صورتfD : x     يـا بـه
]1 ةعبارت ديگر باز , )   است تابعf    به ازاي مقادير بيشـتر از يـك

شـود، پـس    شود، اما به ازاي مقادير كمتر از يـك تعريـف نمـي    تعريف مي
 در همسـايگي راسـت يـك تعريـف شـده ولـي در       fتوان گفت تابع  مي

 fتـابع  ) 2( ةتوجه كنيد كه در گزين .شود همسايگي چپ آن تعريف نمي
. شـود  هم در همسايگي راست و هم در همسايگي چـپ يـك تعريـف مـي    

تـابع در همسـايگي چـپ يـك تعريـف      ) 4(و ) 3(ي ها همچنين در گزينه
  .شود شود ولي در همسايگي راست آن تعريف نمي مي

  )119و  118هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -92
كند، مقـادير   ميل مي 0xاز دو طرف به  x، وقتي 0xدلخواه  ةدر هر نقط

 ةدر هـر نقط ـ  fشـوند، پـس تـابع     نزديـك مـي   Lتابع به عدد مفروض 
 ش درتوجه كنيد كه حد تابع در يك نقطـه بـه مقـدار   . دلخواهي حد دارد

  )122تا  114هاي  صفحه - 1 حسابان(    .ارتباطي نداردنقطه آن 

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 93
24f ةنمودار تابع با ضابط (x) x x  كنيم را رسم مي.  

2 2 24 4 4 4 4f (x) x x (x x) (x x )            
22 4(x )      

  
  
  
  

2xتر از  تر و چه با مقادير بيش با توجه به نمودار، چه با مقادير كم   به
نزديـك   تر از چهـار بـه آن   كمبا مقادير  fآن نزديك شويم مقادير تابع 

fشود، يعني در چنين حالتي  مي (x) 3 ةدر باز 4( , گيـرد كـه    قرار مي (
  :است، پس 3در اين بازه، مقدار جزء صحيح برابر با 

2
3

x
lim [f (x)]


  

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -94
2xابتدا توجه كنيد براي آنكه تابع در         حد داشـته باشـد بايـد حـد

  .چپ و حد راست آن در اين نقطه موجود و با هم برابر باشند

2

2

1 216

| x | [x]
; x

x | x |
f (x)

ax x ; x

   
   

   

2xحد چپ در ةبراي محاسب   دقت . كنيم بالايي استفاده مي ةاز ضابط
2xكنيد وقتي ( ) 3توانيم فرض كنيم ، مي 2x     كه در اين

[x]3صورت   بودن و به دليل منفيx ،| x | x ، پس:  

2 22

3
x ( ) x ( )x ( )

| x | [x] x
limf (x) lim lim

x | x | x( x)      

  
 


  

2 3 5
4 4 ( )*


  


             

ــب ــراي محاســ ــد راســــت در ةبــ 2xحــ   ــابط ــايين ةاز ضــ    يپــ
  :كنيم استفاده مي

2
22

1 12 416 16x ( )x ( )

limf (x) lim (ax x ) a
   

       

12 4a ( )**                
1 5 5 1 32 24 4 4 4 4

( ) , ( )* ** a a a           

1xچون   حـد تـابع در    ةپاييني قرار دارد، براي محاسب ةدر شرط ضابط
1x  داريم:  

2
11

3 1 3 1 13
4 16 4 16 16xx

limf (x) lim x x


      
 

   

  )129تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -95

2

2

2

1
x

x

limf (x)

limg(x)













 


  با توجه به شكل:  

2 2 2
2 1 1

x x x

lim(f g) (x) limf (x) limg(x) ( )
    

          

  )136تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -96
  :پسمثبت است، صفر  همسايگي محذوفيك در  fاز آنجايي كه تابع

0 0
1

x x

| f (x) | f (x)
lim lim

f (x) f (x) 
    

  )136تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -97
0كه  جايي از آن 0f ( ) g( ) a پس ،:  

0حد ابهام(  
) دارد0

0x

f (x) a
lim

g(x) a




  

yهاي خط ةراي رفع ابهام، معادلب f (x) وy g(x) يابيم را مي:  

  112 2
x y

f : f (x) x a
a a


      

  1x y
g : g(x) x a

a a
    


  

  :لذا
0 0

1
12

2x x

x a af (x) a
lim lim

g(x) a x a a 


  

 
  

  

باشد به  bض از مبدأ آن و عر aخطي كه طول از مبدأ آن  معادلة: نكته

1x    :است صورت مقابل y

a b
     

  )144تا  141هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 98
22 1 2 1 1

1 1
x x ( x )(x )

y
| x | | x |

   
 

 
  

  
1 1 1

1 12 1 2 11 1
x x x

x x
lim y lim ( x ) lim ( x )

| x | x    

 
   

 
  

  
1
2 1 3

x

lim( x )


    

  
1 1 1

1 2 1 2 1 31
x x x

x
lim y lim ( x ) lim( ( x ))

(x )    


      

 
  

  :پس

  
1 1

3 3 6
x x

lim y lim y | ( ) |
  
       

  )144 تا 141و  129 تا 123هاي  صفحه - 1حسابان (

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -99

0حد ابهام(
) دارد0

2

2 8
2x

x x
lim

x

 


  

  :كنيم بارت صورت ضرب ميصورت و مخرج را در مزدوج ع 
2

2 2
2 8 2 8

2 2 2 8x x

x x x x
lim lim

x (x ) (x x ) 

   


    
  

2
2

x

( x
lim





4
2

)(x )

( x




6 3
2 2 22 8)(x x )


 
  

   

  )144تا  141هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 100
xبا در نظر گرفتن     داريم ،:  

0
x

x  

   


   
   

  :بنابراين

      (*)
0x

sin x sin( )
lim lim

| x | | |  

  


  
   

0وقتـــــي   ،0  پـــــس ،| |   دانـــــيم  و مـــــي
sin( ) sin      برابر است با(*) ، بنابراين حد:   

0 0
1sin sin

lim lim
  

  
 

 
       

  )144تا  130هاي  صفحه - 1سابان ح(
----------------------------------------------     

  موازي -)1( حسابان
  

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -101

2 2
1 2 1

x x
lim f (x) lim (ax ) a

  
     

2
2 2

4 2 3 2
x x
lim f (x) lim (ax x a) a a a

  
         

2 1 3 2 2 1 2 3( a ) ( a ) a a             

3
3 1 9 1 10

x a x
lim f (x) lim ( x )
 

       
  )136تا  123هاي  صفحه - تگيحد و پيوس - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  - 102

1
5

1 1 1 15 5 55 5
x

x x lim [ ] [ ]
x x






         

1
5

1 1 1 15 5 45 5
x

x x lim [ ] [ ]
x x






         

1 1
5 5

1 1 5 4 9
x x

lim [ ] lim [ ]
x x 

 

     

  )129تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )نيا حشروين سيا(   »2«گزينة  - 103
  : به صورت زير است fنمودار تابع 

  
  
  

  : پس در اينجا داريم

2 1 99
2 2 2 2 6

x x /
lim f (x) lim f (x) ( )
 

        

g(x)در تابع به فرم  x
f (x)

h(x) x


  




  : داريم aبه ازاي هر  

x a
lim f (x) h(a)


  

  )122تا  114هاي  صفحه - گيحد و پيوست - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اصغري عزيزاله علي(   »2«گزينة  - 104
، fدر نمودار تابع 

2
0

x ( )
lim f (x)

 
  و

2
2

x ( )
lim f (x)

 
   ،اسـت

  : بنابراين

2

2

3 0
4 0 1 3
3 4 2 5 4
5 2

x ( )

x ( )

lim g(x)

m
lim g(x)

m





 

 

       
  

  

1 3 194 6 15 6 192 5 4 6m m m
m

        


  

  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -105
   : كنيم را رسم مي fنمودار تابع 

  

2
1 1

x
lim [f (x)] [ ]


   

1: موجود نيست 
1

1

2 1

2 2
x

x

x

lim [f (x)] [ ]

lim[f (x)]
lim [f (x)] [ ]








 



 

 


  

  )129تا  1114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدطاهر شعاعي(   »3«گزينة  - 106
  : باشد، بايد داشته باشيم 3همسايگي عدد يك  بازة داده شده كه آنبراي 

1 3 41 3 2 3 0 43 2 3 0
a a

a a a
a a

   
            

  

0برابــر اســت بــا  aقــادير قابــل قبــول بنــابراين مجموعــه م 4a   و
  . است 3برابر  aترين مقدار صحيح  بيش

  )119و  118هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان ( 

  )محمدجواد محسني(   »3«گزينة  -107
شود كه هر كدام  منهشت تقسيم ميمثلث ه 4در هر مرحله مثلث اصلي به 

1با مثلث اوليه متشابه هستند، بنابراين مساحت مثلث 
شـود در   برابر مـي  4

2      :نتيجه 1 1
4 2k k    

1بنابراين طول ضلع مثلث در هر مرحله 
  : شود برابر مي 2

n ....  3  2  1  مرحله  
11

2
n( )   ....  1

4  1
  طول ضلع  1  2

113 2
n( )   ....  13 4( )  13 2(   محيط  3  (

شويم كه جملات در حـال نزديـك شـدن بـه      ول متوجه ميبا توجه به جد
   : فر استبنابراين حد جملات ص ،صفر هستند

11 13 02 150
n| ( ) |    

1 11 1 2 4502 450
n n( )       

2 900 10nn n     
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )مهرداد اسپيدكار(   »4«گزينة  - 108

0 00 0
0

70 1 5070 1 50
70

cos ( sin )
cot ( sin )

sin


   

01توان  مي ،متمم هستند 050و  040اي چون زواي 50sin   را به صـورت
01 40cos  21از اتحـاد   سـپس نوشت و 2 2cos x cos x    اسـتفاده

  : بنابراين. كرد
0 00 2 0
0 0

70 701 40 2 20
70 70

cos cos
( cos ) ( cos )

sin sin
   

  
0 2 0 0 0
00 0

70 2 20 2 20 70
2070 20

cos
( cos ) cos cos

cossin cos


    
0 0 0

0 0 2 20 20 40
70 20

cos sin sin
cos sin




  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  -109
ــارت   ــدا عبـ ــي  Aابتـ ــاده مـ ــيم را سـ ــه   . كنـ ــه اينكـ ــه بـ ــا توجـ بـ

2 2sin x sin xcosx 1تـــوان گفـــت  مـــي 22sin xcosx sin x .
  : بنابراين

4 4 4 4
1 22

1 22
sin x

A sinxcosx(cos x sin x) sin x(cos x sin x)     

 متمم هستند 070و  020

 متمم  070و  020

با هم برابرند

اشتراك

عدد طبيعي
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

4عبارت  4cos x sin x كنيم را با اتحاد مزدوج تجزيه مي :  
4 4 2 2 2 2

2 1
2

cos x

cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x) cos x       

1 42

1 1 1 1 1 1242 2 42 4 4 6 4 2 8
sin x

x
A sin xcos x sin x sin





       

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -110
2دانيم  مي 4sin x cos x sin(x )


   پس. باشد مي :  

21 1 2 2 24 4sin(x ) sin(x )
 

         
  . است 2ترين مقدار آن  و كم 2ترين مقدار تابع برابر  بيش

2 2 2 2: ( )   تفاضل  
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -111

  :گيريم مخرج مشترك مي
1 1 15 15
15 15 15 15

cos sin

sin cos sin cos


 

 

      

2 در صورت كسر از رابطة 4sin x cosx sin(x )


    و در مخرج
2 از رابطة 2sin x sin xcosx كنيم استفاده مي:  

15 15 2 15 45
115 15 2 152

cos sin sin( )

sin cos sin( )

  
 



   

  
   

2 30 2 30 2 2 21 1 130 302 2 2

sin( ) ( sin )

sin sin

   
   

 

 
  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -112
5ابتدا با توجه به

13sin مقدار ،cos آوريم را بدست مي:  

  
2

2 2 5 25 1441 1 113 169 169cos sin
          
 

  

  12
13cos

    

3با توجه به
4tan مقدار ،sin  وcos آوريم را بدست مي.  

  2
2 2

1 9 11 1 16tan
cos cos

     
 

  

2
25 1 4
16 5cos

cos

    


  

  
2

2 2 4 16 91 1 15 25 25sin cos
          
 

  
3
5sin

    

)sinبنابراين )   برابر است با:  
  sin( ) sin cos cos sin          

  5 4 12 3 56
13 5 13 5 65sin( )

              
    

  
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -113

  :توجه كنيد كه
3 2 22cos cos
     

 
2 2 22 2( ) cos sin

               
   

  

2sinةبراي محاسب  1، طرفين تساوي
2sin cos      را به تـوان

  :رسانيم دو مي
2 2 12 4sin cos sin cos        

1 31 2 24 4sin sin


          
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -114

2xابتدا توجه كنيد براي آنكه تابع در         حد داشـته باشـد بايـد حـد
  .جود و با هم برابر باشندچپ و حد راست آن در اين نقطه مو

2

2

1 216

| x | [x]
; x

x | x |
f (x)

ax x ; x

   
   

   

2xحد چپ در ةبراي محاسب   دقت . كنيم بالايي استفاده مي ةاز ضابط
2xكنيد وقتي ( ) 3توانيم فرض كنيم ، مي 2x     كه در اين

[x]3صورت   بودن و به دليل منفيx ،| x | x پس ،:  

2 22

3
x ( ) x ( )x ( )

| x | [x] x
limf (x) lim lim

x | x | x( x)      

  
 


  

2 3 5
4 4 ( )*


  


             
ــب ــراي محاســ ــد راســــت در ةبــ 2xحــ   ــابط ــايين ةاز ضــ    يپــ

  :كنيم ده مياستفا
2

22

1 12 416 16x ( )x ( )

limf (x) lim (ax x ) a
   

       

12 4a ( )**                
1 5 5 1 32 24 4 4 4 4

( ) , ( )* ** a a a           
1xچون      در شرط ضابطة پاييني قرار دارد، براي محاسبة حـد تـابع در

1x  داريم:  
2

11
3 1 3 1 13
4 16 4 16 16xx

limf (x) lim x x


      
 

   
  )129تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

حاده

حاده

حاده
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -115
از چپ و راست به يك نزديـك شـوند،    xبا توجه به نمودار، اگر مقادير 

  :شوند، پس به يك نزديك مي yمقادير
  

1
1

x
limf (x)


   

  
  

)1به  yنزديك شوند، مقادير 2به  xو اگر مقادير ) شوند،  نزديك مي
  :پس

2
1

x
limf (x)


   

1xهمچنين اگر   2، آنگاهy  1، پس 2f ( ) بنابراين ،:  

1 2
2 1 1 2 1 2 1

x x
limf (x) limf (x) f ( ) ( )
 

         

  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -116

0دانيم  مي
1

x Z
f (x) [x] [ x]

x Z


     

رت صـو  بـه   و نمـودار آن  

  : زير است
  
  

  : پس. است -1حد اين تابع در تمام نقاط برابر 

31
2

2 1 2 1 3
x x

lim f (x) lim f (x) ( )
 

        

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 117
  :ابتدا توجه كنيد كه

1 1 11 1
11 1 11

x
; x

x x
f (x)

x| x | ; x
(x )

          
 

   

  :؛ با توجه به اين نمودار، داريمزير استنمودار تابع به صورت  پس
y

x

1

-1

10

-1  
1

1
x

limf (x)


    و
0

1
x

limf (x)


     و
1

1
x ( )

limf (x)
 
   

1بنابراين مجموع سه حد بالا، برابر است با  1 1 1     .  
  )129تا  114ي ها صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -118
0xوقتي  1توان فـرض كـرد    ، مي 0x       كـه در ايـن صـورت

1[x]    و به خاطر منفي بودنx ،| x | x پس داريم ،:  

0 0
1

2 2 1x x

| x | [x] x ( )
lim lim

| x | [x] ( x) ( )  

   


   
  

0
1 0 1 12 1 0 1x

x
lim

x

  
   

  
    

  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -119
شود، بنـابراين   تابع به ازاي مقادير بيشتر از صفر تعريف نمي) 2(در گزينة 

  عريف نشده است،در همسايگي راست صفر ت
اما تابع به ازاي مقـادير كمتـر از صـفر تعريـف شـده اسـت بنـابراين در        

  .همسايگي چپ صفر تعريف شده است
y

x

  
تابع هم در همسايگي راست و هـم در همسـايگي   ) 4(و ) 1(هاي  در گزينه

  .چپ صفر تعريف شده است
تابع در همسايگي راست صفر تعريـف شـده اسـت ولـي در     ) 3(در گزينة 

   .ايگي چپ آن تعريف نشده استهمس
  )119و  118هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 120

  :هاي حد داريم با استفاده از قضيه
33 2

2
2

44 2 2x

x
x

lim (x )
x

lim
f (x) lim f (x)









    

3 3

2
2

2 4 2 42 22x
x

lim f (x)
lim f (x) 


 
       

  :كنيم ن ميها را امتحا حال گزينه
: وجود ندارد              ):1( گزينة

2x
f (x) [x] lim f (x)


    

fدقت كنيد كه تابع  (x) [x] در نقاط با طول صحيح حد ندارد.  
2      ):2( گزينة 2

2
2 4

x
f (x) x lim f (x)


      

     ):3( گزينة
2

2 2 2 2
x

f (x) x lim f (x)


       

2     ):4( گزينة 2 2 0 2f ff (x) x D : x D : x         
: وجود ندارد

2x
lim f (x)


   

2xدر همسايگي  fدقت كنيد كه تابع       تعريف نشـده، پـس در ايـن
  .نقطه حد ندارد

  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

y

x

f

-1

1

1 2 3

2

y

x

31-3 -2 -1 2

-1

4
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( هندسه

 

  )مهدي ناظميمحمد(   »4«گزينة  -121
هـا در مثلـث    با توجه به قضـية سـينوس  . است BC خواستة مسأله اندازة

ABC داريم:  

  
1
1 330 120
2 2

AC BC BC

sin sin
      

3BC     
  )65تا  62هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  -122

  
هـا در   حال با توجه به قضـية سـينوس  . كنيم را رسم مي ADوتر مشترك 

AMDهاي مثلث   :داريم ADNو  

22 245 2 45

2
30 2 30

AD AD AD
AMD : R R

sin sin

AD AD
ADN : R R AD

sin sin






   



     


 

 

  

  : بنابراين
2 2 2 2
2 2 2

2
2

S R R AD
( ) ( ) ( )

S R ADR

  
    


   

  )65تا  62هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »4«گزينة  - 123

  

را خـط افـق در    AXاگـر   .مسير پرتو خورشيد است AB،مطابق شكل
   :، در نتيجهبگيريمنظر 

  AX || BY
BH BY

BH AX


  

   

قضـية  حـال طبـق   . اسـت درجـه   30 بـا  برابـر ABCپس انـدازة زاويـة   
  :داريمABCها در مثلث  سينوس

8
1245 30
22

BC AC BC

sin sin
      

8 2BC     
  )65تا  62هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »1«گزينة  -124
  : كنيم را محاسبه ميمسافت طي شده، توسط هر قايق ابتدا 

100 0 5 50 60 0 5 30OA / km , OB / km        
  :يمها دار  حال به كمك قضية كسينوس

  
  
  

  
2 2 2 2 120AB OA OB OA OB cos        

2 12500 900 2 50 30 49002AB ( )           

70AB km    
  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

 )محمد خندان(   »3«گزينة  -125

  

D

EB C

4
2

3

6 6

1 2

  
1مطــابق شــكل 2 180ˆ ˆC C   1بنــابراين. اســت 2ˆ ˆcosC cosC  

 cosCˆ1ها مقدار  به كمك قضية كسينوس ،ABCدر مثلثحال . باشد مي
  :يابيم را مي

2 2 2
12 ˆAB AC BC AC BC cosC       

116 25 36 2 5 6 ˆcosC         

0120030
060

O A

B

Km50

Km30

  

0120

  

50km
  

30km

A 
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

1 2
3 3
4 4

ˆ ˆcosC cosC       

  :داريم CDEها در مثلث  ة كسينوسبا توجه به قضي در نتيجه
2 2 2

22 ˆDE CD CE CD CE cosC       
2 39 36 2 3 6 724DE ( )           

6 2DE   
  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  -126

  
ABدرخت برابر طول BC داريم. است :  

2 2 2 02 60BC AB AC AB AC cos      
2 2 215 8 2 5 8 25 64 40 49 72 BC BC              

5 7 12AB BC m     طول درخت  
  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -127

  
  : ها داريم بر قضية سينوسا توجه به مفروضات مسئله و بناب

)1  (   2 2 2
2 2 2

a a a a a
cos

sin sin( ) sin sin cos a

  
     

    
  

  : ها داريم از طرفي بنابر قضية كسينوس
2 2 21 2 2 1 2a (a ) (a ) (a )(a )cos         

)2                (
2 2 21 2

2 1 2
(a ) (a ) a

cos
(a )(a )

   
  

 
  

  :شود نتيجه مي) 2(و ) 1(روابط  حال با مقايسة
2 2 22 1 2

2 2 1 2
a (a ) (a ) a

a (a )(a )

    


 
  

1 5 5 42 1 2 2 2
(a )(a ) a

a
(a )(a ) (a )

  
   

  
  

  : بنابراين

24 2 3 3 712 4 4 4 16cos sin ( )


       


  

2 2 9 7 2 12 16 16 16 8cos cos sin          

  )69تا  62هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمدمهدي ناظمي(   »3«گزينة  - 128
پـس روي   به يك فاصـله اسـت،   ACو  ABاز دو ضلع  Dچون نقطة 

  : در نتيجه. قرار دارد Aنيمساز زاوية 

  
33
44

AB kAB BD

AC kAC CD


    

  

5BC:شود طبق قضية فيثاغورس نتيجه مي k ين، بنابرا :  
77 5 7 1 45BC k k /       

3 3 1 4 4 2AB k / /     
  )71و  70هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(   »2«گزينة  -129

  
  : داريم AMCو  AMBبا توجه به قضية نيمسازها در دو مثلث 

3
1
3
1

AP AM
AP AQBP BM

AQ AM BP QC
QC MC

   
 


  

PQگيـريم كـه    با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مـي  بنابراين || BC 
   : در نتيجه داريم. است

3
4

PQ AP AP AM

BC AB AP BP AM BM
   

 
  

3 3 324 4 2PQ BC      

  )71و  70هاي  صفحه - 2هندسه (
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 130

  
ˆAC AB AC sinB

:
ˆ ˆ ˆABsinB sinC sinC
  ها قضية سينوس  

2 84
AC

AC     

4 1
9 8 2

BD AB x
:

DC AC x
   


   قضية نيمسازها

2 9 3 3 6x x x BD , DC         

  : بنابراين

2AD AB AC BD DC     

2 4 8 3 6 32 18 14 14AD AD           

  )72تا  70 و 65تا  62 هاي صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  موازي -)2( هندسه
  

  )محمد خندان(   »2«گزينة  -131

MAبرابر بـا   MABMطول مسير AB MB   چـون طـول   . اسـت

AB ،تـرين مسـير   پس بـراي يـافتن كوتـاه    ثابت استMABM   بايـد

MAتــرين مقــدار كــم MB هــرون  از طرفــي بنــابر مســألة. را بيــابيم

MAترين مقدار براي يافتن كم دانيم مي MB،    بايد از تبـديل بازتـاب

  .كمك بگيريم

  
  )56تا  53هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

  )محمد خندان(   »2«گزينة  - 132

  
  

 dخـط بـه  را نسـبت   Bابتـدا نقطـة   Mمطابق شكل براي يافتن نقطـة  
بـا   ABمحـل برخـورد   . نـاميم  مـي  Bبازتاب داده و نقطـة حاصـل را   

 زاويـة . اسـت  Mنقطـة  ،بـا دايـره   آنو محل برخورد  Mنقطة ،dخط
AM B قطـر دايـره  رو بـه   روبـه  ،زيرا ايـن زاويـه محـاطي    قائمه است؛ 

   :الزاويه داريم طبق رابطة فيثاغورس و مساحت در مثلث قائم. باشد مي

2 2 2 100 400 500ABB : AB AB BB      


   
10 5AB   

  
2010 10 5

1 1
2 2ABB

S AB BB M B AB


        

4 5M B   

2 2 2 2100 80AM B : AB M A M B M A       


   
2 5 6 5M A M A M B        

  )56تا  53هاي  صفحه - كاربردها هاي هندسي و تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمدمهدي ناظمي(   »4«گزينة  - 133
هـا در مثلـث    با توجه به قضـية سـينوس  . است BCخواستة مسأله اندازة 

ABC داريم:  

  
1
1 330 120
2 2

AC BC BC

sin sin
      

3BC     
  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

0120  030  
060  
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  - 134

  
هـا در   حال با توجه به قضـية سـينوس  . كنيم را رسم مي ADوتر مشترك 

AMDهاي مثلث   :داريم ADNو  

22 245 2 45

2
30 2 30

AD AD AD
AMD : R R

sin sin

AD AD
ADN : R R AD

sin sin






   



     


 

 

  

  : بنابراين

2 2 2 2
2 2 2

2
2

S R R AD
( ) ( ) ( )

S R ADR

  
    


   

  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -135

  
را خـط افـق در    AXاگـر  . مسير پرتو خورشيد است ABل،مطابق شك

  : نظر بگيريم، در نتيجه

  AX || BY
BH BY

BH AX


  

   

حـال طبـق قضـية    . درجـه اسـت   30برابـر بـا   ABCپس انـدازة زاويـة   

  :داريمABCها در مثلث  سينوس

8
1245 30
22

BC AC BC

sin sin
      

8 2BC     
  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »2«گزينة  - 136

  :ها در مثلث داريم سينوس با توجه به رابطة
2 2
2 2

ˆa b a sin A
ˆ ˆ ˆsinBsin A b sin B
     

2 2
2 2

ˆsin A
ˆ ˆ ˆ ˆsin A tan A sin A cos A

ˆ ˆˆ ˆtanB sinBsin B sin B
ˆcosB

      

ˆ ˆsin A cosB ˆ ˆ ˆ ˆsin A cos A sinB cosB
ˆ ˆsinB cos A

        

2 2 2 22 2
ˆ ˆsin( A) sin( B) ˆ ˆsin( A) sin( B)      

اين دو زاويه يا با هـم برابرنـد يـا    . سينوس دو زاويه با هم برابر شده است

   :پس ،مكمل يكديگرند

2 2

2 2 180 90 90

ˆ ˆˆ ˆA B A B

ˆ ˆ ˆˆ ˆA B A B C

   




      
  

  

 Cكـه در رأس   ايـن يـا  و اسـت  السـاقين   متسـاوي يـا   ABCپس مثلث 

C)ˆ90الزاويه قائم )  باشد مي.    
  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 

----------------------------------------------        

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »1«گزينة  -137

  : كنيم ابتدا مسافت طي شده، توسط هر قايق را محاسبه مي

100 0 5 50 60 0 5 30OA / km , OB / km        
  :ها داريم  حال به كمك قضية كسينوس

  

  

  

  
2 2 2 2 120AB OA OB OA OB cos        

2 12500 900 2 50 30 49002AB ( )           

70AB km    
  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

 يا

O A

B

Km50

Km30

  

0120

  

50km
  

30km
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 )محمد خندان(   »3«گزينة  - 138

  

D

EB C

4
2

3

6 6

1 2

  
1مطــابق شــكل 2 180ˆ ˆC C   1بنــابراين. اســت 2ˆ ˆcosC cosC  

 cosCˆ1ها مقدار  به كمك قضية كسينوس ،ABCحال در مثلث. باشد مي

  :يابيم را مي

2 2 2
12 ˆAB AC BC AC BC cosC       

116 25 36 2 5 6 ˆcosC         

1 2
3 3
4 4

ˆ ˆcosC cosC       

  :داريم CDEها در مثلث  يجه با توجه به قضية كسينوسدر نت

2 2 2
22 ˆDE CD CE CD CE cosC       

2 39 36 2 3 6 724DE ( )           

6 2DE   

  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -139

  
  : ها داريم با توجه به مفروضات مسئله و بنابر قضية سينوس

)1     (2 2 2
2 2 2

a a a a a
cos

sin sin( ) sin sin cos a

  
     

    
  

  : ها داريم از طرفي بنابر قضية كسينوس

2 2 21 2 2 1 2a (a ) (a ) (a )(a )cos         

)2                (
2 2 21 2

2 1 2
(a ) (a ) a

cos
(a )(a )

   
  

 
  

   :شود نتيجه مي) 2(و ) 1(حال با مقايسة روابط 

2 2 22 1 2
2 2 1 2

a (a ) (a ) a

a (a )(a )

    


 
  

1 5 5 42 1 2 2 2
(a )(a ) a

a
(a )(a ) (a )

  
   

  
  

  : بنابراين

24 2 3 3 712 4 4 4 16cos sin ( )


       


  

2 2 9 7 2 12 16 16 16 8cos cos sin          

  )69تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 140

  
  : ها، داريم طبق قضية سينوس

2a b c
R

ˆ ˆ ˆsinBsin A sinC
    

  :   بنابراين

0 2 12 6
120
a

a
sin

    

0 2 12 12 12
30

b
b c

sin
      

آيـد،   ها بـه دسـت مـي    ها كه از رابطة كسينوس حال با توجه به قضية ميانه

  : شود نتيجه مي

22 2 2 22 2 36 12 62
b

BM a c BM        

2 21 21BM BM     

  )69تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )محمد پوراحمدي(  »4« ةگزين -141

3 3 8 24 4
x x x x x

x x x x
  

      

2 2 22 2 2 3 2 24 4
i i(x x) f (x x) ( x x)

n

       
     

02 2 2 216 2 2 4 16 4 2x
x x x x x

          

    2 4x x x    

2 1
4 2CV

x


    

  )97و  96هاي  هصفح - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------   

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4« ةگزين -142

اگر ضريب تغييرات برابر صفر باشد، يعني 
x

  و در نتيجهبرابر صفر  

  : پس. دها برابر با ميانگين هستن همة داده ،صفر باشد است و اگر صفر 

4a b ac    

4aدر نتيجه  b   1وc  باشد، پس مي:  

 4 4 1 9a b c       

  )97و  96هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

  )فرامرزي فرشاد(  »2« ةگزين - 143

  : كنيم ها را مرتب مي ابتدا داده

4      ،4     ،4       ،3       ،3        ،3        ،2       ،2       ،2       ،2   

  

  

7      ،6       ،6       ،6       ،5      ،5       ،5   

  

  : گيرند داخل جعبه قرار مي 3Qو  1Qهاي بين  داده

5    ،5    ،5    ،4    ،4    ،4    ،3    ،3    ،3    

3 3 3 4 3 5 49x
    

   

2
2 22 1 3 1 3 0 3 1 6 2

9 9 3

n

i i
i

f (x x)
( )

n



     

    


  

  )100تا  97و  94هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )قاديحامد چو(  »1« ةگزين -144

37 39 41 41 42 405x
   

   

2

37 39 41 41 42
3 1 1 1 2

9 1 1 1 4

i

i

i

x

x x

(x x)

  



  

2
1 9 1 1 1 4 16 4 5

5 5 5

n

i
i

(x x)

n



   

    


  

4 5
55

40 50CV
x


     

  )97و  96هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4« ةگزين -145

ميانگين و انحراف معيار هم  ،برابر شوند nها  اگر دادهدانيم  مي: توجه

n 10سال گذشته  10هاي  اگر داده. شوند برابر مي 2 1x , ... , x , x 

سال آتي  10 بيني شده براي پيش هاي داده ،دنباش

10 2 1
3 3 3
2 2 2x , ... , x , x  دشخواهند .  

↓  

2 4Q 
↓ 

1
2 3 2 52Q /


 

↓ 

3
5 6 5 52Q /


 
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي 

1
2

12 2 2
1 11 1
1 1

3
2
3
2 1

xCV x CV

CV CV
x x




   
 

  

  )97و  96هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2« ةگزين -146

به  IQR مقداركتاب درسي،  98و  97با توجه به فعاليت صفحات 

3ي دامنة ميان چارك معناي 1Q Q باشد مي .  

  10  ،9  ،7  ،5  ،3  ،2  ،1   

3 9Q    2،     ميانه 5Q      ،1 2Q    

2Q 1ها و  ميانة كل دادهQ 3و  چارك اولQ  استچارك سوم .                                  

     3 2 9 5 29 2
Q Q

IQR

 
 


  

  )100تا  97هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )امين كريمي(  »2« ةگزين -147

8اي به صورت  جعبهتوزيع فراواني در نمودار  19 8   است كه در آن

   . گيرند داده داخل و روي جعبه قرار مي 19

235 16 15 8 18 8 19 35 16i if x nx x             

15 57/ 2جعبه و روي هاي داخل  ميانگين دادهx   

  )100تا  97هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )پور خان سهيل حسن(  »1« ةگزين - 148

اي، تعداد افراد انتخابي از هر طبقه متناسب با سهم  گيري طبقه در نمونه

  . آن طبقه از كل جامعه است

57نفر   38 19 114     تعداد كل افراد  

38نفر  112 12 4114 3      تعداد كودكان  

57نفر  112 12 6114 2      تعداد جوانان  

19نفر  112 12 2114 6      تعداد افراد ميانسال  

  )107و  106هاي  صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -149

رت بدن انسان، متغيري كمي است، در حالي كه ميزان درجة حرا

هاي توليدي يك كارخانه و نوع  تحصيلات افراد يك شهر، رنگ اتومبيل

  . درختان موجود در يك پارك، همگي متغيرهاي كيفي هستند

  )115و  114هاي  صفحه - استنباطيآمار  - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------   

  )پور خان سهيل حسن(  »4« ةگزين -150

. بهترين راه براي مسائل فرهنگي كاهش ترافيك، روش مصاحبه است

هاي پارك شده در يك  روش مناسب براي بررسي رنگ اتومبيل

براي يافتن تعداد افراد با نام علي از اطلاعات . پاركينگ، مشاهده است

ن راه براي كسب تري مناسب. بايد بهره بگيريم) دادگان(ذخيره شده 

   .باشد نامه مي ميزان رضايت افراد از خريد يك كالا پرسش

   )113و  112هاي  صفحه - استنباطيآمار  - آمار و احتمال(  
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  22:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97ارديبهشت  14آزمون «پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( فيزيك

  
  )نبريمسعيد (    »1« ةگزين -151

Nالقاي فاراده،قانون طبق رابطة 
t


  


 بدون واحد،) N(، تعداد دور 

پس نيروي محركه . است ثانيهداراي يكاي  tتغيير شار داراي يكاي وبر و

Wb     :معادل وبر بر ثانيه است) ولتاژ(
V

s
  

  )113صفحة  -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -152
  .صحيح هستند» 4«و » 2«و » 1«هاي  گزينه

  :»3«بررسي گزينة 
هن، آلياژهاي آ و) درصد كربن 2آهن به اضافة (برخي مواد مانند فولاد 

شوند؛ يعني در حضور ميدان مغناطيسي  كبالت و نيكل به سختي آهنربا مي
اين مواد را مواد . كند ير ميها به سختي تغي ها در آن خارجي، حجم حوزه

  . نامند مغناطيسي سخت ميفرو
  )103تا  101هاي   صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )زاده حسن اسحاق(    »4« ةگزين -153

Nةبزرگي ميدان مغناطيسي درون سـيملوله از رابط ـ 
B I  

دسـت   بـه  
  :آيد، پس مي

2 2 1 12 1 1 1 12 11 1 1 1
1 2 50 2 1 2 255

B I / B IB B / B / B
I A

I I (A)B I B I

      
 

  )100و  99ي   ها صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(    »3« ةگزين -154
 عبــوري از يــك حلقــة بســته از رابطــة    انــيم شــار مغناطيســي   د مــي

ABcos   جا كه هر دو حلقه در يك ميـدان   از آن. آيد دست مي به
0هـا،   مغناطيسي يكنواخت قرار دارند و براي هـر دوي آن    باشـد،   مـي

   :داريم
2 1

2 1
22 2 2 2 2 2 2

01 1 1 1 1 1 1
4B BA B cos A r

( )
A B cos A r


  

  
    

    
  )113تا  111هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2 فيزيك(  

 ----------------------------------------------    
  )علي ميرنوريسيد(    »2« ةگزين - 155

ان مغناطيسي يكنواخت در داخل سيملوله و روي محور اصلي آن، بزرگي ميد
  : برابر است با

  7 4
0

100012 10 0 5 15 100 4
N

B I / B T
/

         


   
  15B G    

  )100و  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -156
كند، برابر  وقتي كه جهت ميدان تغيير مي اندازة نيروي محركة القائي متوسط

  : است با

  2 1NAB(cos cos )

t

   
 


   

  
42000 20 10 0 2 1 1 1600 01

/ ( )
| | V

/

( )      
      

  )115تا  111 هاي صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(    »1« ةگزين - 157
  : شود صورت زير محاسبه مي نيروي محركة القايي در يك پيچه، به

  N
t


  


   

طح پيچـه و خطـوط ميـدان در حالـت اول صـفر      كه زاوية ميان س از آنجايي
 90خط عمود بـر سـطح پيچـه و خطـوط ميـدان       زاويه ميان نيم(درجه است 
  . ، شار عبوري از پيچه در اين حالت صفر است)درجه است

  0
1 1 90 0ABcos ABcos       

 60خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان به  در حالت دوم زاوية ميان نيم
  . رسد درجه مي

  0 4 4 0
2 2 60 10 10 2000 10 60ABcos ABcos cos            

  4
2 10 Wb     

  : در نهايت خواهيم داشت
410 0120 1 2 1 210N / mV | | / mV

t

 
          


   

  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )امارمماعيل اس(    »3« ةگزين -158
0tاز آنجايي كه در فاصلة زماني بـين     4وt s    بزرگـي تغييـر شـار ،

ــة  ــي در دو حلقــــــ ــت  Bو  Aمغناطيســــــ ــر اســــــ برابــــــ
5A B(| | | | Wb)     پس طبق رابطـة ،| | | N |

t


  


 ،

  . يكسان است Bو  Aبزرگي نيروي محركة القايي در هر دو حلقة 
  )115تا  113هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )براتي مهدي(    »1« ةگزين - 159

  
B v

B v
I

RI
R

 
  

 



   

  
4 25000 10 40 10 42 0 4( ) ( )

R /
R

    
       

  

  )115تا  111هاي  صفحه -ومغناطيسيالقاي الكتر -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(    »1« ةگزين - 160
اگر حلقـه را از دو طـرف بكشـيم، بـه دليـل كـاهش سـطح حلقـه، شـار          

در نتيجه طبق قانون لنـز، جريـان   . يابد طيسي عبوري از آن كاهش ميمغنا
شود كه آثار مغناطيسي ناشي از آن با  اي در آن ايجاد مي الكتريكي القايي

پـس ميـدان مغناطيسـي    . كنـد  تغيير شار مغناطيسي در حلقه مخالفت مـي 
سـو باشـد، يعنـي جهـت      ناشي از جريان القايي بايد در جهت ميدان درون

   .گرد است ن القايي ساعتجريا
  )118تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
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  )مهدي براتي(    »4« ةگزين -161

| حاصلبا توجه به رابطة نيروي محركة القايي متوسط، هر چه  |
t




 
|بيشتر باشد، ) اندازة شيب خط( | بزرگتر خواهد بود :  

  
3 3

1
2 100 2 102s : V




      

  
3 3 3

2
3 10 2 10 12 4 104 2 2s s : V

 
  

    


   

  
3 3

3
3 10 3 104 8 08 4s s :

   
   


   

  
3 3

4
0 3 108 9 3 109 8s s : V


 

    


   

  4 1 2 3| | | | | | | |          
  )115تا  113هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )اسماعيل حدادي(    »4« ةينگز -162

با دوران حلقه، زاوية بين بردار ميدان مغناطيسي و نيم خط عمـود بـه سـطح    
0حلقــه از  0 0

1 90 37 53     0بــه 0 0
2 90 53 37     تغييــر

  : كند، بنابراين مي

  
0

1
0

2

53 0 6
37 0 8

BAcos / BA
BAcos

BAcos / BA

  
  

  
   

  
1

0 8 0 6 1100 100 1000 6 3
/ BA / BA

/ BA

 
    


   

  33% درصد تغييرات شار عبوري  
  )113تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------   
  )منبريسعيد (    »3« ةگزين - 163

هنگام عبور . نادرست است) 3(كتاب درسي گزينه  121طبق متن صفحة 
  . شود ، انرژي به آن وارد يا از آن خارج نميجريان پايا از يك القاگر آرماني
  )121صفحة  -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )سيدابوالفضل خالقي(    »1« ةگزين -164

در هنگام ورود آهنربا به حلقـه، شـار مغناطيسـي عبـوري از حلقـه در حـال       
نون لنـز جهـت جريـان القـايي در حلقـه      در نتيجـه، طبـق قـا   . افزايش است

دسـت   يعني طبق قاعدة. شار مخالفت كنداي است كه با اين افزايش  گونه به
  . شود در حلقه القا مي) 1(راست جرياني در جهت 

ي عبـوري از حلقـه در حـال    در هنگام خروج آهنربا از حلقه، شـار مغناطيس ـ 
در حلقـه القـا   ) 2(در نتيجه طبق قانون لنز جريـاني در جهـت    كاهش است،

  . شود تا با كاهش شار مخالفت كند مي
  )118و  117هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين -165

ميدان مغناطيسي ناشي از جريان سيم راست مطابق قاعدة دست راست 
  : تصورت شكل زير اس به

  
به موازات سيم، اندازة ميدان مغناطيسي و در نتيجه شار ) 2(با حركت حلقة 

كند، بنابراين جرياني در آن القاء  مغناطيسي گذرنده از حلقه تغييري نمي
  . شود نمي

سوي گذرنده  از سيم راست، ميدان مغناطيسي درون) 1(با دور شدن حلقة 
بنابراين . يابد حلقه كاهش مي از آن و در نتيجه شار مغناطيسي گذرنده از

شود تا با ايجاد ميدان مغناطيسي  گرد در حلقه القاء مي جرياني ساعت
  . سو، با كاهش شار مغناطيسي مخالفت كند درون

  )118و  117هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )نورييرمعلي سيد(    »1« ةگزين -166
ميدان ) 1(، در القاگر kهاي باتري، بعد از بستن كليد  با توجه به پايانه

. آيد كه قبل از آن وجود نداشت مغناطيسي مطابق شكل زير به وجود مي
آيد كه با اين تغيير  اي به وجود مي جريان القايي به گونه) 2(پس در القاگر 

  . گذرد از گالوانومتر مي bبه  aريان القايي از شار مخالفت كند و ج

  
شـود و   مـي ) 2(ها، تغييرات باعث كاهش شار عبوري از القاگر  در بقية گزينه

  . جهت جريان برعكس خواهد بود
  )122تا  117هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  

 ----- -----------------------------------------  
  )ملكي كاظم شاه(    »1« ةگزين -167

   : توان نوشت ذخيره شده در القاگر، ميمغناطيسي انرژي  با توجه به رابطة
2 1

1

2 22 2 2 1 2
2 20 211 11 1

1 211
2

U U U

U / U

U I / U I
U LI

U UI I

 

 
      

2 2
1 1

1 21 1 1I I
/ /

I I
     

  : آوريم دست مي صورت زير به حال درصد تغييرات جريان را به

0 1 100 10%/   2
1 1

100 1 100 1 1 1 100II
( ) ( / )

I I


        

  )122و  121هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين - 168
: L           ضريب القاوري سيملوله: r هاي سيملوله          شعاع حلقه  
: d  طول سيم   
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2

27 2
2 2 20

2

4 10
4A r

d
N

r

d
r

AN rL L







   
   
 

   

  
7 2 7 2 7 2 3

2
10 10 50 10 25 10 100 25 25 10

d ( )
L H

/

  



  

    


   

  2 3 21 1 10 20 0 2 2002 2U LI / J mJ        
  )122تا  118هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  

 --------------------------------- -------------  
  )نهالي نيكويي اميرسيد(    »1« ةگزين -169

  : شود ضريب القاوري سيملوله طبق رابطة زير محاسبه مي

  
2

0N A
L





   

را  Nو  Aبا توجه به اينكه طول سيملوله و شعاع آن مطرح شده است، 
  : كنيم باز مي

  
2 2

0

2
22

dd ( ) RN RR L

A R

       
  


   

  
2

0
4

d
L


 


   

  : در اين صورت براي مقايسة ضريب القاوري دو سيملوله خواهيم داشت

  
2

1 1 2
2 2 1

L d

L d

 
   
 




   

  21
2

1 42 110
14 2210

L
( )

L


   


   

  )122تا  118هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (
----------------------------------------------     

  )ملكي  كاظم شاه(    »3« ةگزين -170

 سيملوله از رابطة القاوريريب دانيم ض مي
2

0
N

L A 


   . آيد دست مي به 

2
02 2

0

V
V A A

N
L V

N
L A

     
  







  

2 2B B A B

A A B A

L N V
( ) ( )

L N V
   




  

2 1 3000
1 0 01 150

A B A A

B B

V V , m ,N

cm / m ,N

  

  



  

2 2150 1
3000 0 01 2

B B

A B

L V
( ) ( )

L / V
  

  
2150 1 25

30 2 2
B

A

L
( )

L
   

  
  )120 تا 118هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (

  موازي -)2( فيزيك
  

  )نبريمسعيد (    »1« ةگزين - 171

Nالقاي فاراده،قانون طبق رابطة 
t


  


 بدون واحد،) N(، تعداد دور 

پس نيروي محركه . است ثانيهداراي يكاي  tتغيير شار داراي يكاي وبر و

Wb      :معادل وبر بر ثانيه است) ولتاژ(
V

s
  

  )113صفحة  -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -172
   .صحيح هستند» 4«و » 2«و » 1«هاي  گزينه

  :»3«بررسي گزينة 
آلياژهاي آهن،  و) درصد كربن 2آهن به اضافة (برخي مواد مانند فولاد 

شوند؛ يعني در حضور ميدان مغناطيسي  كبالت و نيكل به سختي آهنربا مي
اين مواد را مواد . كند ير ميها به سختي تغي ها در آن خارجي، حجم حوزه

  . نامند مغناطيسي سخت ميفرو
  )103تا  101هاي   صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )زاده حسن اسحاق(    »4« ةگزين -173

Nةبزرگي ميدان مغناطيسي درون سـيملوله از رابط ـ 
B I  

دسـت   بـه  
  :آيد، پس مي

2 2 1 12 1 1 1 12 11 1 1 1
1 2 50 2 1 2 255

B I / B IB B / B / B
I A

I I (A)B I B I

      
 

  )100و  99ي   ها صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ------------ ----------------------------------  

  )پيام مرادي(    »3« ةگزين -174
 عبــوري از يــك حلقــة بســته از رابطــة    دانــيم شــار مغناطيســي    مــي

ABcos   جا كه هر دو حلقه در يك ميـدان   از آن. آيد دست مي به
0هـا،   مغناطيسي يكنواخت قرار دارند و براي هـر دوي آن    باشـد،   مـي

   :داريم
2 1

2 1
22 2 2 2 2 2 2

01 1 1 1 1 1 1
4B BA B cos A r

( )
A B cos A r


  

  
    

    
  )113تا  111هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )علي ميرنوريسيد(    »2« ةگزين - 175

در داخل سيملوله و روي محور اصلي آن، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت 
  : بااست برابر 

  7 4
0

100012 10 0 5 15 100 4
N

B I / B T
/

         


   

  15B G    
  )100و  99هاي  صفحه - مغناطيس -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -176

كند، برابر  مي اندازة نيروي محركة القائي متوسط وقتي كه جهت ميدان تغيير
  : ست باا

  طول سيم
 محيط يك حلقة سيملوله

 دور

 دور
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  25:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97ارديبهشت  14آزمون «پاسخ تشريحي 

  2 1NAB(cos cos )

t

   
 


   

  
42000 20 10 0 2 1 1 1600 01

/ ( )
| | V

/

( )      
      

  )115تا  111هاي  صفحه -مغناطيسيوالقاي الكتر -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(    »1« ةگزين -177
  : شود صورت زير محاسبه مي نيروي محركة القايي در يك پيچه، به

  N
t


  


   

كه زاوية ميان سطح پيچـه و خطـوط ميـدان در حالـت اول صـفر       از آنجايي
 90خط عمود بـر سـطح پيچـه و خطـوط ميـدان       زاويه ميان نيم(درجه است 
  . ، شار عبوري از پيچه در اين حالت صفر است)درجه است

  0
1 1 90 0ABcos ABcos       

 60خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان به  ة ميان نيمدر حالت دوم زاوي
  . رسد درجه مي

  0 4 4 0
2 2 60 10 10 2000 10 60ABcos ABcos cos            

  4
2 10 Wb     

  : در نهايت خواهيم داشت
410 0120 1 2 1 210N / mV | | / mV

t

 
          


   

  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )امارماسماعيل (    »3« ةگزين -178
0tاز آنجايي كه در فاصلة زماني بـين     4وt s    بزرگـي تغييـر شـار ،

ــة  ــي در دو حلقــــــ ــت  Bو  Aمغناطيســــــ ــر اســــــ برابــــــ
5A B(| | | | Wb)     پس طبق رابطـة ،| | | N |

t


  


 ،

  . يكسان است Bو  Aبزرگي نيروي محركة القايي در هر دو حلقة 
  )115تا  113هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 --------- -------------------------------------  
  )براتي مهدي(    »1« ةگزين - 179

  
B v

B v
I

RI
R

 
 

 



   

  
4 25000 10 40 10 42 0 4( ) ( )

R /
R

    
       

  

  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(    »1« ةگزين - 180
ايجـاد   O سـو در نقطـة   ، ميـدان درون جريان هر دو كمان) 1(ر شكل د

1، )1(در شكل . كنند مي
3و  rحلقه به شعاع  4

 2rحلقـه بـه شـعاع     4
  : پس. وجود دارد

0
2

NI
B

r


   

0 0 01

1 3
54 4

2 2 2 16
I I I

B
r r r

  
       

حلقة دروني ميـدان   سو و نيم يروني ميدان درونب حلقة ، نيم)2(براي شكل 
برابـر بـا    Nحلقه،  كنند و براي هر دو نيم توليد مي O سو در نقطة برون

1
   . باشد مي 2

  
0

10 0 02 02

51 1
52 2 16

2 2 2 8 2
8

I
I I BI rB

Ir r r B
r


  

       


  

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(    »4« ةگزين -181

| حاصلبا توجه به رابطة نيروي محركة القايي متوسط، هر چه  |
t




 
|بيشتر باشد، ) ة شيب خطانداز( | بزرگتر خواهد بود :  

  
3 3

1
2 100 2 102s : V




      

  
3 3 3

2
3 10 2 10 12 4 104 2 2s s : V

 
  

    


   

  
3 3

3
3 10 3 104 8 08 4s s :

   
   


   

  
3 3

4
0 3 108 9 3 109 8s s : V


 

    


   

  4 1 2 3| | | | | | | |          
  )115تا  113هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
  )اسماعيل حدادي(    »4« ةگزين - 182

با دوران حلقه، زاوية بين بردار ميدان مغناطيسي و نيم خط عمـود بـه سـطح    
0حلقــه از  0 0

1 90 37 53     0بــه 0 0
2 90 53 37     تغييــر

  : كند، بنابراين مي

  
0

1
0

2

53 0 6
37 0 8

BAcos / BA
BAcos

BAcos / BA

  
  

  
   

  
1

0 8 0 6 1100 100 1000 6 3
/ BA / BA

/ BA

 
    


   

  33% درصد تغييرات شار عبوري  
  )113تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------   
  )علي ميرنوريسيد(    »3« ةگزين - 183

BFا عدد صفر را نمايش دهند، بايد نيروي ه براي اينكه نيروسنج


ا برابر ب 
   : نيروي وزن سيم شود، يعني داريم

  mg
I B mg B

I
  


   

طرف بالا باشد، با توجه به  از طرفي چون بايد جهت نيروي مغناطيسي به
ت قاعدة دست راست و اين كه جهت جريان از غرب به شرق است، جه

  . است شمالطرف  سو و به عبارت ديگر به ميدان مغناطيسي درون
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
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  26:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97ارديبهشت  14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةگزين - 184
  .آوريم دست مي ها را به ابتدا تعداد حلقه

2
d

N
R




  

  . كنيم حال بزرگي ميدان مغناطيسي را در مركز پيچه محاسبه مي

  7 70
2

22 10 102

d
INI dIRB

R R R

         

  3 7
2

108 10 10 20
0 05
d

d m
( / )

  
        

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي نيكويي اميرسيد(    »2« ةگزين -185
را محاسبه  با داشتن طول سيم و شعاع پيچه، ابتدا بايد تعداد دورهاي آن

رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه قرار دارد؛  كرد و سپس در
  : بنابراين

  
70

7
2

2 102 10

2

NI NI
B

LIR R B
L RN
R




     
  

   

  : در نتيجه بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه برابر است با

  7 6
2

2410 7 5 10 28
10

I
B / T I A

( )

 
        

6Iاكنون با گذشتن جريان    بزرگي ميدان در ) آمپر 8يعني(آمپر
  : مركز پيچه برابر است با

  7 5
2

24 810 3 10 0 38
10

B T / G
( )

 
       

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(    »3« ةگزين - 186
  :آيد دست مي به قانون فارادهكمك   ها به عداد دور حلقهت

4 23 40 10
1 2 0 6 0 4 0 2

| | V , A m

B / T, t / / / s

A B
| | | N | | | | N |

t t

   

      
 

       
  

  

 دور
440 10 1 23 125
0 2

( / )
N N

/

  
      

  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(    »2« ةگزين -187
) ج(و ) الف(طبق قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسي در موارد 

و ) د(ت ولي جهت ميدان مغناطيسي در شكل نادرست كشيده شده اس
به درستي ) ب(جهت نيروي مغناطيسي بين دو سيم حامل جريان در شكل 

   . اند ترسيم شده
  )99تا  95هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (

 )77 - سراسري رياضي(    »1«گزينة  - 188

هـار  چ. دهـيم  قـرار مـي   Iابتدا انگشت شست دست راست را در جهـت 
Bانگشت خميده جهت ميدان مغناطيسي


 .دهد را درون سيملوله نشان مي 

همچنين طبق قاعدة دست راست، چون جهت ميدان مغناطيسي بـه سـمت   
در سيم راست به سمت پايين است، جهت نيروي  Iچپ و جهت جريان 

  . اغذ به طرف داخل صفحه استوارد بر اين سيم عمود بر صفحة ك
 

  
  
  
  

  )99و  93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(    »3« ةگزين -189
ها دو برابـر شـده اسـت،     كه طول سيم نصف شده و شعاع حلقه با توجه به اين

  :داريم
12

2 1
2 2 1 22

21 1 2 1
1 1 12 2 2 4
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R R

N L R N
L N R

N L R N




           

2 2 1 20
1 1 2 12

B N R INI
B

R B N R I


    
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21
1 12 1 2

1
1 1 14 11 4 2 8
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N
BN

R BI I I ,
R


    

  
  

  )99 تا 97هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سپهر مهرور(    »4« ةگزين -190
   :كنيم پيچه را محاسبه مي  هاي ابتدا تعداد حلقه

1دور
628 10002 2 3 14 10T

L
N

r / 
  

  
  

اي كه در جهـت   حلقه 200سي ناشي از جريان عبوري از جهت ميدان مغناطي
اند، در مركز پيچـه در خـلاف جهـت ميـدان مغناطيسـي       عكس پيچيده شده

  :پس. ديگر در مركز پيچه است حلقة 800اشي از جريان عبوري از ن
7

41
1 1

4 10 0 5 800 8 10 82 2 10
IN /

B T G
R
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
   

     




  
7 422 1
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
   
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

  

   :برابر است با مركز پيچه دان مغناطيسي برايند درپس بزرگي مي

1 2 8 2 6eqB B B G          
  )99 تا 97ي   ها صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
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  27:   صفحه                                                                         رياضي اختصاصي يازدهم                                               »97ارديبهشت  14آزمون « پاسخ تشريحي

 عادي -)2(شيمي 

 

  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  -191

نوع 
درشت مولكول   كوچك مولكول  مولكول

  )طبيعي(

درشت 
مولكول 

بسپارشي يا (
 )پليمري

  چند نمونه
آب، آمونياك، گوگرد 

اكسيد،  دي اكسيد، كربن دي
 برم، متان، اتان، پروپان، اتانول

سلولز، نشاسته، 
  پروتئين

نايلون، 
اتن،  پلي

 تفلون

  )102 تا 100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )فرزانه پورعليرضا(    »4«گزينة  -192
، يكي از مواد آلي كلسترول. ة گندم مالتوز نام داردقند موجود در جوان

ها  موجود در غذاهاي جانوري است كه مقدار اضافي آن در ديوارة رگ
  .كند وب ميرس

  )111و  95، 91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(    »4« ةگزين -193
گروه عاملي استري از واكنش يك الكل با يك كربوكسيليك اسيد ايجاد 

   .شود مي
  )108و  107هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(  

 ----------------------------------------------   
  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  -194

جرم  اكسيد كوچك است و دي كربنمولكول اندازة مولكول پروپان همانند 
  .مولي آمونياك برخلاف سلولز، كم است

  )102 تا 100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------- -----------------------  

  )مسعود روستايي(    »2«گزينة  - 195
  :كنيم هر كدام از مواد را حساب ميتغييرات مول 

0 3 0 6 0 3A : / / / mol A     
0 2 0 0 2B : / / molB    
0 1 0 0 1C : / / mol C    

0 هر سه عدد را به تقسيم ، استمشترك  بزرگترين مقسوم عليهكه  /1
رو به كاهش است و شيب نمودار آن منفي  Aمقدار جا كه از آن .كنيم مي

 Cو Bهاي گونه. دهنده است واكنش Aگونة گيريم كه نتيجه مي ،است
  : پس داريم. فراورده هستند ،مثبتشيب  داشتن دليل به

3 2A B C    
  . صحيح است» 2«بنابراين گزينة 

  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  )نظر حامد پويان(    »1« ةگزين -196
اسـيد، سـرگروه خـانوادة    رميـك  وجاي هيدروژن متصل به كـربن در ف  اگر به

7تركيبي با فرمول مولكوليقرار گيرد ) نبنز(ها  آروماتيك 6 2C H O دست  به
يافت تمشك  وفرنگي  اين تركيب در توت. آيد كه بنزوئيك اسيد نام دارد مي
     . شود مي

  
  )109و  83، 82، 42هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2 شيمي(  

 ----------------------------------------------  

  )محمدي مهدي(    »3«گزينة  - 197
تر  دقيقة اول بيش 2سرعت در . شود سرعت واكنش با گذشت زمان كم مي

  .اول استدقيقة  4از 
  )91و  90 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(    »4«گزينة  -198
2Brاتن با بنابراين پلي ،است سير شدههيدروكربني  ،اتن پلي (l)  واكنش
  .دهد نمي

  )104تا  100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  - 199
2( مونومر يا واحد سازندة تفلون 2CF CF (2يا 4C F باشد مي.  

%4 19% 100 76100F


     

  . شود هاي آلي حل نمي تفلون نقطة ذوب بالايي دارد و در حلال
  )105صفحة  -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(    »4« ةگزين - 200
آب  اين گونهختار، در اين سا بلند هيدروكربني ةوجود زنجير با توجه به

  .پذيري بالايي دارد گريز بوده و در چربي انحلال
  )112تا  110 هاي صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 ----------------------------------------------   

  )حامد رواز(    »4«گزينة  - 201
  .سة خون كاربرد داردوينيل كلريد در ساخت كي پلي

اسـت و در توليـد    صـورت   اسـتيرن بـه   پليساختار پليمر 

  . ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد
  .  نام مونومر سازندة پليمر تفلون، تترافلوئورواتن است

  )105و  104هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
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  )كوكنده حسن رحمتي(    »1« ةگزين - 202
اشتن گشتاور دوقطبي در حدود صفر، در آب حل دليل د ها به آلكان
  .شوند نمي

در . دروالسي وجود دارد م پيوند هيدروژني و هم نيروي وانها ه در الكل
اما با افزايش  باشد روي غالب پيوند هيدروژني ميكربن ني 5هاي تا  الكل
تر شده و ميزان قطبيت مولكول كاهش  ها، بخش ناقطبي مولكول بزرگ كربن
  .يابد مي

  )112 تا 109هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------   

  )صادق درتوميان(    »3«گزينة  - 203
اتن  نيروهاي بين مولكولي و چگالي پلي ،ها تر شدن تعداد شاخه با بيش

نوع سنگين  پذيرتر از بوده و انعطاف تر شفاف اتن سبك پلي. يابد كاهش مي
  .است

  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )نژاد محمد فلاح(    »4«گزينة  - 204
تر مربوط به  ها صعودي است و چون ضريب بزرگ منحني مربوط به فراورده 

مربوط به تغييرات مول  Bتري دارد پس منحنياست، شيب تند 2SOگاز 
مربوط به  Aمنحني ،با توجه به نمودار داده شده. است 2SOزمان گاز –

0مول اولية آن برابر بامقدار اكسيد است و چون  تريگاز گوگرد مول  /6
0است، پس ماندة  تا مقدار مول باقي شودمول از اين گاز بايد مصرف  /2

0اكسيد در ظرف واكنش گاز گوگرد تري در ادامه با استفاده . شودمول  /4
  : آيد دست مي سرعت، زمان لازم به محاسبةاز رابطة 

3
1
2 R(SO ) )واكنش(R 3

2
n(SO )

t


  


   R)واكنش( 

1 1 1
3 0 2 10 2R (SO ) / mol L min L mol min          

0مصرفي 2/ mol  0اوليه 6/ 3مانده باقي 0 4n(SO ) /    
33

n(SO )
R(SO )

t


 


   

1 0 22 0 1/ mol
mol min t / min

t
 

     


   

600 1 61
s

t / min s
min

      

  )91و  90، 88تا  84هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )نژاد محمدسعيد رشيدي(    »2«گزينة  -205
10 7 0 6 0 1: [C] / / / mol L     ثانية سوم 20در  

1 1 10 1 0 31
3

/ mol L
R(C) / mol L min

min


 

      

1 10 152
R(C)

/ mol L min     )واكنش(R   
  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  )زواره رسول عابديني(    »2« ةگزين - 206
10تولفرمول مولكولي من 20C H O  يـك حلقـه    ايـن تركيـب داراي  . اسـت

در ايـن تركيـب گـروه عـاملي     . حلقـه بنزنـي نـدارد   هيدروكربني است امـا  
OH )ــيل ــود دارد) هيدروكس ــاختاري آن  . وج ــول س ــروه  3در فرم گ
)3متيــل CH ) پيونــد  31تعــداد پيونــدهاي اشــتراكي آن  وجــود دارد و
   .باشد مي

OH

CH3CH3

CH3

  
  )111صفحة  -ناپذير يازي پايانپوشاك ن -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )محمدرضا وسگري(    »3« ةگزين -207

صورت زير  به ها ساختار مونومرهاي سازندة پليمرهاي موجود در گزينه
   : است

1(  CC

F

F F

F

  جفت الكترون پيوندي  6هر دو                           و  

2(   CH2 CH

C N
   و  

CH2 C

CH3

H

    جفت الكترون پيوندي 9 هر دو  

  

   ) جفت الكترون پيوندي 20(           )3

      CC

F

F F

F

  )جفت الكترون پيوندي 6(                     

4(  CC

H

H Cl

H

CC   و   

H

H H

H

  جفت الكترون پيوندي  6هر دو  

   .صحيح است» 3«گزينة  ،با توجه به ساختارهاي رسم شده
  )104و  103هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمدعظيميان(    »2« ةگزين - 208

  . نادرست است» ب«تنها عبارت 
  . استفاده شود» پنهان«از واژة » آشكار«بايد به جاي واژة » ب«در عبارت 

  )92صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ------------------------------------- ---------  

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  -209

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    
33مقدار آمونياك توليدي 2 3

2
2 506 23 100

mol NH
? mol NH mol H mol NH

mol H
      
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2مقدار هيدروژن مصرفي 2 2
506 3100?mol H mol H mol H     

2 2

3 3

3 6 3
2

n(H ) mol H

n(NH ) mol NH

    

 
   

  
  )91و  90 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------- -----------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 210
  : ها بررسي عبارت

  :  درست) الف

33 3 3
3

13360 15022 4
mol NH

?mol NH LNH mol NH
/ LNH

     

3
13150 0 5300NH

mol NH
R / mol s

s
     

  : نادرست) ب

2 22 3 2
3 2

1 28150 21002 1
mol N gN

?gN mol NH gN
mol NH mol N

      

با توجه به ضرايب استوكيومتري در معادلة موازنه شده، اين : درست) پ
  . ابطه صحيح استر

  )91و  90 ،88تا  84 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )علي مؤيدي(    »2«گزينة  -211
مواردي كه سرعت واكنش را افزايش و كاهش  ،براساس جدول زير

به . كنند تبديل مي Cو Bهاي را به منحني Aمنحني ترتيب بهدهند  مي
بيان ديگر در جدول زير، موارد رديف اول، موجب افزايش و موارد رديف 

  .زمان خواهند شد –دوم موجب كاهش شيب منحني مول 

هاي  افزاينده
 سرعت واكنش

ها، افزايش دما، كاهش حجم هندهد افزايش سطح تماس واكنش
دهنـدة واكـنش  اسـتفاده از دهندة گـازي،   داراي واكنش سامانة
  ...افزودن كاتاليزگر و ، تر ضعيفجاي به  تر قوي

هاي  كاهنده
 سرعت واكنش

اسـتفاده از، كـاهش دمـا،   )ماننـد ليكـوپن  (افزودن بازدارنده 
تـر، كـاهش فشـار يـا تر به جـاي قـوي   دهندة ضعيف واكنش

  ...و  يدهندة گاز داراي واكنش فزايش حجم سامانةا
  )90و  82تا  79هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  -212

نوع 
درشت مولكول   كوچك مولكول  مولكول

  )طبيعي(

درشت 
مولكول 

بسپارشي يا (
  )پليمري

  چند نمونه
آب، آمونياك، گوگرد 

اكسيد،  دي اكسيد، كربن دي
  متان، اتان، پروپان، اتانولبرم، 

سلولز، نشاسته، 
  پروتئين

نايلون، 
اتن،  پلي

  تفلون

  )102 تا 100صفحه هاي  -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  - 213
دهد بلكه زمان  را افزايش يا كاهش نميورده اكاتاليزگر مقدار نهايي فر

  .كند ورده را كم مياه همان مقدار فررسيدن ب

  )90صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود روستايي(    »2«گزينة  -214
  :كنيم تغييرات مول هر كدام از مواد را حساب مي

0 3 0 6 0 3A : / / / mol A     
0 2 0 0 2B : / / molB    
0 1 0 0 1C : / / mol C    

0هر سه عدد را به  كه بزرگترين مقسوم عليه مشترك است، تقسيم  /1
رو به كاهش است و شيب نمودار آن منفي  Aجا كه مقدار از آن. كنيم مي

 Cو Bهاي گونه. دهنده است واكنش Aم كه گونةگيري است، نتيجه مي
  : پس داريم. دليل داشتن شيب مثبت، فراورده هستند به

3 2A B C    
  . صحيح است» 2«بنابراين گزينة 

  )91و  90هاي  فحهص -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  -215
اكسيد كوچك است و جرم  دي اندازة مولكول پروپان همانند مولكول كربن

  .مولي آمونياك برخلاف سلولز، كم است
  )102 تا 100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 --------- -------------------------------------  

  )محمدرضا وسگري(    »4«گزينة  -216
دو برابر سرعت  2SOسرعت مصرف شدندر يك بازة زماني يكسان، 

» 1«ها ندارد پس گزينة  است و ربطي به غلظت آن 2Oمصرف شدن
  .)را با هم مقايسه كرد 2Oو 2SOتوان غلظت  نمي(نادرست است 
 وورده اسرعت توليد فر. يابد مان كاهش ميبا گذشت ز 3SOسرعت توليد

» 2«يابد پس گزينة  دهنده هر دو با گذشت زمان كاهش مي مصرف واكنش
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نصف  2Oتوسط مصرفسرعت م .صحيح است» 4«نادرست و گزينة 
  . است  نيز نادرست» 3«است، پس گزينة  3SOسرعت متوسط توليد

  )88 و 87هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
 ----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(    »4«گزينة  -217
2Brاتن با است، بنابراين پلي سير شدهدروكربني اتن، هي پلي (l)  واكنش
  .دهد نمي

  )104تا  100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  - 218
2(مونومر يا واحد سازندة تفلون  2CF CF (2يا 4C F باشد مي.  

%4 19% 100 76100F


     

  . شود هاي آلي حل نمي تفلون نقطة ذوب بالايي دارد و در حلال
  )105صفحة  -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )نژاد عيد رشيديمحمدس(    »2«گزينة  -219

10 7 0 6 0 1: [C] / / / mol L     ثانية سوم 20در  
1 1 10 1 0 31

3

/ mol L
R(C) / mol L min

min


 

      

1 10 152
R(C)

/ mol L min     )واكنش(R   
  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

 ---------------------------------- ------------  
  )صادق درتوميان(    »3«گزينة  - 220

اتن  ها، نيروهاي بين مولكولي و چگالي پلي تر شدن تعداد شاخه با بيش
پذيرتر از نوع سنگين  تر بوده و انعطاف اتن سبك شفاف پلي. يابد كاهش مي

  .است
  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

 ---------------------- ------------------------  
  )حامد رواز(    »4«گزينة  -221

  .وينيل كلريد در ساخت كيسة خون كاربرد دارد پلي

اسـت و در توليـد    صـورت   اسـتيرن بـه   ساختار پليمر پلي

  . ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد
  .  نام مونومر سازندة پليمر تفلون، تترافلوئورواتن است

  )105و  104هاي  صفحه -پذيرنا پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )محمدي مهدي(    »3«گزينة  - 222
تر  دقيقة اول بيش 2سرعت در . شود سرعت واكنش با گذشت زمان كم مي

  .دقيقة اول است 4از 
  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  )نژاد محمد فلاح(    »4«گزينة  - 223
تر مربوط به  ها صعودي است و چون ضريب بزرگ ني مربوط به فراوردهمنح 

مربوط به تغييرات مول  Bاست، شيب تندتري دارد پس منحني 2SOگاز 
مربوط به  Aبا توجه به نمودار داده شده، منحني. است 2SOزمان گاز –

0اكسيد است و چون مقدار مول اولية آن برابر با گاز گوگردتري مول  /6
0است، پس ماندة  مول از اين گاز بايد مصرف شود تا مقدار مول باقي /2

0اكسيد در ظرف واكنش گاز گوگرد تري در ادامه با استفاده . مول شود /4
  : آيد دست مي از رابطة محاسبة سرعت، زمان لازم به

3
1
2 R(SO ) )واكنش(R 3

2
n(SO )

t


  


   R)واكنش( 

1 1 1
3 0 2 10 2R (SO ) / mol L min L mol min          

0مصرفي 2/ mol  0اوليه 6/ 3مانده باقي 0 4n(SO ) /    

33
n(SO )

R(SO )
t


 


   

1 0 22 0 1/ mol
mol min t / min

t
 

     


   

600 1 61
s

t / min s
min

      

  )91و  90، 88تا  84هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ------------------------ ----------------------  

  )محمدرضا وسگري(    »3« ةگزين - 224
صورت زير  ها به ساختار مونومرهاي سازندة پليمرهاي موجود در گزينه

  :  است

1(  CC

F

F F

F

  جفت الكترون پيوندي  6هر دو                           و  

2(   CH2 CH

C N
   و  

CH2 C

CH3

H

    جفت الكترون پيوندي 9هر دو   

  

  )  رون پيونديجفت الكت 20(             )3

       CC

F

F F

F

  )جفت الكترون پيوندي 6(                     

4(  CC

H

H Cl

H

CC   و   

H

H H

H

  جفت الكترون پيوندي  6هر دو  

   . صحيح است» 3«با توجه به ساختارهاي رسم شده، گزينة 
  )104و  103هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
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  31:   صفحه                                                                         رياضي اختصاصي يازدهم                                               »97ارديبهشت  14آزمون « پاسخ تشريحي

  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  -225

1گاز  1415 3 560 1
min mol

s / mol
s min

   گاز?mol  

 2 2
2

2 94
7 1
molK O g K O

mol molK O
  3گاز 5/ mol  2توليد شده? g K O  

294g توليد شده K O   
3 3

3
4 101

7 1
molKNO g KNO

mol molKNO
  3گاز 5/ mol 3شده  مصرف?g KNO  

  3202gKNOمصرف شده
3 172 94 78KNO g  مانده باقي  
3 202 78 280KNO g  اوليه مقدار  

  )88تا  84هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )درتوميانصادق (    »3«گزينة  - 226
آمونيـاك از گازهـاي نيتـروژن و هيـدروژن بـه صـورت        اكنش توليد گـاز و
»2 2 33 2N H NH  «است .  

برقرار  رابطة زيردر معادلة موازنه شدة واكنش، با توجه به ضرايب مواد 
   :است

 3 2
R R

R R     
  

وليد آمونياك و برابـر  بنابراين سرعت متوسط واكنش نصف سرعت متوسط ت
2 ســـرعت متوســـط مصــــرف نيتـــروژن و برابــــر    12 10 mol s   

3 112 10( mol min )   است .  
  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )حسن ذاكري(    »2«گزينة  -227

مقدار آن را در  ،ثانية اول 10در  2COتوسطم ابتدا بايد از روي سرعت
  .دست آوريم به 10ةثاني

2 20 02 10 0 2mol
? molCO / s / mol CO

s
     

22 2 2
2

440 2 8 81
g CO

?gCO / mol CO / gCO
mol CO

      

8، ثانيه 10پس بايد در 8/ g  10كاسته شود و در ثانيةاز جرم مخلوط 
61جرم مخلوط 2/ g باشد.  

و  2COتوان جرم مي 20و 10هاي از روي تفاوت جرم مخلوط در ثانيه
  .دست آورد سرعت آن را به

261 2 54 6 6 6/ / / gCO    
22 2 2

2
16 6 0 1544
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

     

2
0 15 0 91

6
CO

/ mol
R /

min
    

  )88 تا 84هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  )حامد رواز(    »3«گزينة  - 228
ثانيه به پايان  300چون اين واكنش با گذشت . نادرست است) الف(عبارت 

  .قيقه پايان يافته استد 5نتيجه اين واكنش پس از گذشت  در ،رسيده است
هاي رنگ غذا كاهش يافته  ولبا گذشت زمان م. درست است) ب(رت عبا

  .يابد با توجه به اينكه داراي علامت منفي است افزايش ميآن  nاست اما
  .درست است) پ(عبارت 

0  .درست است) ت(عبارت  04 0 016150
60

( / )
R /

 
    

  )88تا  84هاي  صفحه -ر پي غذاي سالمد -2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  -229

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    
33مقدار آمونياك توليدي 2 3

2
2 506 23 100

mol NH
? mol NH mol H mol NH

mol H
      

2مقدار هيدروژن مصرفي 2 2
506 3100?mol H mol H mol H     

2 2

3 3

3 6 3
2

n(H ) mol H

n(NH ) mol NH

    

 
   

  
  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 230
  : ها بررسي عبارت

  :  درست) الف

33 3 3
3

13360 15022 4
mol NH

?mol NH LNH mol NH
/ LNH

     

3
13150 0 5300NH

mol NH
R / mol s

s
     

  : نادرست) ب

2 22 3 2
3 2

1 28150 21002 1
mol N gN

?gN mol NH gN
mol NH mol N

      

با توجه به ضرايب استوكيومتري در معادلة موازنه شده، اين : درست) پ
  . رابطه صحيح است
  )91و  90 ،88تا  84 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

  

گاز

گاز

نيتروژن  
هيدروژنآمونياك

واكنش

توليدي

)رنگ غذا(
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  32: هصفح  رياضياختصاصي يازدهم   »97 ارديبهشت 14آزمون «پاسخ تشريحي         
  

   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »4« ةگزين - 231

اما شدت آن با دور شدن  ،لرزه در تمام نقاط زمين يكسان است بزرگي زمين

    . يابد لرزه كاهش مي از مركز سطحي زمين

 ) 111 و 107هاي صفحهپويايي زمين، ، شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »1«گزينة  - 232

تـر در   هـاي قـديمي   سنگي طوري خم شوند كه لايـه  هاي لايهدر صورتي كه 

شـود و   تاقديس تشكيل مـي  ،قرار گيرندتر در حاشيه هاي جديدو لايهمركز 

قـرار   تر در حاشية چينهاي قديميو لايه مركزهاي جديدتر در  چنانچه لايه

ز تـر ا  كه جوان Dطبق راهنماي شكل، لاية . آيد وجود ميناوديس به  ،گيرند

  .گيرد بقيه است در مركز قرار مي

  
 ) 114صفحة پويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  - 233

باشـد،  در صورتي كه فراديواره نسبت به فروديواره به سمت بالا حركت كرده 

    . خواهد بود و تنش از نوع فشاري گسل از نوع معكوس

 ) 104صفحة پويايي زمين، شناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 234

) Sو  P(و دروني ) Rو  L(اي به دو بخش سطحي  در حالت كلي امواج لرزه

  : رعت امواج داريمشوند و از نظر س تقسيم مي

P S L R  
دروني      سطحي     

  

 )108و  107هاي  صفحهپويايي زمين، شناسي،  زمين(

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -235

برابـر بزرگتـر شـود، يـك درجـه بـر        10در مقياس ريشتر، اگر دامنة موجي 
حال اگر يـك درجـه از مقيـاس    . شود ريشتر افزوده مي بزرگي زلزله برحسب

  . برابر خواهد شد 1/0واج ريشتر كم شود، دامنه ام

10 10a nlog n a    

10 1 10 0 1a nlog n a /        

 ) 111صفحة ، پويايي زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 236

هاي اصلي سيرجان از نوع دگرگوني و سنگ –هاي اصلي پهنه سنندج سنگ
   .هاي رسوبي استپهنة زاگرس از نوع سنگ

 ) 126صفحة ، شناسي ايران زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »1«گزينة  -237

به طرف پايين حركـت  نسبت به فروديواره  گسلبا توجه به اين كه فراديواره 
    . گسل از نوع عادي است، رده استك

 )104و  103هاي  صفحهپويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 238

    . البرز است ةسنگ از منابع اقتصادي پهن هاي زغال رگه

 ) 126صفحة شناسي ايران،  زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  -239

تر باشد، مخـروط آتشفشـان    هرچه گدازة خارج شده از دهانة آتشفشان روان
    . شيب و ارتفاع كمتري دارد

 ) 116صفحة پويايي زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسحاقيان روزبه(  »1«گزينة  - 240

برمان  –هاي پهنة سهند از ويژگيتتيس نوين به زير ايران مركزي  فرورانش
     .است) دختر –اروميه (

 ) 126صفحة ، ايران شناسي زمينشناسي،  زمين( 
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